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jYiinQen rendben van.
Minden rendben van ebben a vá­

rosban.
A Piac-utca hónapok óta fel van 

turkálva, szinültig tele porral a tüdőnk 
meg a májunk. Ilyen szépen, gyorsan és 
hasznosan csatornáznak nálunk. No de 
azért ez rendben van.

A villamos vasút 15—20 percen­
ként közlekedik, holott szerződésünkben 
5—10 perces közlekedés van kikötve. 
Ezért a közlekedésért adunk neki 10 
éven át évi 40,000 koronát és villamos 
áramot önköltségi árban 8—11 fillérért 
kilowattonként, holott a város közönsége 
a közvilágításért kilowattonként 20 fil­
lért fivet. De ez is rendben van.

M rt ne volna rendben ?
a Reichman-féle tokaji hidegoldali 

köb: n/a részvényt: rs Ságnak van a vá­
rossal egy két évvei ezelőtt kötött szál­
lítási szerződése hat évre, mellyel 
60—80,000 koronában előirányzott évi 
szükséglet szállítását biztöSitóttuk*. Most, 
hogy a burkolási Programm végrehajtá­
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THAN GYULA.
sát megkezdettük és négy utca kiköve­
zését folyamatba tettük, jártam főispán­
nál is, beszéltem polgármesterrel is 
és figyelmeztettem őket arra, hogy 
azt a nagyarányú szólitást, amelyet a 
burkolási programm szab elő, nem lehet 
a fennálló szerződés keretébe utalni, 
egyrészt azért nem, mert ez csekélyebb 
mérvű szállításra szól s igy milliókra 
menő többletet nem lehet belemagya­
rázni, másrészt pedig azért nem, mert 
a szállítást annak idején nevezett társa­
ság úgyszólván verseny nélkül nyerte el. 
Erre a főispán is, a polgármester is 
helyeseltek. Utóbbi nyíltan, a közgyűlés 
szine előtt is. És mi történt?

Az történt, hogy amikor egyik most 
múlt nyári közgyűlésen megtettem azt 
az indítványt, hogy a burkolási pro­
gramúiból ez idő szerint kiszakított és 
burkolás alá kerülő utcákhoz szükséges 
kő szállítása versenytárgyalás utján 
biztosíttassák, ezt az indítványomat a 

! közgyűlés egyhangúlag elfogadta. Azután 
meg az;- történt, hogy még abból a köz- 

I gyűlésből sürgöny menesztetett az akkor
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külföldön tartózkodó Aczél Géza főméi* 
nőkhöz, hogy : gyere haza Géza, meri 
baj van. Géza hazajött és erre a Reich- 
mann-féle részvénytársaság előterjesz­
téssel élt a közgyűlés határozata ellen a 
tanácshoz. Nos azután az történt, hogy a 
tanács felterjesztéssel élt a miniszterhez, 
hogy a közgyűlési határozatot ne hagyja 
jóvá. A miniszter a tanács információjára 
és talán a szokott közbenjárásra is, meg 
is semmisítette a közgyűlési határozatot 
És most minden rendben van: Reich- 
mannék vígan szállítják a követ, mely­
nek ára a négy utca szükségletéhez ké­
pest több százezer koronára fog menni, 
ama szerződés alapján, amely jelentéke­
nyen kisebb szükségletre szól s amely­
nek előnyös, csaknem kétszeres áraihoz 
úgyszólván verseny nélkül jutottak. Hogy 
a Debreceni Hitelbank a részvények 
2/s részével és csaknem teljes igazgató­
ságával vesz részt nevezett részvény- 
társasági üzletben, ez mellékes, az is 
mellékes, hogy nevezett bankban és 
bányarészvénytársaságban befolyásos tör- 

I vényhatósági bizottsági tagok is foglal­
sz 1787 ----

Őszi kalap Rülörlegessegek Feketénél.
megalkuvás.
Irta: Gallovich Jenő.

A hold fehér fénye ömlött el a ta'jon s 
a rengeteg viz mozdulatában úgy csillogott, 
mint az olvasztott ezüst. A csendes éjszaká­
ban a gyorsan iiamodó aranyozott árbócu 
hajó kerekei k; ttogiak ütemesen.

Amerre a zizegő nádasok között elsik- 
lott a hajó, széles fodrok támadtak a vizen 
és csapkodtak, zúgtak a hullámok, amelyek 
végtelen gyorsasággal futottak a homokos 
part felé. Ott tajtékozva, fehéren tört meg a 
legnagyobb hullám is. Az örökké szomjas 
homok mohón itta magába az ezüstfényben 
ragyogó tó meleg vizét.

A tisztára mosott széles hajóháton vi­
rított a férfi. Rádőlt a fedélzet fehér kor­
látjára s belebámult a vízbe.

A nyári hőség tűrhetetlenné vált a fő­
város középületei között. Az aszfalt égetett, 
a perzselő nyári levesző tikkasztóvá vált, 
mire leszökött a földre. Kőszénfüsttől feketén, 
elfáradva érkezett meg s mikor át akart ha­
adni a szálló teraszán, az esplanádon tartóz­
kodó úri fehér tömegben ismerősökre talált.

Szórakozottan haladt el az asztalok kö- 
?ótt, amikor egy kerülőnél pajkos nevetéssel 
a nyakába ugrott egy fiatal leány.

— Sári . . .
— Szép, hogy megismertél.
— Egyedül vagy ?
Mit gondolsz ? szólott elkomolyodva a 

leány. Majd pajkosan felelt. — Másodmagam- 
mal. Az apámmal.

A képviselő leült a leány mellé, akit 
boldoggá tett a találkozás. Nyúlánk leány 
volt, félfésült barna hajjal. Vékony fehér flanel 
ruhája odatapadt üde termetéhez. Fehér atlasz 
özvébe egy marék sárga rózsa volt szorítva.

Csacsogva beszélt a leány.
— Sokáig maradsz itt?
-- Mig el nem unom magamat.
A leány hirtelen durcás lelt és elége­

detlen.
— Oly jő hogy jöttél. Nincs ismerősünk 

s egyedül elunom magamat. Rövid időre lesz 
egy jó pajtásom, ki elkísér kirándulásomban 
s segítségemre lesz apát kimozdiiani a szo­
bából.

És ott azonnal az asztalnál, mielőtt a 
fehér térítőt leszedték volna, kieszeltek egy 
érdekes, kalandos tervet. Kibérlik a Balaton 
partján ácsorgó hajók egyikét és egyedül, 
teljesen egyedül kirándulást tesznek a másik 
partra, Tihanyba.

Ott fognak vacsoráin! a romok közt s 
csak éjfélkor térnek ismét vissza Füredre.

Ebédutánra tervezték a kirándulást — 
Együtt mentek föl a szálló lépcsőin. Mikor 
elváltak egymástól, a leány még utánna kiál­
tott a férfinak.

— Vendéget is viszek magammal Talán 
még emlékszel Magdára, ö is itt van. Elcsa­
lom magammal.

— Azt a fehér arcú leányt ?
— Akibe majdnem szerelmes lettél az 

elmúlt nyáron . . .
A leány már régen eltűnt a fogadói szo­

bák egyikében. A férfi egyedül állt az üveges 
folyosón. Az ablakon át a napsugaras leve­
gőn keresztül, elnézett a távolba, miközben 
arra a leányra gondolt, kit unokanővére futó­
lag említett előtte. Abbáziában ismerkedett 
meg vele az elmúlt nyáron. Bájos leány, csupa 
lemondás, egyszerűség a fiatalság varázsával. 
Egy héten át volt hü kísérője, a második 
héten már megszökött az adriai partokról, 
megérezte, ha tovább is marad, sohasem tud 
többé elszakadni attól az asszonytól. Szép 
leány, szegény leány. Ő pedig rettenetesen fel 
a szegénységtől.

Már azt hitte, régen elfeledte Abbáziát a 
fehér arcú leánynyal együtt, amikor most hir-, 
telenül előterem, aki elöl egykor megfutamo­
dott. Aztán a másik leányra gondolt, aki a 
fővárosban várreá : palotában lakik, fogaton jár.

Pontos órák, ezü 
eddig nem létezett

Sándor Ármin
legszolidabb alapon álló üzletében

és dísztárgyak DEBRECEN, Piac-u. 4L sx.
(a Dréher soro amok mellett),

Űrajaiitásot ÄÄS”k legoicsúbban.
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uak helyet és különösen az is mellékes, 

n Debreceni Hit elbanknak maga 
\czel Géza is igazgatósági tagja. 

Ezzel nem azt akarom mondani, hogy 
ű érdekelve van. Koránt sem, távolról 
sem S 0 eddig is teljes szigorral járt el 
a társasággal szemben és nem juttatta 
azt semmi előnyhöz a város rovására! 
Es ezután is teljes szigorral fog eljárni 
és kész inkább lemondani a Hitelbank­
nál viselt igazgatói állásáról, semhogy 
jogtalanul kedvezzen, hiszen ő nagyon 
jól tudja, mi az az összeférhetlenség 
és ha kell, le is vonja a konzekvenciát 
és vagy bankigazgatói tisztségéről mond 
le, vagy városi főmérnöki állásáról. No 
de ez igy is rendben van.

Teljesen és minden kétséget kizá­
rólag rendben van az is, hogy a vízve­
zetéki mü vállalatba adásának dűlőre 
juttatása késik. Minek is nekünk az a 
vízvezeték ? Nem elég, hogy csatornánk 
van ? A csatornázást sürgettük, a víz­
vezetékkel ráérünk — hát nem igy van 
ez rendben ?

A katonai barakok építését a városi 
tanács 307,000 korona ajánlati összeg­
gel a Fried és /xdorján-cégre bizta, 
holott egy másik pályázó tudtunkkal 
olcsóbb volt 40,000 koronával. No de 
hát Debrecenben csak a Fried és Ador- 
ján-cég tud építeni, hiszen a vízvezetéki 
kutakat összekötő nagy csatornát is ez 
a cég építette úgy, hogy annak oldal­
falain a talajvíz behatolt és teljesen 
hasznavehetetlenné tette! Hát nincs 
rendjén, hogy ez a cég kapja meg a 
baraképitést is, bárha 40,000 koronával 
drágább? Ki talál ebben valamit ?

És ki talál abban valamit, hogy a 
tanácsnok urak még sem járnak a j

jog- és pénzügyi bizottság üléseire, mi­
kor a költségvetést tárgyaljuk ? Hanem 
azért ráérnek kimenni a város hintóin a 
határba is ebédelni.

A fakompetencia eltörlését is elha­
lasztotta a jog- és pénzügyi bizottság a 
Hortobágy rendezésének eídőltéig, vagyis 
ad graecas-kalendas, holott a kompe­
tencia-fából senkinek sincs haszna, vagy 
legalább is nincs jelentékenyebb haszna, 
mert ami hasznot huzunk a kedvezményes 
fa árának különbözetében, megfizetjük pót­
adóban. Csakhogy azok is fizetik a pót­
adót, akik kedvezményes fát nem kap­
nak és ez nem igazság. Ám azért 
rendben van ez igy is, hiszen csak a 
szegény város károsodik vele évi 70,000 
koronával, ami másfél millió korona 
adósság tödesztésének felel meg!

És mindezeken kívül is rendben 
van itt minden. Az adósságunk is nő, a 
pótadó is nő, de fogjuk be a szánkat, 
mert megharagusznak az urak odafent, 
ha jajgatunk és panaszkodunk. Legyünk 
csendben, mint a cifra ménes meg a 
szűz gulya, amelyből, ha egyik-másik 
hangosan mer nyeríteni, vagy bőgni, a 
pásztor vagy a kocsis jól oldalba böki 
a botjával.

Bizzunk Istenben és a nemes városi 
tanácsban, majd csak elkprmányozzák 
ök ezt a várost valahogy. És ha egy­
koron szépen bejut a mi hajónk az 
adósságok tengerének kellős közepébe, 
akinek nem tetszik, elköltözhetik Deb­
recenből. Elég, ha városi tanács marad 
itt és azok, akik a dolgok ilyetén me­
netével meg vannak elégedve.

Dr. Révi Nándor.

A vízvezeték
kérdéséről.

Behatóbban kell ezúttal e kérdéssel < , 
koznorn, nrert noha meggyőződésem szerint Sí 
fontosabb üggyel az utóbbi évtizedekben nL 61 
Jalkozott törvény hatóságunk, mégis csődig" 
kóppen meg ma sem tisztultak teljesen J £os* 
e nagy mu lényégé, lefektetésének
gyatan! yC 'ranlÍ le8mérvadóbb tételei tár!

Az ivó és használati víznek tiszta ló m - 
segben való biztosítását mindig a haladás íeiktH ■' 
es a népesség szaporodása veti felszínre ’ des

Nagy tereken, elszórtan, nomád életet íia 
nepekné!, tanyák és falvakon, kisebb községi éleid 
elő lakosságnál, de még városokban is am£ i 
lakosság összeszufolása be nem következik a L 
vezetek és szenny vizek elvezetése nem okoz nle'v 
gondot. A dicső természet elvégzi azt amitnuF 
nagy költséggel kell, hogy elvégezzünk, ,á £ 
egészségügyünkét csak fentartani, avagy p£ 
javítani akarjuk. ** p ane
I • J“ra nézve már a múlt század dere 
kan állott elő ennek a szüksége, csakhogy az a
kort mozgalmas, vészteljes idők nem kedveztek 
az ilyen kulturmunkának. Jöttek a csendesebb 
idők és., mar a hatvanas években a város lakossá­
gának szaporodásával a magistratusnak ez irányban 
gondjai tettek. Akkori időből datálódnak a Ziehen 
mami-fele tervek a csatornázásra. Majd a vizszer- 
zes iránt is tétettek kísérletek az akkori Cegléd 
utcán és később a Nagytemplom előtt. ^

Sokat lehetne ezekről elmondanom, mert 
igazsagtalan kritikával illették amaz alkotásokat is 
Azonban mérlegelve az akkor adott helyzeteket és 
viszonyokat, csak dicsérettel illethetem azon derék 
férfiakat, akik már akkor annyi kulturérzékkel bír­
tak. Igazan nem rajtuk múlott hogy alkotásaik 
nem Jeliettek eredményesebbek, állandóbbak. Az 
akkori viszonyok még jól megfelelhettek a Ziehen 
mann-féle öblös, tagas, pinceszerü kanálisok, ame­
lyeket — általánosan elnyúlt pecegödrök láncolatá­
nak — elsőnek én minősítenem.

I alad a világ, fejlődött a mi városunk is, 
bár lassan, mert hiszen török tatár dulás után 
ranknehezedett az osztrák átok, a politika. A lako­
ság szaporodása és tömörülése következtében 
mindinkább érezhetővé kezdett válni o pecegödrök 
káros, fertőző volta. Érezhetővé vált ezzel kap­
csolatban a vízhiány is. Nem bírtuk sem a csator­
nákat öblíteni, sem utcáinkat a nyári por ellen

Délben indulásra készen állott a széles 
hátú, fehér, könnyű hajó. Zúgott, bőgött a 
gép. Hatalmasan megrakták a kazánt. A 
kerék-lapátok meg-megmozdultak a vizen.

Nemsokára megérkezett a két leány. A 
férfi csak az egyiket látta. A fehér arcút, 
akivel oly sok szép órát, napott töltött ej 
Abbáziában s akit végül oly csúnyán, minden 
búcsúszó nélkül elhagyott. A leány is felis­
merte a férfit. Pipacsvörös lett, mikor a ke­
zét nyújtotta. A férfi nem bocsátotta el azon­
nal a forró, kicsi kezet. Kereste a leány te­
kintetét s mikor az leküzdötte leányos félénk­
ségét s reá emelte szemeit, beszélni kezdett 
neki a múltról.

— Emlékszik arra az ibolya csokorra, 
melyet Abbáziában együtt szedtünk . . . ?

Élénken emlékezett. A leikébe volt beté­
teméivé annak az egész hétnek az összes 
emléke. Nála sokkal nehezebben ment a fe­
ledés.

— Azok a napok kedvesek előttem — 
mondta a leány.

Több szót nem is váltottak. Élvezték a 
kirándulás örömét. Tihanyban megnézték a 
romokat, majd megvacsoráztak.

Este tértek vissza. A két leány bement 
a szalonba, a férfi pedig fönn maradt a fe­
délzeten.

Odadőlt a gépház oldalához. Sisteregtek, 
kattogtak a hatalmas kerekek és zúgott, bő­
gött a jól befutott gép. A széles fekete kerék- 
szij reá tapadt a kerekekre s számtalan kisebb 
nagyobb gépkerék együtt forgott keringet 
sebesen.

A férfi a csillagos eget bámulta. Erős 
küzködvs folyt a lelkében. A két leányra gon­
dolt. A szegényre, aki lent fekszik a szalon­
ban. a hajó fenekén, meg a vagyonosra, aki 
a fővárosban vár reá. És úgy érezte, hogy 
amaz minden vagyona mellett is idegen lelké­
nek, amíg emezt óhajtja, kívánja. Pedig teg­
nap még káprázatosán szép nvsét szőtt ma­
gának a jövőről. Gazdag, hatalmas akart lenni 
és nyugtalanul kereste az utat, amelyen cél­
ját elérheti. S ma ismét érzi azt az örök igaz­
ságot, hogy a legnagyobb hatalomnál értéke­
sebb egy pillanatnyi boldogság, egy csók, két 
karnak az ölelése. Az a harc, a küzködés; ez 
a megelégedés, a nyugalom.

A lépcsőkön léptek zaja hallatszott. Csen­
desen, elgodolkozva, imbolygó léptekkel lé­
pett ki a homályos födélre a leány. Éppen a 
férfi előtt állott meg. Megriadt a nem remélt 
találkozástól. Hirtelen vissza akart fordulni, 
de a férfi visszatartotta.

— Kíván valamit ?
A kány a fejét rázta.

— Len nagyon meleg van, a friss leve­
gőre jöttem.

Rövid szünet következett. Az utolsó küz­
delmet vívta a férfi. De az csak egy pillana­
tig tartott, aztán odafordult a leányhoz.

— Magda . . .
A leány megindult a lépcsőn felfelé.
— Mit kivan ?
A férfi a keze után nyúlt a leánynak.
— Nem akarom, hogy többé elváljunk. 

Akarom, hogy velem jöjjön.
Magda hallgatott. Szive majd megsza­

kadt a boldogságtól. Keblén összébb vonta 
vékony kabátját. Attól tartott, hogy szive 
hangos dobogása árulója lesz.

A férfi a leány elé állt. A tekintetét ke­
reste, hogy abból olvassa ki, amit a lelke 
érez, de amit leányos tartózkodásban nem 
mert kimondani.

— Szeretsz, szeretsz . . . ?
A férfi kérő, könyörgő, követelő hang­

jára a leány felemelte fejét. Visszanézett a 
férfira s mintha esküt tenne, mondá:

— Veled megyek . . .
A másik pillanatban eltűnt a férfi elől. 

Hirtelen, nesztelenül, mint egy árnyék. Elme- 
I nektilt a hajó fenekére. A férfi lelke tele volt 
j boldogsággal. Megtalálta az élet igazi célját s 
' azzal a nyugalmat.

Csodákat beszélnek arról
hogy milyen olcsón lehel most 1243

Gerő Ernő férfi, fiú, és gyermekruha áruházában vásárolni
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if.tni Erezh tővé lett alakosság szaporodása 
locsoltatn . á talajvizünk szennyződése is.
&inteÄ fertőzetlen külső talajon álló talaj- 
SzTkuukban kerestünk kielégítést mint a Nagy- 

aÜsn legelőkön stb. Megindultak ekkor a víz 
áfások a Cegléd, majd a Piac-utcán. Ezek 

ut”f)Lk. nénzen furott lyukak, ha nem Is feleltek 
Lu’y várakozásoknak, mégis évtizedekre kihatóan 
Stő állapotokat teremtettek mert feltárták a 
mélvebb vizretegeket, amelyekből immár húsz- 
u éve táplálkozik városunk.
hus öainos, a szcnnyvtzlevczetés régi, kezdetle- 

íii.doU pecegűdrös kanálisaink mellett, mind­
annyiszor a járványos betegségek légióit zúdította 
nyakunkba, valahányszor egy-egy őszi, tavaszi 

keresztülmosta városunkat. Ilyenkor aztán az 
S tavaszi iskoláztatást is az örökös járványok 
"iáit csaknem szüneteltetnünk kellett. Hamar 
"lőttünk, hogy a talajvíz, amelyből a lakosság 
lomé vízszükségletét elégíti ki, szennyezve van. 
Má= források után kell tehát néznünk. Ezeket a 
forrásokat tárták fel azok a draga fúrások, áme­
nekre mi most a vízvezetékeket felépíteni akarjuk. 
Vev e források, mint a meglévő mélyfúrású városi 
1 „tak biz ositása, szennyőzódéstől való megóvása 
céljából v-i-t szükségessé a régi csatornarendszer 
ki k üszöblése és uj, öblíthető csatornahálózat fel-

p “Árról igazén senki sem tehet, hogy évtize­
des mulasztásokat kell pótolnunk és ezeknek óriási 
terhe a nyakunkba szakadt. Nem pusztán frázis az, 
hogy hazánk sohasem ért rá a belső, kulturális 
megerősödésre. Kivált közegészségügyi téren ma 
is a mivett nyugat mögött kullogunk.

Csak nem rég volt alka mám e lap hasábjain 
kifejtenem, hogy mily nagy ür tátong a klasszikus 
ókor ezirányu nagytökéjü hygieniai alkotásai és a 
legújabb, k'ezde'leges, újjászületését élő kor alko­
tásai között. Róma és Hellás pusztulásával, a népek 
áradata és nemzetalkotó küzdelmei a régi emlékek 
és alkotások rombolásában és pusztításában merül­
tek ki. így csak a múlt században bekövetkezett 
konszol dátióval vette kezdetét az ujjáalkotás e
téren is.

Elfogulatlan ember ne csodálkozzék hazánk 
és városunknak e téren Is elmaradottságán. Hi­
szen dúló csaták után csak megmaradtak az örö­
kös közjogi küzdelmeink. A politika hátráltat ná­
lunk mindent A hygiénia terén is hát jóval meg­
előzött bennünket a mivdt nyugat. Es, ha ami 
régebbi alkotásainkat kritikus szemmel lebecsül­
jük, ne ielediűk, hogy az akkori viszonyok között 
azt és úgy létesíteni is nehéz feladat volna.

A természettudományi alapon álló hygiénikus, 
3 természeti törvények kérlelhetetlen következe­
tességével törekszik minden idők egészségi köve­
telményeiért, bizonyos magasabb, altruisztikus 
szempontból sikra szállani. Aki erre vállalkozott, 
aki e téren szegőd úti a fejlődő kultúra szolgála­
tába, annak minden időben tűrnie kellett és kell 
ma is a felületes, elfogult, nem egyszer rosszaka- 
ralu kritikát. Mert ajnos, a kulturális fejlődésnek 
még ma is több az ellensége, — kivált itt nálunk 
— mint önzetlen, becsületes előharcosa.

Éppen ez okból látom szükségesnek újra és 
újra hangoztatni, hogy akik a haladás és fejődés 
e nagy kérdésében első perctől kezdve fáradha­
tatlanul küzdöttek, fogjanak össze ma Is a döntő 
ütközet előestólyént Ne engedj' k helyes medr bői 
kizökkenteni e jól előkészített ügyet, mert egy 
ballépésből bekövetkezhető esetleg megérthetetlen 
nagy károk minden ódiuma csak rájuk hárulná.

(Vége köv.)
Dr. Barger Péter.

A West londoni te pártol kitiltásokon 
aranyéremmel és oklevéllel tflntették lel

arc-krémet 
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mint
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Ny ilat kobzotok
a debreceni egyelem ügyéről

és a politikai helyzetről.
Jön a házszabályrevízió I

A legaktuálisabb téma ma Debre- j 
cenben az egyetem kérdése. Vájjon a 
harmadik egyetemet Debrecen kapja-e, 
vagy sem ?

A Debreceni Újság megírta már, 
hogy a múlt héten Budapesten tartott 
bizalmas jellegű értekezleten teljes meg­
egyezés jött létre a kormány és az 
egyházkerület képviselői között. Tehá 
a legnagyobb valószínűség szerint Deb­
recené az egyetem. Lukács László pénz­
ügyminiszter is Debrecen mellett van, 

í még pedig pénzügyi szempontból, mint 
olyan mellett, mely város majdnem a 
saját erejéből is képes az egyetemet 
fentartani. Az országos politika az egye­
tem ügye mellett szinte másodrendű 
kérdéssé degradálódott Pedig nem lehet 
közömbös senki előtt sem, hogy mikép­
pen iparkodik a kormány az ország 
megrekedt szekerét a kátyúból kihúzni. 
Lapunk budapesti tudósítója, aki kitűnő 
összeköttetésekkel dicsekedhetik, közli 
velünk a következő rendkívül szenzációs 
értesülését.

A kormány oktőr»r 10. és 
20-ika között beterjeszti a ház- 
szabályrevizióról szóló törvény- 
javaslatot.

Szóról-szóra ugyanazon szö­
veggel, amit Kossuth Lajos 
1849-ben a Ház elé terjesztett. 
E szerint a Ház tanácskozása 
sürgős esetben mindaddig félbe 
nem szakítható, amíg a sürgős­
nek mondott javaslat le nem 
tárgyaltatott.

Ez a szenzáció! Ez az, amit a 
miniszterelnök csütörtöki beszédében 
kijelentett a Házban. Tehát, ha kell 
két-három hétig is együtt marad a Ház 
éjjel-nappal, de a véderő javaslatokból 
törvényt akarnak.

A miniszterelnöknek ezt a bejelen­
tését nyomon fogja követni a képvi­
selőház elnökségének lemondása, mert 
a jelenlegi elnökség nem kapható az 
erőszakra.

Tudósítónknak alkalma volt nehány 
hozzánk közel álló politikussal beszél­
getést folytatni, akik úgy az egyetem 
kérdéséről, mint az országos politikai 
helyzetről érdekes nyilatkozatokatiettek.

Bakonyi Samu.
II. kér. orsz, képviselő.

— Nézetem szerint az egyetem dol­
gában Debrecent mellőzni nem lehet, bár­
mely szempontból nézzük is a dolgot. Leg­
jobb, ha most már megvárjuk a döntést, 
melynek rövidesen be kell következni.

— A politikai helyzetre nézve az a 
benyomásom, hogy akármily zajos volt a 
munkapárt csütörtöki viselkedése és akár­
milyen határozatlannak látszott a minisz­
terelnök magatartása, a munkapártnak semmi 
irányban sincs eldöntött állásfoglalása. A 
házszabályok revíziójának erőszakos keresz­
tül vitelére az elnökség támogatása szük­
séges. Ennek megnyerésére pedig az elnök­
ség tagjaival szemben teljesen kizárt dolog.

— A kormány és a többség azon lo­
vagol, hogy a függetlenségi párt akadályozza 
meg a parlament munkáját. Ezzel szemben 
tény az, bogy a véderő javaslatok for- 
szirozásával a kormány teszi lehetetlenné 
olyan javaslat tárgyalását, melyre nézve 
előre biztos lebet a kormány, Aogy 
annak megszavazását a függetlenségi 
párt nem akadályozza meg. A kormány 
álláspontjának tarthatatlansága nemsokára 
nyilvánvalóvá lesz. Ha előbb nem, akkor, 
amikor a költségvetés beterjesztését és tár­
gyalását semmiképen sem halaszthatja. Ha 
a véderő miatt ezt mégis megtenné, önmaga 
bizonyítaná, hogy egyetlen javaslat miatt, — 
melynek kedvéért mindent kockára akar 
tenni — kész az országot ex-lexbe szorítani, 
holott másfél év alatt az ország elég bi­
zonyságot szerezhetett arról, hogy a függet­
lenségi pártnak ez nem célja.

Láng Lajos báró
Hl. kér. őrsi. képviselője.

— Az egyetem dolgában meg­
mondtam személyesen Debrecenben, 
hogy azt ott fogják felállítani. Ez bizo­
nyos !

— Az országos politikáról nem 
kívánok nyilatkozni, mert egyetlen sza­
vammal sem akarok a mini-zterelnök 
akciójának elébe vágni.

Lep])]) a mit Róza „Márvány“ szín szappana



debreceni Ujeág •lüli október
Benedek János

Hajdúböszörmény orsz. képviselője.
Még a gondolatát is kizártnak tartom, 

hogy a harmadik egyetemet máshol lehetne 
felállítani, mint Debrecenben. Debrecen évez­
redek óta a tudományok világitó tornya : ős! 
diák-birodalom, akárcsak Genf, Zürich, Ox­
ford, meg a több európai hirii egyetemi vá­
ros. Ennek a világitó toronynak fénysugaraitól 
vsak a sötétség huhogó baglyai irtóznak. 
Ezért az a sok akadékoskodás, huza-vona. 
Legújabban pláne azt olvasom, hogy Barkóczy 
báró és Tomcsányi páter — a jelenlegi kul­
tuszpolitika fö-fő kotyvasztói — azt főzték 
ki, hogy Debrecen csak azzal a feltétellel 
kapja meg az egyetemet, ha hajlékot enged a 
- jezsuitáknak. Pokoli gondolat. Debrecen­

ben, a kálvinista Rómában; jezsuita-collégium ! 
Tomcsányi egészen elfeledte, hogy habár meg­
szűnt a debreceni diák-tűzoltóság, de a tör­
ténelmi nevezetességű nagy botok és kis 
botok ott pihennek szép sorjában a kollégiumi 
könyvtár ereklyetárában. Incendum ! fiuk : ad 
arma! Előre azokkal a régi pihenő gerudi- 
uinokkal! Tüzcsóvát rejtegetnek a jezsuita­
szoknyák. Csak meg ne sántuljanak!

Hogy micsoda eredmény várható a most 
folyó parlamenti harcból ? — arra bajos 
volna hirtelenében apodiktikus bizonyosságu 
jóslatot mondani. A magyar politikának 
nemcsak ismert, hanem ismeretlen tényezői is 
vannak s az ilyen sok ismeretlenü egyenlet­
ből lehetetlen eredményt kiszámítani. Az ösz- 
szekuszált kérdések labyrinthjából egyetlen 
Ariadne-fonalnak csakis az általános, egyenlő, 
tikos választójogot tarthatom. Mig ezt meg 
nem alkotjuk, addig tartós békére nem szá­
míthatunk. Hogy ennek megalkotása után min 
gabalyodunk össze ? — az még nem tudható.

Rákosi Viktor
Hajdúnánás orsz. képviselője.

Rákosi Viktor, a hajdúnánási kerület kép­
viselője, aki tegnap délután Debrecenben idő­
zött, munkatársunknak a következőket mondta:

A debreceni egyetem már meg van. 
Ahhoz szó sem férhet. Sokan azt állítják, 
hogy két város: Debrecen és Pozsony kap 
egyetemet, sőt Pozsony elsősorban. Ezt 
abszurdumnak tartom. Hiszen Európa egyik 
leghíresebb egyetemétől alig egy óra járás­
nyira van, tehát neki az egyetem merőben 
fölösleges. A legmagyarabb helyeketjkell kul­
túrintézményekkel megerősiteni: ez az igazi 
nemzeti munka. Pozsony koronázó város 
volt, az országgyűlés is régebben ott tar­
tózkodott v '....j'is csak az utóbbi időben 
muiat egy kis jóindulatot a magyarság iránt. 
Tehát még jutalmul sem érdemel egyete­
met. Ln unnak örülök, hogy mikor ebben 
u kérdésben hallgattak, körülbelül most 
harmadik éve — gondolom dr. Eröss 
Lajos püspökké avatása idején — cik­
keztem a debreceni egyetemért és se­
gítettem ügyét felszínen tartani. Itt már 
félig kész az egyetem s annyi pénzt senki 
sem adhat, mint Debrecen.

A munkapárt végre rászánta magát 
a nemzeti munkára. És mi az"? A házszabály- 
revízió. Miután mi ellenzékiek ellenszegülünk, 
valószínűleg házfeloszlatás lesz. Azért szüksé­
ges nekik a házszabályrevizió, hogy a kato­
nai javaslatokat keresztül erőszakolják. Ebbe 
természetesen nem megyünk bele. Mi hajdú­
sági képviselők harcolunk ezután is, mint 
eddig. Lehet, hogy elbukik a kormány, ami 
nem olyan nagy szerencsétlenség. Ez a kor­
mány olyan, mint a budai kis kifőzök, ahol 
óriási rántott csirkéket festenek ki s mikor 
az ember bemegy, nem kap egyebet — 
borjupörköltnél. Ez a kormány is ígér, kiabál, 
kifest mindent, de nem ad egyebet — rossz 
borjupörköltnél.

Justh János
Hajdúszoboszló orsz, képviselője.

— Atyámmal az egyelem kérdésében 
szemben állok. O a szegedi egyetemet

akarja, mig én feltétlenül . Debrecen mellett 
foglalok állást. Természetesen azért, mert 
kerüleíemlhatárolja Debrecen. Ha ez a kér­
dés a Ház elé kerül, Debrecen mellett sza­
vazok, mert nekem az az érdekem, ami a 
kerületemé.

— Az országos politikában a harc 
folyik tovább. És folyni fog mindaddig, 
amig a véderő javaslat le nem kerül a napi- 
•endről. Arra hiába számit a kormány, hogy 
mi beadjuk a derekunkat. Hogy a kormány 
mit tervez, nem tudom, de el vagyunk ké­
szülve mindenre. Igaz, hogy az obstrukció 
a végső parlamenti eszköz, de azon válasz­
tás után, melyből a mai parlament fakadt, 
jogossá, sőt kötelességünkké teszik az 
obstruálást.

P. Ábrahám Dezső
Karcag orsz. képviselője.

— Ügy tudom, hogy a kultuszminiszter 
hajlandó felállítani Debrecenben az egyetemet, 
de nem felekezeti, hanem állami alapon, azon­
ban hajlandó bizonyos protestáns jellegű en­
gedményeket tenni. Természetes, hogy a deb­
receni egyetem mellett foglalok állást, annyi­
val inkább, mert nézetem szerint speciálisan 
magyar városba kell helyezni az egyetemet. 
A magyar középosztálynak kell fejlődnie, 
nem pedig a nemzetiségi középosztálynak, 
mert csak erős középosztállyal és intelligenci­
ával tudjuk a magyar hegemóniát biztosítani.

— Ami az országos politikát illeti, a 
kibontakozásra két eset áll. Békés, vagy erő­
szakos. Az erőszak feltétlenül elnök válságra 
vezet, ami viszont párt és kormányválságot 
vonna maga után. Hiszen Lukács pénzügy- 
miniszter egy régebbi beszédében kijelentette, 
hogy nem barátja az erőszakos házszabá'y 
revíziónak. Már pedig Lukácsnak is meg van 
a munkapártban a maga frakciója. A kormány 
táborában az egység csak látszólagos. A vá­
lasztói jog kérdésében például nagyok az 
ellentétek, úgyszintén a házszabályok erősza­
kos revíziójának kérdésében is. Egyedüli meg­
oldás lenne a véderő javaslatnak a n pirend- 
ről való levétele és a választói reform be­
nyújtása.

Kun Béla
Hódmezővásárhely orsz. képviselője.

Rendkívül érdekes a Szeged köz­
vetlen szomszédságában fekvő Hódmező­
vásárhely képviselőjének nyilatkozata az 
egyetemről, aki Debrecen mellett foglal 
állást. Kun Béla debreceni diák volt 
és főiskolai senior.

Mint egyik képviselőházi beszédemben 
is kifej-ettem, a harmadik egyetem szerin­
tem Debrecent illeti meg. Ez a város év­
századokon keresztül, válságos időkben is 
bevehetetlen vára volt a nemzeti kultúrának 
és a felvilágosodottságnak, a lelkes anyagi 
áldozatoknak egész soiozatával bizonyítván 
be, hogy nemcsak szavakkal, hanem az 
egész magyar haza hálájára érdemes csele­
kedetekkel szolgálja az eszmét. Az államnak 
pénzbeliig is kevesebbe kerül, ha a kitűnő 
liirü jogi, theológiai és immár bölcsészeti 
fakultással is bíró debreceni kollégiumot 
fejleszti egyetemmé, mintha más városban 
állítaná föl az egyetemet, ahol ezek az elő­
feltételek nincsenek meg. Debrecen múltja, 
e múltat átlengő és a mai nemzedéket is 
hevítő, hamistatlan protestáns szellem a 
legnagyobb biztosíték arra, hogy a debre­
ceni nemcsak a tudomány fáklyáját fogja 
lobogtatni nemzetünk javára, az ifjúság 
szellemi és lelki épülésére, hanem azt a 
nagy igazságot és nagy tudatot is be fogja

önteni minden egyes tanulójának szive kö­
zepébe, hogy felekezeti, faj- és osztáiv- 
külömbség nélkül meg kell becsülnünk 
egymást, mert a tudomány önmagában k 
érték, de nagygyá egy nemzet csak akkor 
tenet a kultúrában, ha fiai testvérkén 
összeforrtak. *

(körkemencében égetve)
bármilyen mennyiségben kapható és 

megrenbelhető
gőztéglagyárban.
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Általános Forgalmi Bank áruosztája is.

Egyház és iskola.
Kitüntetett debreceni tanító. Kur- 

sinszky Lászlót, a debreceni róm. kath. elemi 
iskola érdemes tanítóját, aki mögött immár 
négy évtizedes és nagyon eredményes peda­
gógiai munkásság áll és aki nemcsak felebb 
valói elismerését, de a társadalmi életben is 
széles körben tiszteletet érdemelt ki, most szép 
kitüntetés érte. A kultuszminiszter, méltányolva 
csaknem félszázados és eredményes tanítói 
munkásságát egész életére évenként kétszáz 
korona külön jutalommal tüntette ki. Az érde­
mes tanítót most, hogy működéséért a minisz­
ter is méltányolta, tegnap számosán gratu­
lálták.

Az első lelkészképesitési vizsga.
Az első ref. lelkészképesitési vizsgálat, amely 
dr. Baltazár Dezső püspök elnöklete alatt ked­
den kezdődött és tegnap ért végett. A jelent­
kezők száma negyven volt, akik közül azon­
ban néhányan időközben visszaléptek a vizs­
gálattól.

A bérházépités. A ref. egyház bér- 
házépittető bizottsága pénteken délelőtt ülést 
tartott, amelyen a kölcsön felvevés ügyeivel 
foglalkoztak.

Árvaruhák kiosztása. A ref. egyház­
nál az árva és szegény gyermekeknek a téli 
ruhákat hétfőn és kedden fogják kiosztani.

A hajduböszö-ményi presbytérium 
gyűlése. A hajdúböszörményi ref. presbyté- 
rium kedden gyűlést tart. Ezen fogják való­
színűleg elhatározni Kiss Ferencnek, az alsó- 
szabolcs hajduvidéki egyházmegye uj espere­
sének meghívását, a dr. Baltazár Dezső távo­
zásával megüresedett lelkészi tisztségre.

OO
Női és leány
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Ptao-utoa 66 szám alá 
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pi debreceni ref. egyház 
őszi közgyűlése.

Az egyetemi alapítvány 
és a bérház ügye.

A debreceni ref. egyházmegye október 
ötödikén tartja őszi közgyűlését Debrecenben, 
„ egyház tanácstermében, Davianazy janos 
” eres elnöklete alatt. A tárgysorozaton sze­
repelnek a többek között a debreceni egyház 
éJveteini alapítványa kiegészítésének s a bér­
ház félmilliós építési többlett kölcsönének jóvá-
hagyasai^iSjosabb ügyek még a következők:

Az egyházmegyei lelkészi tanácsbirói ál­
lásra adott szavazatokról jelentés. Szabó Jó­
zsef eskütétele.

Elek István halálával megürült tanács­
birói állásra szavazás rendelés.

Elek István halálával egyházmegyei szám­
vevőválasztás (ideiglenesen elnökileg Papp 
Gusztáv hajdusámsoni lelkész kéretett fel).

Özv. dr. Erőss Lajosné köszöneté a rész­
vétért.

Esperes! jelentés a belhivatalnokok sze­
mélyzetében történt változásról.

Debreceni lelkészválasztás. Dr. Baltazár 
Dezső püspök elfogadó nyilatkozata.

Boér Károly debreceni segédlelkész deb­
receni állandó vallástanitó-lelkésszé megvá­
lasztásának megerősitése.

Esperesi kimutatás a „Kálvineum*ra tett 
adományokról.

Az egyházmegyei gazdasági bizottság je­
lentése az egyházmegye részéről a „Kálvi- 
neum*-ra tehető adományról.

A közgyűlést megelőzőleg október 4-én 
a tanügyi bizottság tart ülést.

fiz akadémiai internátus.
A gazdasági bizottság javaslata.

A tiszántúli református egyházke­
rületi közgyűlés tudvalevőleg elhatá­
rozta, hogy a főiskolában egy modern, 
korszerű akadémiai internátust állittat 
feli Az ügy előkészítésével a gazdasági 
bizottságot bízta meg.

Az egyházkerület úgy óhajtja a 
kérdést megoldani, hogy a már meglevő 
konviktust egy emelettel és a Fiivész- 
kert-utca felől egy szárnyépülettel kibő- 
vitteti. Ilyen formán az 132 akadémiai 
hallgató befogadására lenne alkalmas.

A gazdasági bizottságnak azonban 
az az álláspontja, hogy a Darabos-utca 
felöl is csatoljanak az intézethez egy 
szárnyépületet. Így az épület minden­
esetre arányosabb és tágasabb lesz, 
úgy, hogy 183 akadémiai hallgató nyer­
het benne elhelyezést.

A költségvetést már el is készíttette 
Tóth István építésszel s e szerint az 
egyházkerület terve mellett az építkezés 
241,756 korona 23 fillérbe, a gazdasági 
bizottság által indítványozott Darabos­
utcai szárnyépülettel pedig 83,788 ko­
rona 99 fillérrel többe kerülne. Ebben 
azonban nincs benne még a központi 
fűtés, amely a számítások szerint 43,500 
koronára van kontemplálva.

A kérdés felett az őszi egyházkerületi 
kongresszus fog véglegesen dönteni. 
Ezután a pályázatokat nyomban kiírják 
5 az építkezéshez még kora tavasszal

Debreceni Ujsá®

hozzákezdhetnének, úgy, hogy a nyáron 
még be is fejezhetnék. A megnyitása 
1912 szeptember havában történnék.

A magyar 
g. kath. püspökség.

A székhely kérdés.
miért maradt el a felebbezés?

A Hajdudorogon szeptember 12-ikén a 
görög katholikus magyar püspökség felállítása 
érdekében tartott nagy értekezlet tudvalevőleg 
a székhely kérdésénél Hajdudorog mellett 
foglalt állást. Papp János, a debreceni gör. 
katholikusok esperese ez ellen óvást emelt s 
kijelentette, hogy ezt a határozatot meg fogja 
feiebbezni. Ennek határideje, azonban szep­
tember 26-ikán lejárt és a felebbezés nem 
történt meg.

Erre nézve kérdést intéztünk Papp János 
espereshez, aki a következő magyarázatot volt 
szives adni.

Az értekezlet sajnálatos lefolyása 
után közöltem annak eredményét a 
püspöki főkormánnyal. Jeleztem, hogy 
amennyiben az ott hozott határozat 
teljesen helytelen volt, mivel olyan 
tárgyban foglalnak állást, ami előze­
tesen kilüzve nem volt, amelyre nézve 
az egyházi megbízottak az egyház- 
községek részéről meghatalmazást 
nem kaphattak, különösen pedig a 
miatt nem nyugodhattunk meg, mert 
az intéző körök már jóelőre óvatosan 
kertilendőnek jelezték a székhely 
kérdést:..azért a határozat kihirdetése 
után én kijelentettem, hogy meg fo­
gom azt feiebbezni. Egyházmegyei fő­
hatóságom részéről azonban arról 
értesültem, hogy ez a különben is 
helytelen irányt vett értekezlet már 
magában véve is meglehetősen ártal­
mára van az egész ügynek, ha pedig 
felebbezés beérkeznék, még nagyobb 
port verne az fel, még erősebb vilá­
gításba helyezné az értekezlet hatá­
rozatának helytelenségét s igy az 
ügynek ez is csak újabb kárára szol­
gálhatna : ezért a felehhezésiől egy­
háztanácsunk megkérdezése után 
elállottunk. Csupán egy, a püspök 
ur ő nagyméltóságához intézendő 
memorandumban fogjuk még egy­
szer és teljes egészében ismertetni 
az ügyet saját eljárásunk igazolá­
sára.

Mint értesülünk, a gör. kath. püspökség 
ügyében Hajdudorogon sem tettek meg 
újabb s fontosabb lépést.

papaiioMiiszii
Debreczen, Piac-utcza 73. szám-

Elfogad betéteket takarékkönyvekre, 
és folyószámlára s állandó jellegű be­
tétek után

kamatot fizet. Ezenkívül az intézet fize 
a betétkamat-adót is. 452

Vármegye.
Benedek János dr. jubileuma,. Az

örökvidara, nagy bohém Benedek Janos újság­
író kartársunk vasárnap jubilál : ugyanis azt, 
a nevezetes évfordulót ünnepli, amikor Hajdú­
böszörmény város választói kezébe adtak a 
bizalom levelet, a képviselői mandátumot. 
Most tiz esztendeje. A bizalomra méltó volt 
mert törhetetlen hűséggel kitartott a függet­
lenségi elvek mellett. Adja az ég. hogy a 25 
éves jubileumot is együtt ünnepelhesse derék 
hajdú választóival.

Hajduvármegye Kismarja ünnepén.
A közeli Kismarja biharvármegyei község ma, 
vasárnap leplezi le Boeskav István fejedelem 
szobrát nagy ünnepségek közt. A szoborra 
koszorút b lyez a képviselőház 12 tagú kül­
döttség utján, azonkívül Hajdú vármegye kö­
zönsége is, melynek képviseletében Dávidházy 
Sándor tb. főjegyző beszéd kíséretében helyezi 
el Hajduvármegyének kék-fehér hajdusziitíza- 
lagos, feliratos koszorúját.

A mikepércsi
bűnszövetkezet.

Letartóztatott gabona tolvajok.
A mikepércsi határban három sulia-ncor, 

tartóztatott, le tegnap a csendörség. továbbá 
egy csárdás gazdát, akik egy egész bűnszö­
vetkezetet alakítottak s a szomszéd köz­
ségekben is molyoskodtak a gabona készletek 
körül.

A letartóztatott három suhanó Lénáit 
András, Szabó Sándor és Balázs József. A 
csárdás gazda Juhász Imre. A három suhant' 
húsz—huszonnégy éves fiuk, legutóbb Kun 
Lajos mikepércsi gazda ember hombáirjából 
loptak el egy pár mázsát, a verméből pedig 
néhány zsák krumplit. A lopott portékát 
Juhász János csárdáshoz vitték, aki a, lopott 
értékekért bort, sört, sőt pénzt is adott cse­
rébe. Ezen a legutóbbi tettükön aztán rajta­
vesztettek.

A károsult idejekorán észrevette a lopást 
és megtette a feljelentést. Meg is indult a 
nyomozás és a lopott búzára ráakadtak egyik 
debreceni malomban, ahova megöli és végett 
behozták. Már ekkor fel is volt dolgozva, de 
a csendőrség elkobozta és visszaadta Kun 
Lajos gazdának.

A tettesek, a súlyos bizonyítékok terhe 
alatt beismerték tettüket és igy mind a né- 
győjtiket letartóztatta a csendörség. Ma dél­
előtt átadják őket a kir. ügyészségnek.

Hamis
ötkoronások.

Újabb
feljelentések.

Az utóbbi időben nap, mint nap. érkez­
nek a debreceni kir. törvényszékhez feljelen­
tések, hogy hamis ötkoronásokkal csapják be 
a hiszékeny népet. Ritka nap, hogy az állami 
hivataloknál is meg ne kísérelnék köztarto­
zásaikat hamis pénzzel fizetni be.

ügy látszik, hogy a környéken egy jól 
szervezett pénzhamisító banda működik, mely 
a legkitűnőbben utánozott ólom ötkoronások­
kal üzérkedik. De hogy a gyár hol van, azt 
a legszorgosabb kutatás dacára sem tudták 
felderíteni ez ideig.

Tegnap Nyíregyházáról érkezett ismét 
három feljelentés a debreceni kir. ügyészség­
hez. A feljelentéshez csatolva van a három 
hamis ötkoronás is bűnjel gyanánt. Vala­
mennyi osztrák hamisítvány egy kézből ered­
hetett, a mennyiben mindhárom csak annyi-

eictemami Piac-u. 85.'W* **-, tílil EÄÄÄ sépek. overmek patent és flór harisnyákban nagy választék.
b e B*.R o j a A

ségek, gyermek patent és flór harisnyákban
zá II Oil A V a 1 m ue e>
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T»an különbözik a vsflódi pénztől, hogy a sas 
jobboldalt feje el van mosódva. A feljelentés 
Hsermt Nyíregyházán az utóbbi időben több 

1 ízben vetették fel a fejüket ezek a hamis 
iétfojü sasok.

A királyi ügyészségnél meg vannak győ­
ződve. hogy itt egy nagyobbszabásn bűnszö­
vetkezettel állanak szemben. Nyomban utasí­
tották is a csendőrséget hogy legyenek résen 
K a tettesek kézrekeritésére tegyék meg a 
legszigorúbb intézkedéseket. Remélhetőleg rö­
vid időn is kézre kerülnek az élelmes hamis 
pénztárosok.

°r- Baltazár Dezső
búcsúja Böszörménytől.

A távozó lelkész.
A hajdúböszörményi ref. egyháznak ün­

nepe lesz ma. Nevezetesen most, vasárnap 
bucsnzik el onnan dr. Baltazár Dezső, a 
ti szántuli ref. egyházkerület uj püspöke, akit 
tudvalevőleg a debreceni ref. egyház egy- 
hsmgu meghívással választott lelkészévé.

Dr. Baltazár Dezső délelőtt kilenc óra­
kor a Kossuth-téri ref. templomban tartja 
meg bnesu prédikációját. Az istentisztelet 
után valószínűleg üdvözlő küldöttségeket 
tógád.

Délben kétszáz teritékü banket lesz az 
V-ránia helyiségében. Az ünnepségen ott lesz 
Hajdúböszörmény városának, a ref. egyház­
nak vezetősége s a református polgárság. 
Sokam utaznak ki Debrecenből is, de várnak 
vendégeket az egész megye református pap­
sága köréből. Részt vesz az ünnepségen dr. 
Benedek János, Hajdnböszörmény ország- 
gyűlési képviselője is.

Dr. Baltazár Dezső október elsején 
foglalja el a debreceni lelkészt tisztséget s 
azonnal beköltözik Debrecenbe, mihelyt laká­
sának átalakításával elkészülnek. Beköszöntő 
beszédét október 22-én fogja a Nagytemplom­
ban megtartani.

Ipar és kereskedjen)-
Versenytárgyalások. Debrecent ér­

deklő nsgyon sok versenytárgyalás lesz kö- 
zélésén. Igv. október 5-ikén a debreceni hon­
védség gazdászati hivatalában a honvéd ez- 
vedek zab- és kenyérszükséglete tárgyában. 
Ezen a kamarát Debreczeni Lajos alelnök 
lógja képviselni. Hasonló tárgyalások lesznek 
Nyíregyházán, Nagykárolyban, Szatmáron, 
M.-szigeten és Munkácson, továbbá Jászbe­
rényben ; a kamara minden tárgyalásra kül­
dött ki bizalmi férfiakat.

Debreczeni Lajos kamarai alelnök.
A kereskedelmi miniszter Debreczeni Lajos 
hentesáru-gyárosnak a debreceni keresk. és 
iparkamara alelnökévé, illetve az ipari szak­
osztály elnökévé történt megválasztását az 
1868. évi VI. t.-c. 14. §-a alapján megerősí­
tette. A megerősítő leirat ma érkezett le a 
kamarához.

Háziipari tanfolyamok szervezése és 
fenntartására tett előterjesztést a földmivelés- 
iigyi minisztériumnak a kamara. A tanfolya­
mok ügyében, a melyek megújítása a jövő 
hó folyamán történik, — a kamara a közeli 
napokra várja a miniszter döntését.

Zab és kenyér szállítására irt ki 
pályázatot a kassai 111-ik honvéd kerületi 
parancsnokság. Bővebb felvilágosítás a kama­
ránál nyerhető.

Ruthén fiuk Debrecenben. Rónai 
Antal országgyűlési képviselő évi 1000 1 ro- 
nás alapítványt bocsátott a debreceni k es- 
kedelmi és iparkamara rendelkezésére oly 
célból, hogy azon a kamara rnthén fi kát 
iparos és kereskedő tanoncoknl alkalma; on. 
Ekként óhajtván a ruthén fiukat jó magy - 
rokká nevelni. Rónai Antal ez évi 1000 koro« 
nás alapítványát, minden esztendőben megis­
métli mindaddig, mig csak képviselő lesz. 
Rónai az ezer koronát képviselői napidijaiból 
utalja ki. Dicséretes példa ez.

Iparosok Debrecenben és a megyé­
ben. Az ipartörvény ipartanácsok szervezését 
rendeli a törvényhatóságok mellé. E tanács­
megnevezés most van napirenden. A kamara 
a maga részéről a következőképp alakította 
meg a tanácsot: Debrecenbe beválasztotta 
Zádor Lajost, Bérli Edét rendes tagokul, 
Szent-Királyi Tivadart és Dávidházy Kálmánt 
póttagokul. Hajdumegyét illetőleg: Mező Jenőt 
és Meder Györgyöt Hajdúböszörményből ren­
des tagokul és Gemlenbeck Józsefet, továbbá 
Matkó Eleket póttagokul.

A kézműipar és annak szaktaní­
tóba foglalkoztatja ezidőszerint a debreceni 
kereskedelmi és iparkamarát. Emlékiratban 
mutat rá, hogy ezen a téren Hieronymi mi­
niszter sokatigérő kérdése óta alig történt 
valami továbbépítő munka s igy az állam­
segélyes iparfejlesztés, mint a bőségesen és 
deeentrelizáltan nyújtott szaknevelés terén 
visszaesés jelentkezik és nagyon szegényes­
nek mondható a helyzet. A m. kir. Techno­
lógiai iparmuzeum okt. 6-án tartandó fel­
ügyelő bizottsági ülésén ezt felszólalás kere­
tében kívánja tárgyalás alapjává tenni a 
kamara titkára.

Az ipartestület elöljáróság! ülése.
Az ipartestiilet elöljárósága csütörtökön tartja 
rendes havi tilosét.

Munkásközvetitő
Debrecenben.

Az ipartestület 
kezdeményezése.

Igen érdekes és az iparososztályra nézve 
nagy jelentőségű eszmével foglalkozik most 
az ipartestiilet. Nevezetesen mnnkásközvetitőt 
szándékozik felállítani Debrecenben, amely­
nek az lenne a feladata, hogy munkásokat és 
tanoncokat elhelyezzen.

Felkerestük Dávidházy Kálmánt, az ipar- 
testület agilis elnökét s kértük, hogy nyilat­
kozzék a szép tervről. Munkatársunk előtt a 
következőket mondotta :

— A mozgalom még csak csirájában 
van. A munkásközvetitő célja az volna, 
hogy munkaadók és munkások közeledje­
nek egymáshoz. Egyformán szolgálja 
mindkét fél érdekét. Érdeklődtem már az 
ügyben a külföld és az ország hasonló in­
tézményeinek szervezete iránt. Eddig te­
hát még a kezdet legelső lépéseinél tartunk.

Mint értesülünk, a terv a legközelebbi 
elöljárósági ülésen ismét szóba kerül.

A mankásközvetitö az iparosházban 
nyerne elhelyezést, amelynek megvalósítására 
az ősszel újabb akciót fognak indítani.

Sepia nagyítások
élethü kivitelben

Némethi műtermében
kéasttliiek. 1842

A piaci
szabályrendelet-tervezet.

Iparosak
tiltakozása.

Értekezlet az ipartestületben.
A debreceni gubás, cipész, papu- 

csos, magyar szabó, szűcs és kalapos 
ipart gyakorló iparosok tegnap délután 
értekezletet tartottak az ipartestület­
ben. Jelen voltak a következők: 
Salánki Mihály gubás, Bállá Sándor, 
Erdős Béla, Varga Imre cipészek 
Szűcs Lajos papuesos, Nagy Lajosi 
Tóth József magyar szabók, Harsányi 
Gábor szürszabó, Pongrácz Ágoston, 
Sarkadi József, Borza István kalaposok.

Az összejövetel célja az volt, 
hogy tiltakozzanak az uj szabályrende­
let egy sérelmes paragrafusa ellen. 
A javaslat ugyanis az ö árulóhelyükül 
a Széclieny-utcát jelöli ki.

Ezt azonban részükről nem talál­
ják alkalmasnak s ragaszkodnak a 
mostani Rózsa-utcai, illetve Csapó-utcai 
helyhez. A változtatást tehát a leg­
határozottabban ellenzik, mivel ez sérti 
ekzisztenciájukat.

Kimondották, hogy az ipartestület 
utján kérelemmel fordulnak a városi 
tanácshoz, hogy a mostani árulóhelyü­
ket tartsa fenn továbbra is. Az érte­
kezletnek csupán ez az egy tárgya 
volt.

Harmadik kapu 
az állomáson.

A kamara felszólalása, 
megnyílik az uj kapu.
A debreceni kereskedőket súlyosan 

érinti azon körülmény, hogy a pályaudvar 
rakodó helyéhez és raktáraihoz a hozzájutás 
rendkívüli nehézségekkel jár. A jelenleg meg­
lévő két kapu mindenike előtt vágányok hú­
zódnak. A szabad rakodó kapuja állandóan 
zárva van, mert az előtte elhúzódó vágányo­
kon állandóan megszakítatlan kocsisorok álla­
nak. így tehát az egész kereskedelmi érde­
keltség, a szállítók, fuvarosok, talyigások és 
magánfelek a raktári kapu használatára van­
nak utalva. Ez az egy kapu azonban, ha a 
hozzájuthatás teljesen szabad lenne is, nem 
elégíthetné ki a fokozódó forgalom igényeit.

A raktári kapu azonban a nap legna­
gyobb részében csak képletesen van nyitva, 
de valójában meg sem közelíthető, mert a 
Helyi Vasúttársaság a kapu előtti sínpárjain 
és a belső vágányain óraszámra mozdulatla­
nul hevernek a Helyi Vasút által elszállítandó 
kocsik. így órákig kell a kapun belül a meg­
rakott szekereknek és a kapun kívül az áruk­
ért menő szekereknek várakozni. Ez a késle­
kedés 20—30, de sokszor 50 kocsinak, tali­
gának megrekedése igen nagy károsodást je­
lent a szállítókra s magánfelekre. Ezen álla­
pot igy nem maradhat, itt gyökeresen kell a 
helyzetet orvosolni. Ez pedig csakis egy uj 
kapu nyitása által történhetik. Erre nézve

an szerencsém a mélyen tisztelt hölgyközönség becses tudomására hozni Kazinozy-ntC

nőirnha varrodát nyitottam
t ° n11Jfehc" nsabb s legdivatosabb mgol kos iümeket jótállás mellett pontosan kész 
tem, úgy hogy a legkényesebb igényeket is ki. I ültetem

Kérem a m. tisztelt hölgyközönség b. 
megrendelését s bizalmát Alázatos tisztelettel 

Debrecen, 1911. szeptember hó.
fiSaEil-s&gjyi G-yimla

női rw vaslno*y *toa 2.
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evedül alkalmas hely a gyors áruraktár es az
étterem közötti térség.

\ kamara e kérdésben megkereste a
debreceni üzletvezetőséget, hogy egy barma. 
dik kapa létesítése iránt tegyen intézkedése- 
.eket. E tárgyban helyszíni szemle is tar­
tatott. , . .

Ennek aztán az lett az eredmenye, hogy
i debreceni üzletvezetőség a kamara által az 
érdekeltség nevében előterjesztett panaszát 
megokoltunk tekintette és elrendelte a har­
madik kapu megnyitását. A kaput legközelebb 
at is adjak a forgalomnak.

Egyesületek.
A dabreceni iparos dalegylet szép

ünnepségre készül. Még e hó folyamán disz- 
cyülést tartanak, amelyen a dalegylet régebbi 
érdemes tagjait ünnepelik és azokat ezüst és 
bronz szolgálati érmekkel és oklevelekkel tün­
tetek ki. Az ünnepséget valószínűleg az Ipa­
ros otthon nagytermében társas vacsora fogja 
bezárni.

A Szent Erzsébet egyesület első 
ülését a jövő héten, szerdán tartja meg, a 
melyen a téli évad során rendezendő jótékony 
mulatságaikat beszélik meg. Az egyesület min­
denszentek napján gyűjtést rendez a gyermek- 
kórház javára, amelynek alapja hónapröl- 
hónapra emelkedik ; decemberben pedig kará­
csonyi vásárt rendez a Bika-szálloda díszter­
mében. A tél folyamán még három tea dél­
utánt s egy nagyobbszabásu bált is rendez az 
egyesület.

A debreceni Petőfl-dalkör könyv­
tára. A kultusz miniszter rendelete folytán, | 
a múzeumok és könyvtárak felügyelősége a 
debreceni Fe öfi-dalkört egy értékes könyv­
tár kezelésevei bízta meg. A könyvtár de­
cember havában érkezik meg a dalkör ré­
szére. A könyvtár ügyeit Boruss Mihály, a 
Petőfi-dalkör titkára fogja intézni, a kó'nyv- 
rár kezelését pedig Bogdán Gyula és Pásztor 
György.

A kereskedő ifjak jubileuma, A
debreceni kereskedő ifjak dalköre jubileumra 
készül. Fennállásának negyedszázados évfor­
dulóját fogja megünnepelni. Ez alkalomból a 
dalkör történetét is megírják, amely az em- 
lékgyülésen résztvevők között szét fog osz­
tatni.

A pénzügyi kuglizó egyesület helyi­
ségében (postaépület) október 1, 2, 3, 4. és 5. 
napjain verseny kuglizás lesz. amely alkalom­
mal sok díszes tárgy is ki fog osztatni. A 
versenyen részt vehet Debrecen úri közönsé­
géből mindenki, akit az elnökség elfogad.

VaSároapi
tarkaságok.

&

Szeptember ragyogó utóján tiszta csillag 
voit Debrecen corsója. Tömérdek őrmesteri 
s,r:|f és ragyogó csillag garmada jelezte, hogy 
f debreceni fiuk jól feleltek és tisztjelöltek 
lettek. Itt-ott nj uniformisok vegyültek bele a 
mosolygó távozó fiuk alakjai közé. A többi 
öreg fiuk már csomagoltak is és lassan szál­
lingóztak el az öreg Debrecenből, ahol annyi 
poharat összetörtek, annyi pezsgös üveget 
d'irrogtattak s odahaza a faluk édes otthoná­
én pedig hálás örömmel fogadják a csillogó 
bukat és még nagyobb nyugalommal, hogy 
az e£.V esztendő számadása után pontot te­

hettek. Alig pár nap múlva a muskátlis abla­
kok fiai is barnazöld ládácskáikkal me grak ot­
tan állnak meg a sarga kaszárnyák előtt és 
a hazáért, a királyért nevük hallatára, becsü­
letes nyíltsággal kiáltják:

— Hier!
Odahaza pedig könynesek öregek, fiatalok 

szempillái és csak a karácsonyt várják, ami­
kor a Gyuri, a Jóska, ki csillaggal, ki anélkül 
megy haza, ahonnan most jött el. Az anyához, 
a kedveshez.

*
Színház és cabaré! E körül lesz Debre­

cenben a legforgalmasabb az élet. Tarka vi­
lág. A Royal pompásan átalakított nagyter­
mében tegnap ütötték le az utolsó kalapács 
szöget és Szilassy Etel már nagyot toppan­
tott selyem cipőjével a pódiumra és megin­
dult a próba — amely az első jelenség az 
újdonsült cabaré életében. Vitáznak róla, hogy 
kik fognak járni a cabaréba, kik a színházba ? 
Eltérők a vélemények. Sokan azt mondják, 
mindenki mind a két helyre. Többen állítják, 
hogy a cabaréba azok, kik pirulni nem tud­
nak. Mások a színházra mondják, akik bosz- 
szankodni akarnak. Pedig az igazság az, hogy 
szórakozó hely csak e kettő lesz Debrecenben 
és a közönség rá lesz utalva — mind a ket­
tőre. Egyébként a művészi concurrentia csak 
előnyére válik a közönségnek, de jót tesz az 
érdekelt művész gárdának is.

Egy fess Ids művésznő megszólítja 
eirrik kávéházban a bohém világ ismert 
i, akját:

— Pubim ajánlhatnál nekem egy derék 
bácsit 60 koronával.

— Nehéz — volt a felelet — de ajánlha­
tok neked harmincat 2 koronájával.

*
Áruig a fehér szobák és családi tűzhe­

lyek mélyeit a színházi, a cabaréba való já­
rás izgalmai folalják le, addig a családap; k 
előtt megnyílik a prespektiva a téli szezont 
illetőleg.

— A bálok, a számlák és ki tudja még 
mik adják elő magukat. Ki is tudja, hogy a 
lengő ruhák selymes tetszetős fodrai mennyi 
kincset nyelnek el, mennyibe kerül a lágy 
muzsika, boston keringője ? Ha senki nem, 
egv azonban tudja, aki számon tartja, a papa, 
a család fo, mert a mama szerepe a rendelés, 
a papáé a fizetés. No ja, mert „eladó lányunk3 
van és kell, hogy mellette eladósodjunk.

A bálok hasznosak, kedvesek, csak a 
szokások rosszak.

*
Áll az örömmámor a házban. No, mert 

megy a famillia a színházba, a cabaréba. — 
Fel is vannak már öltözködve. De hát meg­
fordul a gyomor és enni kér. Csenget a mama 
és átad a cselédnek egy könyvecskét.

— Eredj a boltba és hozz húsz kraj­
cárért túrót.

A gyomorláz elmúl és megáll a ház előtt 
a gummirádli:

— Gyerünk a színházba, cabaréba, mert 
ez igy szokás.

Ezt látja a világ, de a világ a gyo­
morba nem lát. Aztán meg ki nem vegetá­
riánus ma ?

Jegyzetté:
B. M.

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

191L szeptember 30.
Návay Lajos alelnök negyed 11 órakor 

nyitja meg az ülést. Felolvassák és észre­
vétel nélkül hitelesítik a múlt ülés jegyző­
könyvét.

Elnök bemutatja Baja, Hódmezővásár­
hely, Szombathely, Mezőtúr és Kisbér füg­
getlenségi polgárainak kérvényeit a választói 
jog mellett és a katonai javaslatok ellen. 
Részben a Ház asztalára, részben a kérvényi 
bizottsághoz kívánja utaltatni.

Kun Béla: A kérvényeket különböző 
bizottságokhoz kívánja utaltatni.

Elnök: Bemutatja Köbölkút független­
ségi polgárainak és a kőbányai kér. szocialis­
ták feliratait a katonai javaslatok ellen. A 
kérvényi bizottsághoz kívánja utalni.

Kun Béla ene vonatkozólag is ellen- 
indítványt nyújt he. Névszerinti szavazást s 
annak elhalasztását kérik.

Interpellációs nap lévén, az interpellációs 
könyv felolvasása következik.

Újonnan Désy Zoltánnak az 1912. évi 
költségvetés előterjesztése, valamint az 1911. 
évi költségvetésbe foglalt rendkívüli kiadá­
sokra megszavazott hitel felhasználása tár­
gyában! interpellációja jegyeztetett be.

Fél egykor tért át "az interpellációkra 
a Ház.

R&kovszky Iván, a kérvényi bizott­
ság előadója, bemutatja a kérvények 7-ik 
sorjegyzékét.

A napirend szerint névszerinti szavazás 
következik a Sopron város feliratára vonat­
kozó elnöki előterjesztés és az elleninditvány 
között.

Az elnök javaslatát fogadják el.
Preszly Elemér: A szabadelvű rezsim 

azt a leszólott politikát Űzte a katonai kér­
dések tekintetében, a mit űznek ma a füg­
getlenségi pártok. Tisza István és sajtója azt 
az álláspontot foglalja el, hogy a vivmány- 
polit ka tulajdonképpen egy, a rendiségből 
visszamaradt valami, holott a helyes politika 
az — és az ellenzék azon az álláspónton áll 
— hogy lépésről-lépésre kell előrehaladni és 
szembeszáliani minden katonai tulkövetelés 
(llen. Ha idősebb Andrássy Gyula gróf is 
nem ezen az állásponton lett volna, amelyen 
ma van az ellenzék, nem lenne ma sem hon­
védség, sem honvédelmi miniszter. Hogy a 
mostani javaslatok meg akarják valósítani a 
konvéd tüzérséget, egyáltalán nem vívmány. 
Hiszen már a 67-es kiegyezésben biztosítta­
tott a honvédség teljes kifejlesztése. Ma már 
azon az állásponton vagyunk, hogy a nemzeti 
követelések jogosságát még a legkonzerva­
tívabb 67-esek is elismerik. Mikor azonban 
látjuk, hogy a közös hadsereg örökre útját 
állja nemzeti önállóságunk kifejlődésének, 
nem fogadhatja el Tisza István és a kormány­
párt azon érvelését, hogy a mit a hadsereg­
nek adunk, magunknak adjuk. A közös had­
sereg nélkülözi azon erőket, amelyek nemzeti 
jellegűvé tennék.

A mi hadseregünk szolgailag átvesz más 
hadseregektől mindent!

Hazai Samu: Tanulni csak kell va­
lakitől !

Preszly Elemér: Nem azt mondtam, 
hogy nem kell tanulni. De mi szolgailag má­
solunk csak. Az osztrák bandsereg te'e van 
olyan hadvezérrel, a ki betanult témák sze­
rint dolgozik. Sőt, a mostani hadvezér is 
ilyen.

Hazai Samu: Ilyent még sem szabad 
mondani! (Zaj.)

Preszly Elemér. Alig húsz százaléka 
tud a közös hadsereg tisztjeinek magyanw? 
Hány magyar tábornok, vagy törzskari tFxt 
van ? A magyar kormánynak nincs semmi be­
folyása a közős hadseregre, kellene tehát,

JConcz József fest és vegyileg tisztit 

rufiát fíifogástalanui
Gyár és főüzlet: Arany János-ntoa 10. 

Fiók üzletek: Bathányl-utoa2. Vár-otoe 3. 
Telefon 70JL es*.
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hogy legalább egy. lega'ább a magyar tábor­
nokok által térnének szert va.arni befolyásra. 
Tud e a honvédelmi miniszter ur garanciát 
nyújtani a ra nézve, hogy egy esetleges há­
ború esetleges hadvezére nem viszi e vágó­
hídra a katonákat ?

Hasai S.amn : Igen ! Tudok! (Zaj.)
Preasíy: Arról beszélnek, hogy a ház- 

seabályok erőszakos alkalmazásával fogják 
törvényé emelni a katonai javaslatokat.

* . (Nagy zaj baloldalon. Közbeezólások : 
Állunk elébe.)

Lováésy Márton. Erőszakkal nem lehet 
törvénynyé c inálni !

Preazly még néhány megjegyzést tesz 
a javaslatokra s azzal fejezi be beszédét, 
hogy a javaslatokat nem fogadja el.

Fél egy órakor az interpellációkra tért 
át a Ház.

Városháza.
Nem sikerült árverés. A város újon­

nan szerzett házaiban több lakás kiadó. Szom­
baton délelőtt árverés utján akarták a laká­
sokat értékesíteni, de egyetlen ajánlattevő 
sem akadt.

Bizottsági ülés. A város jog- és pénz­
ügyi bizottsága kedden délután 3 órakor tart 
illést,, melyen folytatni fogják a költségvetés 
tárgyalását.

Uj utcanyitás.
Ajánlat a városnak.

At uj, rendőrségi palota.
Nagy lépéssel jutott előre úgy a 

rendőrségi palota építésének, mint a 
Csapó- és Kossuth-utoa közt tervezett, 
uj utca kinyitásának Ügye azzal az 
ajánlattal, melyet Pavlovits Károly 
műépítész tett a városnak.

Az ajánlat rendkívül kedvező a 
városra, úgy, hogy azt a tanács szom­
baton délelőtt tartott rendkívüli ülésén 
el is fogadta.

Az eddigi tervek szerint a rend­
őrségi palota a Kossuth-utca 20. sz. 
telken fog felépülni, miután a Komá- 
romy és Bészler-féle házak telkét a 
város az uj pénzügyi palota részére 
ajánlotta föl.

Pavlovits Károly, aki a Kossuth- 
utoa 22. számú telek tulajdonosa aján­
latot tett a városnak, hogy a 20. és 
22. sz. telkek közt 10 méter széles 
utcát .»nyissanak és e célra ő a telké­
ből ö méter szélességű telket ajánl 
föl a városnak, de kiköti, hogy a vá­
ros is ugyanannyi területet adjon az 
utcához.

az uj utca a Kossuth-utcát fogja 
összekötni a Kossuth- és Csapó-utcák 
közt tervezett utcával, mely a színház 
mögött a Dogenfeld-teret és a Bur- 
gnndia-utoát kötné össze.

Az ajánlat elfogadásával nyert a 
város is. ajánlattevő is, mert mindkettő 
három utcára nyer homlokzatot, ami 
nemcsak szépészeti szempontból fontos, 
de nagyban növeli a két telek ér­
tékét is.

Kikötötte még a tanács azt is, 
«°f?y Pavlovits Károly ingyen ké­
szítse cl az uj telekalakulás folytán a 
rendőrségi palotának változást' szen­
vedő terveit is. A feltételt az ajánlat- 
ttWO clfoimíH.i

Uj városi vállalat.
Az első költségvetés.

Tudvalevőleg 1912. január elsején veszik 
házi kezelésbe a szemétfuvarozási és vele 
kapcsolatos vállalatokat, melynek vezetőjévé 
Kövendy Domokos gazdasági felügyelőt vá­
lasztották, aki a fővárosban több napon át 
tanulmányozta a hasonló vállalatokat, leg­
közelebb pedig Miskolc és Győr városok ha­
sonló vállalatait fogja tanulmányozni.

Az uj vállalat költségvetését szombaton 
délután tartott ülésében tárgyalta a felügyelő 
bizottság. Az ülésen Kovács József polgár- 
mester elnöklete alatt jelen voltak: Körner 
Adolf tb. főjegyző, Rostás István rendőrfőka­
pitány, dr. Tűd is Kálmán tisz főorvos, Kon­
dor Kálmán főszámvevőheiyettes, Kövendy 
Domokos intéző, dr. Peczkó Ernő és dr. Tatay 
Zoltán tb. aljegyző.

Az nj vállalat üzemköltsége 63.800 ko­
rona, amelyre a 20.000 korona forgó tőke 
szolgál fedezetül, míg a város a berendezé­
sekre 50.000 koronát szavazott meg, mely 
összeg az első évben kamatmentes, azután a 
vállalat 5 százalékos kamatot fizet és a tőkét 
10 év alatt törleszti.

Kövendy Domokos jelentést tett buda­
pesti tanulmányutjának eredményéről, majd 
előterjesztést tett a vállalat szükségleteiről 
és az alkalmazandó személyzetről. Lesz 2 
istálló-felügyelő 1800 korona fizetéssel és kap­
nak természetbeni lakást; a kocsisok kapnak 
30 korona fizetést és ruhát, a napszámosok 
pedig sapkát. Vásárol a vállalat 32 lovat és 
16 fogatot.

Javaslatot tett a felügyeld, hogy a vál­
lalattal kapcsolatosan állítsanak fel kovács- 
műhelyt is. A javaslatot a költségvetéssel 
együtt elfogadták.

Arendőrfőkapitány
a kávéházi szabályrendeletről.

A záróra rendezése.
A kávéházakról és vendéglőkről 

alkotott uj szabályrendeletről az érde­
kelt ipartársulat már megtette nyilat­
kozatait. a két legfontosabb ütköző­
pont tudvalevőleg az osztályokba soro­
zás és a zárórák kérdése. Ezekre 
nézve a ..Debreceni Újság“ tegnap 
megkérdezte Rostás István rendőrfő­
kapitányt. aki felfogását és álláspont­
ját az alábbiakban ismertette :

Mivel időközben meggyőződtem arról, 
hogy a debreceni kávéházak éjjeli nivója 
között nagy különbség nincsen, mert egyiket 
épp oly közönség látogatja, mint a másikat, 
de meg az ipartársulat által hangoztatott 
jogegyenlőség elvénél fogva is, a tárgyalás 
alkalmával az osztályozást el fogom ej­
teni. A vendéglőknél, miután ezeket csupán 
a vendéglősök kérelmére soroztam osz­
tályba. az osztályozást nem kívánom 
fenntartani.

A zárórák rendezését úgy óhaj­
tom, hogy a kávéházakban ne legyen
záróra, a vendéglőkben pedig — bele­
értve a budegákat és a borozókat — 
egyöntetűen éjfél után két órakor tör­
ténjék n zárás. A zenélés) határidő az 
összes kávéházakban és vendéglőkben éjfél 
utáni két óra. Azonban a kávéházakban 
a zenei záróra meghosszabbítható az ügye­
letes tisztviselőnél való bejelentéssel a ter­
vezetben felsorolt dijak lefizetése mellett. 
A dijakra pedig azért van szükség, mert 
ez által korlátozva lesznek az engedély- 
kérések és biztosittatik, hogy csak indokolt 
esetekben veszik azokat igénybe, nem pedig 
úgy, mint a jelenben, a mikor arra hasz­
nálják. hogy vendégeket várjanak és a ze­
néléssel ösztökéljenek a mulatásra. Külön­
ben a zenélés kérdése igy vau megoldva 
mindenütt az országban.

Tagadhatatlan, hogy e két sarkalatos

kérdésben Rostás István rendörfökapitám- 
most már igen koncilliáns álláspontot foglalt 
el. Hisszük, hogy az ipartársulat is honoráld 
ezt, hiszen az ellentétek ezek után aí£ 
számbavehetőek. A záróra ieljes felfütT 
gesztését biztosítja a rendőrfőkapitány a 
kavéhazaknak. egyedül a vendéglőknél a 
zárórára és a zenélésnél vannak némi difié 
renciák.

Az ozztályozást is elejti a főkapi­
tány. Kívánatos lenne, ha az1 ipartársulat ve 
zetósége újabb tárgyalásokba bocsátkozna 
vele, mert e koncessziók alapos reményt 
nyújthatnak a békés kibontakozásra. Megje­
gyezzük még, hogy a vendéglősök tegnap 
délelőtt szőkébb körű értekezletet tartottak 
a melyen ismét a szabályrendelettervezet sé­
relmes paragrafusaival foglalkoztak.

fi középületek útvonala.
A tanács mai határozata.
Debrecen város szabályozási tér­

képe, úgy ahogy megrajzolva van, ta­
lán egy évszázad múltán lesz való­
sággá, ha ugyan a legnagyobb rajzoló, 
az élet, addig keresztül nem húz na­
gyon sok cikornyás mérnöki vonalat.

A város ős topográfiája úgy ala­
kult ki, hogy egyetlen nagyon hosszú 
útvonal, a Piac-utca körül jegecedett 
ki a város és ezt a hosszú, majdnem 
egyenes vonalat derékon szeli ketté a 
másik nevezetes útvonal, a Kossuth- 
és Széchényi-uteák egy-egy vonala. 
Ezenkívül a Hatvan- és Csapó-utca, a 
kereskedelmi és napi árus élet eleven 
vonala emelkedik ki jelentőségben, a 
többi útvonal másodrendű, az is maiad, 
még a körutas szabályozások után D.

Ebbnn a helyzetében a városnak 
mindinkább érzett szüksége volt, hogy 
az a középpontja kiemelkedjék és lát­
hatóvá legyen, amely súlyával ter­
mészetszerűleg domináló jelentőséget 
mutat.

Anélkül, hogy valamely előre ki­
gondolt tervben bennfoglaltatnék, nagy 
lépésekkel kezd ez a domináló közép­
vonal kialakulni. És kialakítója az 
előbb említett legnagyobb rajzoló, az 
élet, mely szinte ösztönszerü megérzés­
sel teremti meg lépésről-lépésre az 
összefüggő gondolatokat.

És ezért nem is szerencsének, 
hanem természetességnek mondjuk, 
hogy az egyedül indokolt irányban: 
a város szivének keresztező útjában, a 
Kossuth—Széchenyi vonalon.

Itt alakul ki lépésről-lépésre, mint­
egy véletlenül, de indokoltan Debrecen 
középületeinek tekintélyes útvonala.

A Piac-utca a kereskedelemé. 
Nem is szabad elvenni tőle, különösen 
nem középületek számára, melyek 
megszakítják az üzletek folytonosságát. 
Ebből a szempontból már a megyeház 
is csapás, a posta is az, ha ezen a 
helyen marad.

Ellenben a vasút és nagytemplom 
utjának mondjuk közepén, ott, ahol a 
városház elhelyezkedik, az a szép, 
széles utca két oldalon, a Kossuth és 
Széchenyi, kínálkozik középületek szá­
mára.

És a hót pecsét alatt őrzött, de 
lassanként sorra felfedeződő hivatalos 
titkok elárulják ime, hogy valóban 
ennek az útvonalnak ez a jövendője.
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4 városház, idő kérdése csak, de
már az alapvető tárgyalások is meg­
történtek hozzá, jelentőségéhez és fel­
adatához mért nagyságban kiépül és 
pedig a pénzügyigazgatóság epület- 
négvszögének hozzákapcsolásával.

Ahogy baloldalán ma húzódik a 
Kossuth-utca, ügy nyílik meg jobb­
oldalán ezzel a párhuzamosan az az uj 
utca, mely a Burgundiáig levezet. E 
két utca között elől a vezérszerepre 
hivatott városházi palotával, impozáns 
rendben következnek a középületek 
és ahhoz hasonló intézmények palotái.

Mindjárt a városház mögött a Köl- 
csönsegélyző Egyesület megfiatalodott 
egyéniségű szép épülete áll. Azt követi 
a''színház, mely bizonyosan átépül. Az 
utána következő nagy középület a pénz­
ügyigazgatóságé. Ezt követi néhány 
házzal odébb, a rendőrségé, melyről a 
inai tanácsülésben történt igen talpra­
esett határozat.

Eddig úgy volt tervezve, hogy a 
rendőrség épülete kettős homlokzattal 
épül, a Kossuth-utcára és a nyitandó 
uj uteára.

Most azonban egy tervet fogadott 
el a város, mely szerint e telek men­
tén a Kossut-utcától az uj utcához is 
utca nyittassák, miáltal a rendőrség- 
palotája három utcára szolgálna, nyílt, 
világos hivatalokkal, a Kossuth- és 
uj utcán egyenkint 25, a keresztbe- 
vágó utcán valami 130 vagy 140 mé­
teres utcavonallal. A terv Pavlovits 
Károly műépítészé, mely ha megvaló­
sul, szemközt még egy hatalmas három 
utcára tekintő telektömbbel ‘szaporítja 
a Kossuth-utcai középületi sort, mert 
az utca által nyíló nagy telken, szem­
ben a rendőrséggel, természetes el­
helyezkedése nyilhatik bármilyen köz­
épületnek s lassankint a Kossuth-utca 
a Burgondiáig, sőt folytatva az út­
vonalat záró szép templomig, középü­
leti sorrá alakulhat ki.

A város tanácsának mai, utnyitó 
határozata éppen ezért nagy jelentő­
ségű és szerencsés, jóllehet egy vélet­
len ötletből indult az ki.

És a Kossuth-utca e jellege foly­
tatódni fog kétségkívül a Széeheny- 
utcában, ahol a sarkon, a régi kis- 
templom és a nagyjövőjü Podmaniczky- 
ház állanak diszörségen s mögöttük 
már is ott van a királyi tábla nagy 
palotája s a most épült ipari szakiskola 
gyönyörű háza. Ez a vásártér sarkaira 
uj épületrokonokat fog vonzani s való­
ban éppoly természetes, mint impozáns 
kialakulás lesz, ha a mindennapi élet 
iiyüsgő, pezsgő Piac-utcáját középen 
merőlegesen, mindenki által könnyen 
hozzáférhetőíeg és díszesen, a középü­
letek sora szakítja meg.

Egy darab ez a leendő Nagv Deb­
recen képéből, csak apró torzsalkodá­
sok el ne rontsák vonalát.

ékszer 6$ aranynemüeket
a legnagyobb választékban legszebb 
kivitelben legolcsóbban beszerezhető

Kostya János ",és
Széctien i-u ci 1. Ref, tim ikm iái szEbn.
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i Kill twill.
Beszámolás. — Eisztujtás. 

A jövő évad programmja.
A Debreceni Zenekedvelők köre, ez az 

érdemes kulturegyesülét tegnap délután 5 
órakor tartotta negyedik évi rendes közgyűlé­
sét a zenede dísztermében, a tagok élénk 
érdeklődése mellett. A közgyűlésen Simonffy 
Emil kir. tanácsos elnökölt, a jegyzőkönyvet 
dr. Spitz Lipót titkár vezette, a jegyzőkönyv 
hitelesítésére a közgyűlés dr. Horvay Róbert 
és Ilaranghy György tagokat kérte fel. Az 
elnöki megnyitó után dr. Spitz Lipót titkár 
olvasta fel a következő évi jelentest:

Tisztelt Közgyűlés !
Négy év előtt alapítottuk meg, illetve keltettük nj 

életre hosszas szunnyadozds után a Debreceni Zeneked­
velők Körét. A választmány és a tisztikar tagjai, kik a 
t. Közgyűlés megtisztelő bizalmából az egyesület ügyeit 
intézték, sok féltő szeretettel és gonda! , végeztek a rá­
juk bízott feladatot: sikerülni fog-e vájjon virágzó egye­
sületi életet teremteni, életképes lesz-e az egyesülés, 
azaz velünk lesz-e a nagyközönség ? A szimptomákat 
megfigyeltük, összegeztük, azokból következtetéseket 
vontunk a jövőre s előző évi jelentéseink is még e ke­
retekben mozognak. Most azonban, amidőn negyedik 
egyesületi évünkről számolunk be a t. Közgyűlésnek, 
immár nem kell félve fürkésznünk a titokzatos jövőt, 
mert a tények ereje megnyugvással tölthet el mind- 
annyiunkat egyesületünk fejlődését illetőleg. Híveink 
tábora az elmúlt évben is hatalmasan gyarapodott, ami 
nemcsak nagyobb erkölcsi súlyt adott egyesületünknek, 
hanem azt az anyagi erő és függetlenség nagyon becses 
támasztékaival is erősítette. ; ...

Az elmúlt évben ugyanazon elvek alapján ren­
deztük hangversenyeinket, mint az előző években. Ezen 
elv: csak elismert absolut jót nyújtani minden téren; ez 
vezetett a művészek szerződtetésénél, valamint a mű­
vészi hatás szempontjából annyira fontos zongoraklséret 
megválasztásánál. E tekintetben minden kísérletezést és 
próbálgatást eleve kizártunk.

Hangversenyeink a következők voltak :
1910. november 23-lkán fellépett Gabrilovits Ossip 

zongoraművész, aki műsorának keretében értékes sze­
melvényeket mutatott be a modern orosz zeneirodalom 
köréből;

november 30-lkán fellépett a brüsszeli vonós­
négyes ; - a

december 15-ikén Yvonne de Trévllie énekmü- 
vésznő, ki a francia zene történeti fejlődését mutatta by 
a XVII. századtól kezdve ; . .

1911 február 22-ikén felléptek Ysaye Jenő he­
gedűművész és Pugno Raoul zongoraművész ;

március 30 lkán pedig a lipcsei filharmonikus 
zenekar Winderstein János tanár karnagy vezetése alatt.

Ezen nevekhez kommentárt fűzni felesleges. Ki­
emeljük mégis, hogy az utóbbi zenekari hangversenyt a 
városi színházban rendeztük s hogy azt halhatatlan 
hazánkfia, Liszt Ferenc emlékének szenteltük, kinek két 
jelentős zenekari müve szerepelt a műsoron. E hang­
versenyre — szem előtt tartva a vállalat kulturmissiólt — 
a helybeli iskolák ifjúságának 50 filléres kedvezményes 
jegyeket bocsátottunk rendelkezésére. Figyelemre méltó 
jelenségként jegyezzük meg továbbá, hogy a brüsszeli 
vonósnégyes kamara-estélyen közönségünket ezen leg­
komolyabb zencmüfaj előadása annyira lekötötte, hogy 
még ráadást is követelt, ami a kamara-estélyeken szo­
katlan dolog s azt mutatja, hogy közönségünkben a 
subtilis finomságú kamara-zene élvezésére már meg van 
a kellő zenei hozzáértés és az élvezet előfeltételét ké­
pező finomabb Ízlés. Így áll a dolog, természetes, hogy 
az ugyancsak komoly sonála-forma két oly nagy mű­
vésznek, mint Ysayenak és Pugnonak mesteri előadásá­
ban szintén mindvégig lebilincselte közönségünk figyelmét.

E hangversenyeinket tagjainkon kívül Is állan­
dóan nagyszámú közönség látogatta, mely körülmény, 
míg egyrészt egyesületünk anyagi függetlenségét biz­
tosítja, másrészt művészi céljaink fokozottabb megvaló­
sítását is lehetővé teszi.

Mert az idegen művészek felléptetésén kívül a 
zenekar és énnekkar kultiválása, a mint egyik fófelada- 
tunkat képezte a múltban, akként fogja képezni a jövő­
ben is. Az elmúlt évben is rendes zenekari gyakorlato­
kat tartottunk s köszönet és elismerés illeti meg Márton 
Imre urat, aki a zenekari tagok felkérésé, ek engedve, a 
zenekari gyakorlatok vezetését elvállalni szives volt s 
akinek vezénylete alatt zenekarunk a debreceni Szabad 
Iskola ismeretterjesztő estélyén nyilvánosan Is fellépett, 
előadva Mozart G-moll szimfóniáját.

Az elmúlt évről adott ezen vázlatos Ismerteté­
sünket kiegészítjük azzal, hogy számvlzsgáló-blzotisá- 
gunk kötelességéhez képest a pénztárnoM számadásokat 
ellenőrizte s azokat teljesen rendben tévőknek találta.

Végül tisztelettel bejelentjük, hogy alapszabalyink 
27. és 31. §§-ai szerint a tisztikar és a választmány 3 
évre választatván, megbízatásunk lejárt. Négy évvel 
ezelőtt ültettünk el egy kis palántát, gondos kézzel és 
sok szeretettel. Gondosan körülkerítettük, hogy kárté­
kony ellenség, vagy garázda ro árok fejlődésében ne 
akadályozhassák. Mert vannak ám garázda rovarok is, 
amelyeknek természetében rejlik az, nogy romboljanak. 
Ez a kis palánta — a mi egyesületünk — tisztelt Köz- 
i'VÜlés, immár megerősödött és szép sugár fába szók­

ént, melynek virágos lombja alatt lelkünk oly sokszor 
megpihent és amely máris gtenfictte a maga nemes 
gyümölcseit : van immár eg) zeneileg képzett, biztos

itéletü és finom Ízlésű közönségünk, mely a zenében 
rejlő művészi szépet megérti, élvezni tudja s azért lel­
kesedik. Ez a közönség, mely a gyenge csemetét oltal­
mába fogadta, bizonyára szereidével kíséri azt további 
fejődésében is.

A mi három éves megbízatásunk, tisztelt Közgyű­
lés, lejárt. Minden kezdet nehéz s Így kétségkívül nem 
a három legkönnyebb esztendő volt ez egyesületünk 
életében. Mi mindazt, ami gyenge erőnktől tellett, meg­
tettük. S mert egyesületünk jövő fejlődését biztosítva 
látjuk, nyugodtan bocsátjuk tisztünket a t. Közgyűlés 
rendelkezésére, kérve, hogy' részünkre a felmenívényt 
megadni méltóztassék.

Végül még egyet, t. Közgyűlés ! Személyi kul­
tuszt soha sem űztünk, a magunk személyi dolgaival 
sohasem hí zakodtunk elő. Most azonban, amidőn tisz­
tünket a t. Közgyűlés rendelkezésére bocsátjuk, hiányos 
volna jelentésünk, ha meg nem emlékeznénk arról a 
férfiúról, akinek lelkes és szívós agliációjara alakult ki 
az az örvendetes eredmény, melyről épen az imént be­
számolni szerencsénk volt. Ez a férfiú a ml szeretett 
elnökünk, Simontiy Emil ur, a Debreceni Zenede igaz­
gatója. Az ö agitaciójára alakult meg városunkban I <95 
november 17-én a Debreceni Zenekedvelők Koré s fok­
tattá az úttörő nehéz, de nemes munkát 1901. évié 
amikor Is a mostoha viszonyok miatt . iiködését felfüg­
geszteni volt kénytelen. S hogy zenei eleiünk folytonos­
sága ekkor se szakadjon meg, ismét Simonffy" Emi! 
kezdeményezésére a Debreceni zenede vette kezébe a 
hangversenyrendezés ügyet, míg végre 1097. év őszén 
a Debreceni Zenekedvelők Köre ismét formálisan meg­
alakult s azóta közönségünk meleg pártfogása mellett 
folytatja eredményes kulturimmkaját. Legyen szabad 
tehát ezutal évi jelentésünk keretében erről a tényről 
megemlékezni és hajtsuk meg .az elismerés lobogóját 
a mi elnökünk, Simonfíy Emil munkássága előtt.

A jelentés felolvasása után felölvastatoti 
a pénztárnoki és számvizsgáló bizottsági je­
lentés, mely a kör helyes gazdálkodásáról 
tett tanúságot. A közgyűlés a jelentést el­
fogadta és a felmentvényt úgy a választmány­
nak, mint a tisztikarnak megadta. Ezután 
következett a tisztujitás. A közgyűlés méltá­
nyolva a választmánynak es tisztikarnak eddig 
kifejtett tevékenységét, a régi választmányt 
és tisztikart újból megválasztotta es pedig: 
elnök Simonffy Emil kir. tanácsos, a debre­
ceni zenede igazgatója, alelnökök: Berger 
Mórné és May Andor, titkár dr. Spitz Lipót, 
pénztárnok Ulrich Jenő. Választmányi tagok: 
Berger Morné, Kolbenbayer Kálmánná, Kövy 
Lajosné, dr. Láng Sandorné, dr. Magoss 
Gyürgyné, dr. Jaszy Viktor, dr. Kenczy 
Gyula, dr. Kovács Gábor, Kövy Lajos, dr. 
Lang Sándor, Márton Imre, May Andor, Miha- 
lovits Jenő, Pálfy József, Piribauer Ferenc, 
Sárváry Lőrinc, dr. Szenes Zsigmond, dr. 
Tüdős Kálmán, dr. Ujfalussv József, dr. Uj- 
falussy Géza, Simonffy Emil, dr. Spitz Lipot. 
Ellenőr Mihalovits Jenő, gazda Piribauer Fe­
renc, ügyész Márton Imre. Számvizsgáló bi­
zottsági tagok: Komlóssy Dezső, Gaszner 
Géza és Haranghy György.

Az intéző bizottságba az eddigieken fe­
lül dr. Keuézy Gyulát választották.

Ezután dr. Spitz Lipót titkár terjesz­
tette elő a jövő évad programmját, mely a 
következő:

November 8-án fellép Jac. van Kem­
pen hollandi dalenekes (tenorista) és Henri 
Vilbelmus hollandi zongoraművész és zene­
szerző ;

december lő-én a brüsszeli vonós­
négyes ;

1912. január 3-án a Wiener Tonküns- 
ler—Orchester 80 tagú zenekara Nedbal 
Oszkár zeneigazgató vezénylete alatt;

január 22-én Hermine Bosetti, a mün­
cheni' Holtheater első koloratura énekesnője. 
Ezenkívül fellep még egy zongoraművész es 
egy hegedümiivesz is, e hangversenyek azon­
ban meg most készíttetnek elő.

A közgyűlés végen dr. Kovács Gábor 
jogakadémiai tanár a Szabad Iskola köszöne­
tét tolmácsolta a Körnek azért, mert az el­
múlt évadban zenekarával az ismeretterjesztő 
estelyeken közreműködött.

Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája.
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Színház.
Ma, vasárnap, okt. 1-én színre kerül:
Délután: Clffánybárú, operett.
Este: llabuMUa. operett.

HETI MŰSOR:
Hétfőn : Utánam. (Újdonság.) Á) béri.
Kedden: Utánam. (Újdonság.) B) béri.
Szerdán ; Babuska, operett. C) béri.
Csütörtökön : Babuska, ojKjrett. A) béri.
Pénteken : IV. Kun László. B) béri.
Szombaton : Bőregér, operett. C) béri.
Vasárnap délután : Cigányszerelem.

Este : Ezredapja. (Kis béri.)

Babuska.
Szinháznyitú.

Félteit ház. Borostyán a rivaldán. Az 
igazgató bőkezűsége . . . Rákóci-nyitány. 
Thanhauser nagy áriája csendül Zilahyné kris­
tályos hangján. Újra szétcsapódik a függöny. 
A szili pádon az egész társulat. Hymnusz. 
Mindenki feláll . . .

Uj ciklust köszöntöttek!
A szinház-nyitó a Babuska, Fall Leo, a 

Dollár királynő, Elvált asszony népszerű kom­
ponistájának Debrecenben még uj müve. A 
-zövege Flers és Caillevet Trufikosleány cimü 
vígjátékéból van átgyurva nem túlságos sze­
rencsével. Ivette, a kh trafikosleány, szerel­
mes Delaturelle marquis unokaöccsébe, Tibó- 
riuszba. Delaturelle marquis azonban folyton ott 
lábatlankodik előtte, megszökteti Ivettet, aki­
ből színésznő lesz. Végül azonban mégis van 
annyi belátása, hogy a fiatal Ivette nem ép­
pen hozzá való s átengedi Tibóriusznak.

Ez a mese nem nagyon ötletes, sőt sok 
helyen komolyan unalmas. És ami szintén 
nem válik előnyére a darabnak, Fali mestert 
minthogyha ezúttal egy kissé cserbe hagyta 
volna az invenciója. Egymást kergetik a 
szürke zeneszámok s csak itt-ott csillan fel 
néhány meleg, színes melódia. Egv párat 
már el is koptatott a kávéházi muzsika, mire 
az egész partitúrát megismerhettük.

A közönség egy elfogadható előadás be- 
íhvftalinozott emlékével távozhatott. (Nem 
tudjuk ki dörzsölte az orrunk alá azt a kel­
lemetlen szagot!) Az ensemblen tagadhatatla­
nul észrevehettük a mármarosszigeti előké­
születek nyomait. Az uj tagokról prima vista 
természetesen nem nyilatkozhatunk. Annyit 
feljegyezünk, hogy Csanádi Irma elég si kés 
Ivette, Borhely Lili temperamentumos Roza- 
lilla volt. Falussy István bonvivánt talentu­
mát sem akarjuk kisebbíteni. Kassai Károly 
diszkrét komikusnak mutatkozott be.

Nincs szándékunkban megtépdesni most 
azt a borostyánt, amelyet Ziiahy színészei 
elé helyezett, azt azonban kérjük, hogy 
Doésy Alfrédot énekes szerepekben ne foglal­
koztassák. Egyelőre ennyit. Láttunk egy pár 
friss festésű vásznat. Hogy izlésesek-e‘? Gusz­
tus dolga.

Uj ciklus, uj korszak első estéje! Le­
gyünk ünnepélyesek! Majd elmondjuk a többit 
máskor! (sz. f.)

Vasárnapi előadások. Ma vasárnap 
kút előadás lesz a színházban. Délután Bórái 
kezdettel, mérsékelt helyárakkal a Cigánybáró 
operett kerül s/.inre elsőrendű szereposztás­
ban. Saffi szerepét Zilahyné IS. Vilma, a Ci­
gánybárót Solti Ernő, az uj tenorista, Gábor
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diákot Falussy István, Zsupánt Székely Gyula.
; Carnerot Dési játszták. A darabban előforduló 
táncokat Garai Miéi tanította be. Este fél 8 
órai kezdettel, rendes helyárakkal a Babuska 
operett kerül, mint újdonság másodszor színre. 
Ma este lesz az első kisbérlet. A szereposz­
tás ugyanaz, mint a tegnapi bemutató elő­
adáson.

Vizsgálat a Bonbonierben. Tegnap 
délntán Rostás István rendőrfőkapitány, Bubiig 
Ernő tűzoltó főparancsnok, Acél Géza főmér­
nök tagokból álló bizottság megvizsgálta s 
tűzrendészet! és egyeb szempontokból kifo­
gástalannak találta a Bonbonier helyiséget. A 
játszási engedélyt tehát megkapta. Szép is ez 
a helyiség, modern, Ízléses s nagy érdeklő­
dés előzi meg a mai megnyitó előadást. Teg­
nap már kapósak voltak a jegyek, semmi 
kétség benne, hogy estére mind elviszik.

Friss színházi cukorkák, csokolád- 
dessertek és különféle finom bonbonok kap­
hatók a cukorkagyár városi raktárában. 
(Tisza-palota.)

Léghajó osztály 
Debrecenben.
A rendeleti közlöny jelentése.

A katonai Rendeleti-Közlöny adja hírül, 
hogy a jövő évben a katonai csapatokat lég­
hajó osztályokkal fogják kibővíteni. Azok kö­
zött az ezredek között, amelyek léghajó osz­
tályai lesznek kibővítve, van a debreceni 
39-ik gyalogezred is. Az osztály, mint önálló 
csapat fog működni, de szolgálat tekintetében 
a 39-ik ezred parancsnoksága alá fog tar­
tozni.

A léghajó osztályok egyelőre csak pró­
baként lesznek felállítva. Éppen ezért a te­
repviszonyok pontos kitanulmányozása végett 
részben síkságon, részben pedig hegyes vidé­
ken kezdik meg fontos, a messze jövőre ki­
ható működésűket, A sik területre legalkal­
masabbnak a debreceni rónák mutatkoznak s 
igy a közel jövőben már alkalma lesz Deb­
recen városának érdekes léghajózási és re­
pülési kísérletekben gyönyörködni.

Tudósítónk beszelt a helyőrség egyik 
előkelő tisztjével, aki a léghajó kísérletekre 
a következőket mondta :

— A jövő háborúi a levegőben lesz­
nek. A léghajózás, az aviatika annyira kezd 
tért hódítani, hogy gyors fejlődése már is 
kétségtelen. Gyakorlati hasznát legelőször 
a modern hadászatban fogjuk lelni s a jövő 
háborúit nem mint most, úgyszólván a tü­
zérség, hanem a légi pattantyúsok fogják 
eldönteni. Ezért gondolom, hogy a hadügyi 
kormány oly nagy súlyt helyez a léghajók 
és repülőgépek behozatalára. Ha az osztá­
lyok jól ki lesznek képezve, azt hiszem, mi­
előbb gyakorlatokat is fognak rendezni, 
amik egy-egy egész kis légi próba csatá­
rozások lesznek.
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Tisztelettel értesítem a n. é. közön­
séget, hogy Varga-utca 35 sz. alatti

fodrász üzletet
Kerneiszki Sándor úrtól átvettem és a 
mai kor igényeinek teljesen megfelelően 
berendeztem. Tapasztalataimat több na­
gyobb városban szereztem val mint Deb­
recenben is több évekfg egyik elsőrendű 
üzletben. Előre is biztosíthatom a n. é. 
közönséget a legkényesebb izlés kielégi- 
téséró. ' 158

Szives pártfogást kér
Nagy Gusztáv

fodrán.
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Rákosi Viktor
fajöu-jtánás díszpolgára.

Az oklevél átadása.
A város ünnepe.

Hajdúnánás képviselőtestülete jun 
hó 2-ikán tartott közgyűlésén a város 
díszpolgárává választotta Rákosi Viktort, 
a kerület országgyűlési képviselőjét! 
Alkalomszerüséget ad ennek a kitünte­
tésnek az a körülmény, hogy Rákosi 
Viktor most tizedik éve viseli a hajdú­
nánási mandátumot.

A díszpolgári oklevelet ma, vasár­
nap délelőtt nyújtják át Rákosi Vik­
tornak díszközgyűlés keretében, amely 
tiz órakor veszi kezdetét a városházán. 
Rákosi Viktor már tegnap Debrecenbe 
érkezett, a honnan több képviselő tár­
saságában ma reggel utazik Hajdú­
nánásra.

Az állomásnál küldöttség fogadja 
s az ünneplés már itt kezdetét veszi, 
amely aztán a díszközgyűlés lefolyása 
után, egy háromszázteritéktl banketen 
nyer befejezést.

Hajdúnánás városa impozáns mó­
don készül kifejezést adni annak a 
szeretetnek és bizalomnak, amelyet 
nagy nevű, országos hirü képviselője 
iránt érez.

Rabló közkatona.
Kifosztották az utcán.

Vakmerő rablást eset történt a hét egyik 
éjjelén Debrecenben, a Pacsirta-utcán, ame­
lyet egy közkatona követett el. A magáról 
megfeledkezett legény kifosztott légy embert, 
akiről még az öltözetét is csaknem teljesen 
leszedte.

Ifj. Gyöngyösi Sándor, Baross-utca 1. sz. 
alatti lakos a korcsmában időzött egyik éjjel. 
Tagadhatatlan, hogy egy kicsit alaposan be­
szedett az italból. Mámorosán bandukolt az 
utcán, sőt egy ház előtt el is szendereuett.

így támadta meg egy közkatona, aki 
elvette tőle a zsebtárcáját, óráját láncos:ól. a 
szivarlárcáját s egyéb holmiját, sőt meg a 
kabátjat is levette róla. Az álmos emberrel 
nem volt nehéz boldogulnia.

Ifj. Gyöngyösi Sándor úgy ment haza. 
Másnap aztán érdeklődni kezdett a rabló után. 
Megtudta, hogy nyomban azután, amikor ő a 
vendéglőt elhagyta, követte az ott mulató 
Fekete Albert 39. gyalogezredbeli közvitez is 
s reá esett mindjárt a gyanúja. Kipuhatolta 
azt is, hogy a lopott tárgyakat Fekete el­
adta. Erre tanúi vannak.

Ezek után megtette Fekete Antal ellen 
a feljelentést a századparancsnokságnál. Bar 
a legény tagad, de mivel a bizonyítékok el­
lene vallanak, vizsgálati fogságba vetettek 
és bizonyara súlyos büntetés vár reá, mert 
katonáéknál szigorúbbak a paragrafusok.

Gyönyörű ékszerek,
pontos órák, ezüstnemüek és dísz­
tárgyak legszolidabb kiszolgálásban

SándorÁrminnál
Uebrecxen, Piac*»«* 41.

Dréher sörcsarnok mellett. 111411

fflípílprfipvfpíe a legfinomabb angol Miosüoüits József
</n,cyc/ litzicn divat szövetek
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Megkezdődött
a török-olasz háború.

A hadüzenet. Tripolisz bombázása.
Törökország tegnap délután fél­

né«- órakor megkapta Olaszország 
hadüzenetét és estszürkületre a török 
már elsülyesztett két olasz hajót, amely 
csapatokat szállított a tripoliszi par- 
tokra Válaszul egy olasz hadihajó ki­
végzett két török torpedót, menekü­
lésbe kergetve az egyiket s zátonyra 
a másikat, amelyet előzőén ágyúval
megsebesített.

A ma reggel érkezett sürgönyök 
jelentése szerint a kölcsönös öldöklés 
megindult s mint ilyenkor rendesen, a 
csattogó menykövek mögé helyezke­
dett a nagyhatalmak izoláló szándéka 
és bizodalma, hogy a háborút még 
mindig elintézheti háború nélkül.

Olasz hadihajók.
Paris, szept. 30. A Havas ügynökség 

jelenti Konstantinápolyból : A lapok jelentése 
szerint olasz hadihajók jelentek meg Szmirna 
és Szaloniki előtt.

Róma, szept, 30. A Stefánia ügynökség 
jelenti Konstantinápolyból : Az angol kormány 
a török flotta szolgálatában álló összes angol 
liszteket visszahívta.

Becs, szept. 30. A Neue Freie Presse 
tudósítója egy diplomáciai személyiségtől, aki 
Törökország szándékait pontosan ismeri, a 
következő közléseket kapta : Meg mindig van 
lehetőség, hogy Olaszország és Törökország 
között nem kerül háborúra a sor. A hatalmak 
azon fáradoznak, hogy a háborút minden kö­
rülmények között megakadályozzák. Lehetsé­
ges, hogy Törökország arra határozza el ma­
gát, hogy az olaszokat Tripoliszban engedi | 
partra szállani és csak protestálni fog a lé­
pés elán, de nem rendeli el, hogy a tripoliszi 
katonaság fegyveres ellenlábast tejtsen ki az 
olasz csapatok partraszállitása ellen.

Paris, szept. 30. A Havas ügynökség 
jelenti : Konstantinápolyból, hogy Tripolisz- 
han és Benghaziban olaszok partra szállták.

Felebbezés a nagyhatalmakhoz.

Konstantinápoly, szept. 30. A mi­
nisztertanács a palotában együtt ma- 
éadt. A porta a hatalmakhoz felhívást 
intézett, melyben kínos meglepetését 
fejezi ki Olaszország eljárásán és 
apellál a hatalmak békés és huma­
nisztikus érzéseihez, hogy akadályoz­
zák meg a felesleges vérontást.

Két török torpedó katasztrófája.
Konstantinápoly, szept. 30. Egy olasz 

hadihajó tegnap délben két török torpedó­
naszádot Prevezánál megtámadott. Az egyik 
megmenekült, a másikat lövés érte és a 
hadihajó elöl menekülve, zátonyra jutott. A 
legénységet megmentették. Hire jár, hogy 
"gy olasz hadihajó Tripolisznál zátonyra 
került. *

A hadüzenet.
Kóma, szept. 30. A Tribuna jelen­

be szerint a kormány a hadüzenetet

táviratilag küldte Konstantinápolyba és 
utasította az olasz hajórajt, hogy ma 
este lépjen akcióba. A Oiornale di Ita­
lia szerint Törökország válasza délután 
öt órakor érkezett Rómába, Törökor­
szág nem válaszolt Olaszország köve­
telésére, a mely eljárása előrelátható 
volt. A kormány azon elhatározása, 
hogy megüzeni a háborút, az egyetlen 
és szükséges következmény volt.

Paris, szept. 30. A Havas-ügynökség 
jelenti Tunisból: Egy Máltából származó, 
eddig még meg nem erősített hir szerint a 
Meda angol cirkáló elindult, hogy Brusa ki­
kötőt, a Terna és Alexandria között fekvő 
természetes kikötőt megszállja.

Olass tisztek Tripoliszban.
Róma, szept. 30. A Corriera della 

Sera Italia jelenti Tripoliszból: Ma dél­
előtt tiz óráról: Olasz páncéloshajók 
közeledtek a kikötői parthoz és gőz- 
csónak a partra evezett. Több tenge­
résztiszt fehér zászlóval partra szállt 
és felszólította a török hatóságokat a | 
vár átadására. Ez az eljárás az ola­
szoknál nagy lelkesedést keltett. Eddig 
incidens nem történt.

Tüntet az olasz nép.
Róma, szept, 30. Az egész nap folya­

mán a lapok külön kiadásokat rendeztek. 
Este nagyszámú embertömeg a Piazza Colo- 
nán gyűjt össze és a Kvirmál előtti térre 
vonult: Éljen Olaszország! Éljen a hadsereg! 
Éljen a tengerészet! kiáltásokkal. A tömeg 
azután a külügyi és hadügyi minisztérium 
épülete elé, valamint a Viktor Emánuel szo­
bor elé vonult, ahol tüntetések voltak.

Paris, szept. 30. A Havas-ügynökség 
jelenti Szalonikiból tegnapi kelettel: Egy 
olasz cirkáló a prevemi kikötőben elpusztí­
tott egy török torpedónaszádot és ennek le­
génységét a szárazföldre helyezte. A katonai 
hatóságok egy zászlóaljat küldtek Preverába,

Elsülyesztett csatahajók.
Konstantinápoly, szept. 30. Fethi 

pasa, a párisi török nagykövetség atta­
séja, hir szerint Tripoliszba érkezett s 
átvette a csapatok parancsnokságát. 
Beszélik, hogy táviratot küldött a por­
tának, amelyben jelenti, hogy el- 
sülyesztettek két hajót, melyen olasz 
csapatokat akartak partra szállítani.

Tripolisz bombázása.
Róma, szept. 30. Itt az a hír

terjedt el, hogy tegnap este meg­
kezdődött Tripolisz bombázása. Ez 
a hir megerősítésre szorul. Szaid 
Eddin bég, a török követ, tegnap 
este elutazott. Nagyon meghatott 
volt s a követség kulcsait a Cara- 
beil-palotában helyezte eL

A trónörökös 
vasúti balesete.

Kisiklott a vonata.
Kis híja, hogy végzetes szerencsétlenség 

nem történt azzal a gyorsvonattal, amely teg­
nap Ferenc Ferdinánd trónörököst és felesé­
gét vitte. Amikor a vonat Tirolban a déli vasút 
Welsberg-Waldbt unit állomását elhagyta, a 
két utolsó kocsi kisiklott. A vonat megállt, a 
két kocsit lekapcsolták s a gyors busz perc­
nyi késéssel folytatta útját.

Ennyit monda hivatalos jelentés. Nekünk 
azonban a következőket jelentik a balesetről:

A 410. számú gyorsvonat, amelynek 
egyrésze reggel nyolc órakor érkezik Becsbe, 
a m4sik délelőtt tiz órakor Budapestre, mind 
a két helyre jelentékeny késéssel futott be. A 
késés oka kisiklás volt, amely végzetes sze­
rencsétlenséget okozhatott volna, ha a bal­
eset a nyílt pályán történik. A vonaton uta­
zott Ferenc Ferdinánd trónörökös a feleségé­
vel, Hohenberg hercegnővel, a király uno­
kája, Windischgrätz hercegné, a férjével.

A kisiklás Toblach után egy állomással 
történt, Welsberg-Waldbrunnban, amikor a 
vonat kifutott az állomásról. A vonat tizenkét 
Pullmann- és egy szakaszkocsiból állott, a 
melyben a trónörökös-pár ült. A három utolsó 
kocsi, a melyek közül egy Becsbe, egy 
Triesztbe, egy pedig Budapestre volt irá­
nyítva, a vonat indulása után hibás váltó­
állítás következtében kisiklott. A három kocsi 
utasai közt, akik legnagyobbrészt hazatérő 
nyaralók voltak, óriási pánik tört ki.

Különös szerencse volt, hogy a helyszín 
közvetlen közelében egy tehervonat állt, a 
melynek vezetője és személyzete vészjelet 
adott a gyorsvonatnak, hogy rossz vágányra 
tért s igy még éppen idejében meg tudták 
állítani a vonatot. Az utasok a legnagyobb 
aggodalommal szaladtak a három kisiklott 
kocsihoz, amelyből jajveszékelések hallatszot­
tak ki. A trónörökös is odament.

— Nagy szerencse — mondotta — hogy 
a baleset itt történt a pályaudvar közelében. 
Különben mindnyájan áldozatul estünk volna.

A kisiklott kocsik utasait átszállították s 
a gyorsvonat félóra múlva folytathatta útját. 
A balesetnél néhány utas könnyebben meg­
sebesült.

NYOMDAI MUNKÁK
eljegyzési kártya,

meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok,
IRODAI NYOMTATVÁNYOK,

csinos és Ízléses kivitelbe«, — gyorsan és a leg­
olcsóbb érakos készéinek i

Arany János-utca 47, szám alatt,
Megrendelések a kiadóhivatalban Is eszközölhetik, 
Placz-otcza 42. szám alatt (Lamprecbt-palata).

Sefiérnemüt csipkefüggönyöket 
női bIdusokat 

legszebben tisztit
Feuerstein

mosó IníázBte Piac-u. 63.
1620 FI Mi üzlet :Arany János-ntoa 15. sí.

Telefon T32E.
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Törökbecse 
zár alatt.

Tizenegy kolera-halál.
Budapesten öt nap óta nem for­

dult elő kolera gyanús megbetegedés, 
de a vidékén egyre erősebben, egyre 
veszedelmesebben terjed a rettenetes 
betegség. Ma azt a távirati értesítést 
kaptuk, hogy a belügyminiszter zár alá 
helyezte Törökbecsét, mert a kolera 
olyan vehemensen lépett fel, hogy az 
egész környéket a legnagyobb vesze­
delemmel fenyegeti.

A bakteriológiai vizsgálat több 
esetben állapította meg Törökbecsén a 
kolerát s a Milkó-féle rézgyárat, ahol 
több munkás betegedett meg, elzárták 
s most csendőrkordon veszi körül. Jár­
ványbizottság alakult, amelynek élén a 
vármegyei főorvos áll.

A kolera Sissáky és A rács város­
részekben lépett föl s eddig tizenegy 
haláleset történt. Úgy látszik, hogy a 
szomszédos Ferenc József-csatorna meg­
fertőzte a Tiszát, ami ismét nagy ve­
szedelem, mert a kutviz élvezhetetlen 
s igy a lakosság kénytelen a Tisza 
vizét inni.

A mára kitűzött vásárt betiltották, 
az összes iskolákat becsukták s a bel­
ügyminiszter zár alá helyezte az egész 
várost.

Itt említjük meg, hogy Újpesten 
tegnap két koleragyanus megbetegedés 
történt a Váci-ut 36. számú házában. 
Most tizenegy kolerás beteg fekszik az 
újpesti járvány-kórházban.

A H*izexmes'v«ís Z J
MURR A ár cipők 

'J O fl AA raktárában
az őszi cipő újdonságok megérkeztek!!

Kizárólag kaphatók

Hermann Jenőnél Piac-u. 42.
Tclofon 654. sz.

Újdonságok.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,

vasárnap a ref. templomokban a következő 
sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: 
a Nagytemplomban prédikál Uray Sándor lel­
kész, a Kistemplomban Jánosi Zoltán lelkész, 
a Kossuth-utcai templomban Szele György 
lelkész, az Ispotály templomban Polgár Gyula 
segéd-lelkész, a Csapókerti imaházban Kovács 
Janos vallásoktató-lelkész, a Homokkerti ima­
házban Szombathy Imre 2. th., a Kistem­
plomban délelőtt 11 órakor K. Tóth Kálmán 
lelkész prédikál.

Ma vasárnap, Rózsafüzér Királynéja 
ünnepén a római katholikus templom­
ban az istentiszteletek a következő sorrendben 
mennek végbe: reggel 6 órakor csendes szt. 
mise, 7 órakor csendes szt. mise, 8 órakor 
csendes szt. mise a főgirun. ifjúság részére, 
kilenc órakor ünnepi nagymise segédlettel, 
utána szent beszéd; háromnegyed 11 órakor 
csendes szt. mise a leányiskolák növendékei 
reszere, fél 12 órakor cs. szt. mise. Délután 
, órakor litánia, utána a Rózsafüzér Társu­
latának ajtatossága szent beszéddel, körme­
nettel és litániával. Október hóban, a vasár­

napokat kivéve, mindennap délután 5 órakor 
szent olvasó ájtatatosság.

Ma. vasárnap a gór. kath. templomban 
reggel fél 7 órakor reggeli istentisztelet, d. e. 
9 órakor szent mise; délután 3 órakor ve- 
csernye, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

Ma, vasárnap d. e. 10 órakor az ág. 
hitv. ev. templomban az istentiszteletet 
Kutas Kálmán s.-lelkész végzi.

* A zenekonzervatóriumi tájékoz­
tató. A zenekonzervatórium igazgatósága az 
október hóban beir.itkozók számára 5 uj osz­
tályt állított fel. Az újonnan beiratkozó tanu-

, lók tandíjfizetési kötelezettsége októberben 
kezdődik. Felvétetnek kezdő és haladó tanu­
lók a zongora, hegedű, ének, cimbalom és 
gordonka tanszakokra, Tandíj az alsó osz­
tályokban 8, a közép osztályokban 10 korona 
havonként, mely összegben az összes mellék­
tanszakok dija is benfoglaltatik. Beiratási dij 
az egész tanévre 5 korona. A 11 tagú tan­
testület orsz. zeneakadémiát végzett oki. zene­
tanárokból, művészekből, s kiváló pedagógu­
sokból áll. Az órák beosztása a tanulók is­
kolai elfoglaltságához alkalmazkodik. Bővebb 
értesítéssel szolgál P. Nagy Zoltán igazgató a 
hivatalos órák alatt, d. e. 11 —12-ig, d. u. 
3—6-ig. (Kossuth-u. 20. A L)óczy-intézettel 
szemben. Telefon 879.)

* Vilmos huszárok lóversenye.
A debreceni Vilmos bászárezred okt. 
30-ikán tartja lóversenyét, a melyre 
már nagyban folynak az előkészületek. 
A meeting elé érdeklődéssel néznek.

* Giesewein Sándor dr. orszgy. 
képviselő Debrecenben. Október 22-én 
nagy napja lesz a kath. inteligenciának. Akkor 
érkezik valósunkba Giesswein Sándor dr. pápai 
prelátus s előadást tart ezen a elmen: „Azinte- 
ligencia szociális feladatáról“. A debreceni 
katholikusok nagyban készülnek fogadtatására. 
Tegnap a kath. egyletek képviselői értekez­
letet tartottak, amelyben a fogadtatás rész­
leteit beszélték meg s igy az előadásból egy 
kis ünnepély fejlődött ki. Az ünnepélyre kü­
lön meghívók mennek s egy kis belépti díjjal 
lesz egybekötve. (Ülőhely 50 fillér, állóhely 
20 filler.) A tiszta jövedelmet a Szent Erzsé­
bet nőegUet gyermek-szanatóriuma javára 
fordítja a bizottság.

* Hymen. Ma tartja esküvőjét Mogyo- 
róssy Dezső máv. állomásfelvigyázó özv. 
Valády Lajosné szül. Hornyák Ilonával. (Min­
den külön értesítés helyett.)

* Fazekas átvette a főreáliskola 
vezetését. Kardos Albert dr. tőreáliskolai 
igazgató helyettes, ki négy hónapon keresztül 
vezette az állami főreáliskolát, tegnap adta 
át az intézet vezetését a szabadságáról vi.-sza- 
térő Fazekas Sándor föreáliskolai igazgatónak. 
Az igazgató helyettes ez alkalommal szívé­
lyesen búcsúzott el a tanári kartól, amely őt 
a helyettesirés ideje alatt igazi kollegiális ér­
zéssel vette körül. Kardos Albert dr. igaz­
gatói kinevezéséről megjelent hir tehát csak 
kacsa volt.

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó férj, 
apa, nagyapa, testvér és jó rokon: néhai 
polgár Kovács József gazdálkodó áldásos 
eleiének 65-ik, boldog házasságának 39-ik 
évében, rövid szenvedés után, folyó hő 29-én 
történt csendes elhunytat. Kedves halottunk 
földi részeit október hó 1-én, vasárnap dél­
után 3 órakor fogjuk a Pacsirta-utca 32. sz. 
házunktól, a Kossuth-utcai templomban tar­
tandó gyászima után, a Czegléd-utcai teme­
tőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztes- 
segtételére rokonainkat, ösmerőseinket fájó 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. szep­
tember hó 30. Bánatos özvegye: özvegy 
Kovács Józsefné szül. Úszó Juliánná. Gyer­
mekei: József nejével Busi Juliskával és 
gyermekei. Zsuzsika férjével Kis Ferenccel.

Erzsiké férjével Sipos Lászlóval és gVPrm, 
kei. Esztike. Elhalt leánya térje: gin™ ‘ 
János családjával. Testvéréi: Kovács Imr‘ 
nejével Nagy Juliánnával és gvermekpi v ' váes Lajos nejével Albert Sárával ésJt 
mekei. Unokaöcscse: Kovács István nejévé 
es gyermekei. Sógorai: Úszó István neieve 
Kecskés Juliannával. Bakóczy András nejévé 
Uszo Zsuzsannával és gyermekei. Mike István 
es gyermekei. Násza : Busi Mihály csaladja- 
val. özv. Sípos Andrasné. A temetést özv 
Dankó Béláné és Társa temetkezési intézete 
rendezi.

* Október elseje. A gólyafészkes, 
akáclombos faluknak szomorú nevezetességű 
napja október elseje. A bogárhátu, fehér hl 
zacskókból, a szerető szülők meleg tűzhelyé- 
ről elszakadnak a katonasorra alkalmas fiuk 
s vonulnak be a nagy városba, a rideg ka­
szárnyák sárgára meszelt ódon falai köze. 
Ma még vidoran, énekelve vonulnak végig az 
utcákon, de holnap már a káplár ur veszi 
őket a szó szoros értelmében „kezelés“ ala. 
Holnap reggel már a foltos rongy-cafatokat, 
zsíros sapkát, összetoldott, háromkilós, szeges 
bakancsokat szedik magukra a pitykés dol­
mány helyett s az őrmester ur szigora pa­
rancsára megkísérlik, hogy ezekből a ron­
gyokból viselhető uniformist tódozzanak. Mert 
a regruta, az még nem katona. Az még csak 
anyag s ha csontja, lelke hozzá edződik a 
gyöngyélethez, akkor kapnak majd csak ka­
tonához illő külső ruházatot is. A debreceni 
fiuk a debreceni 39-ik gyalogezred kaszár­
nyájába rukkolnak be s innét szállítják majd 
két nap múlva őket Bródba, az ezred három 
zászlóaljának jelenlegi lakhelyére.

* Menyasszonyok és vőlegények.
Az elmúlt héten a következő eljegyzések tör­
téntek az állami anyakönyvi hivatalban: 
Sápos István Nagy Máriával, Harangi Mihály 
Rácz Máriával, Zelenak György Lekóczky 
Juliánnával, Farkas Herman * Guttmann Her­
minával, Vas József Tornyai Juliánnával, 
Pulii János Nunheimer Ilonával, Salárdi József 
Hudák Zsuzsannával, Mezei Péter Molnár 
Juliánnával, Czeizler Sándor Meisels Laurá­
val, Szoboszlay István Kállai Irmával, dr. 
Sebők Ernő Lukács Annával, Gajdos János 
Darányi Zsuzsannával, Vasvári István Toho- 
róczky Juliánnával, Komódi Gábor Kiss 
Jolánnal.

* Öngyilkossági kísérlet lelki- 
ismereti furdalás miatt. Schvarcz 
József, szerencsi lakos a napokban 
Debrecenben járt s itt Rottmann Dávid 
gyümölcskereskedőtől csemegét lopott. 
Tegnap utazott el Debrecenből s a lel­
kiismereti furdalás annyira erőt vett 
rajta, hogy Szerencs körül leugrott a 
vonatról. Sulyos sérüléseket szenvedett. 
A szerencsi közkórházba szállították, a 
hol kihallgatása alkalmával azt adta 
elő, hogy bűne miatt akart a halálba 
menekülni. A debreceni rendőrség táv­
irati értesítést kapott az esetről.

* A felsőkereskedelmi iskola „Torna­
köre“, mely már évek hosszú sora óta alkal­
mat nyújt arra, hogy az ifjúság a rendes 
tornaórákon kivül is gyakorolhassa magát a 
tornában, athletikában, szeptember hó 29-én 
tartotta, alakuló gyűlését Lajosi Géza tanár 
vezetésével. Elnök lett Lusstbaum Béla felső 
o. t., játékmester Szőke Sándor felső o. t. A 
tisztviselők megválasztása után gyakorló és 
játékórák idejét határozta meg a kör s már 
a hét folyamán meg is kezdi hasznos mű­
ködését.

Darvas Béla
nőiruhá wrodiji

Rákóczi.n. 30.
139

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű hölgyközönséget, hogy Debrecenben 12 év
óta fen- uarrAflámaf' Rákóczi-u. 36 sz. alá helyeztem át, ahol is
álló uUirund ValívUdliUU Ugy angol mjnt francia valamint bárminemű

nőiruha darabokat a legújabb divat szerint készítek el. I39
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* A házi ezred itthon. Debrecen

hA»j ezrede, a hajdmnegyei fiukból összeálli- 
‘ 39-ik gyalogezred a zenekarral egyetem­

ben nemsokára haza jön Debrecenbe. Mint 
rtesüliink, a hadügyminisztériumban már el- 

kii-zültek az áprilisi helyőrség változások 
előmunkálataival s már tudomása is van az 
ezrednek, hogy 1912. április 1-én Debrecenbe 
lesz bárom zászlóalj helyezve. Egy zászlóalj 
Temesvárra megy, az idegen gyalogezredet 
pedi-T elviszik tőlünk. Ez a hir Debrecen 
társas köreiben is bizonyára örömet fog 
kelteni.

* Házasságkötések. Az állami anya­
könyvi hivatal előtt az elmúlt héten a kö­
vetkező házasságkötések történtek: Császár 
Mihály ácssegéd Szombati Irénnel, Jessinka 
Imre cseléd Keszler Máriával, Répás! Gábor 
napszámos Keszler Erzsébettel, Biró Hermann 
ügynök Lukácsi Annával, Tóth Sándor máv. 
munkás Gáncsos Mergittal, Vojtovics Lajos 
asztalossegéd Klein Arankával, Vas Lajos fcild- 
mives Szoboszlai Juliannával, Csajka János 
virslis Ádám Etelkával, Fábián Lajos kocsis 
Gvörfi Máriával. Erdőd! János csatornázási 
éjjeli őr Kiss Juliánnával, G. Nagy János 
cipészsegéd Marsaiké Rózával, Gál Géza 
mozdonyvezető Fábián Eszterrel, Szendrei 
István hentessegéd Ignáth Juliánnával, Józsa 
János napszámos Sz. Tóth Zsuzsánnával.

* Szezonzáró vacsora. A nagyerdei 
polgári lövölde Debrecen úri társaságából 
igen díszes csoportot lát helyiségeiben a nyár 
folyamán. Vidám, kedves élet honol ott, ahol 
a tagok a céllövés sportja mellett sok derűs 
órát töltenek együtt. De most, hogy az idő 
hűvösebbre vált s a város falai közt újra meg­
újult az élénkség a polgári lövölde kapuit 
bezárják. Tegnap este búcsú, vagy ahogy a 
hivatalos jelentés titulálta, szezonzáró találko­
zóra jöttek össze, amelyet pompásan sikerült 
s izzig-vérig magyaros vacsora zárt be. A 
tagok nagy érdeklődése mellett folyt le a 
szezontzáró vacsora, amelyet szellemes po­
hárköszöntők élénkítettek. A polgári lövölde 
választmánya ma még ülést tart, amelyen a 
jövő évadot előkészítő programmot beszétik 
meg a aztán bezárulnak a lövölde kapui.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést : A legmélyebb fájdalomtól megtört- 
sziwel tudatjuk, a jó anya, anyós, nagyanya, 
illetve testvér és rokon : néhai özv. Bartha 
Jánosné szül. Hadházi Juliánná», élete 64-ik, 
hús özvegységének 20-ik évében, f. hó szep­
tember 29-én, délután 1 órakor agyszélhüdés- 
ben történt váratlan elhunytát. Kedves halot­
tunk földi részei október 1-én, délután 3 óra­
kor fognak, a Kut-utca 84. számú háztól, az 
ottan tartandó gvászima után, a Kossuth-ut- 
cai temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. 
Vegtisztességtételére rokonainkat és jó isme­
rőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Deb- 
lecen, 1911. szept. 30. Áldás és béke poraira, 
bánatos gyermeke : Bartha Juliánná férjével 
Veress Jánossal. Unokája : Veress Juliska, 
t estvérei : Hadházi Sára férjével Molnár Im- 
rexel, Hadházi József nejével Horváth Juli­
annával. Násza: özv. Veress Jánosné gyer­
mekeivel. Valamint számos közeli és távoli 
íokon nevében is. A temetés a Bizalom te­
metkezési intézete rendezi.
nna ‘Felnőttek tanfolyama. Az „Orszá- 
n.h vozmi-'v,‘lődósi Tanács" pártfogása mel- 
' mgyenes tanfolyamot nyitok az irni- 
1 a>m nem tudó felnőttek számára. A tan- 
i„'im,a Jövő hét folyamán nyílik meg. Je- 

minden 14 évnél idősebb férfi,
no, ki az Írást, olvasást, számolást meg 

' ‘ Aa tanulni. Tandíj semmi. Csupán a tan- 
a • \.1:í^H^sáért és a tanfolyam elvég- 
pc . ’t biztosítására 5, azaz öt koronát kell 

kivnnJ’1' me ^ . összeg azonban a hallgató 
Mivel n^líanaz hűtőnek rendelkezésére áll. 
föl ici lahsatónál többet nem vehetünk 
eh’P 5 fen! a Varga-utcai fiú iskolánál
SM“6“ “-12 3 Növik

* Szüreti mulatság. Kedvesen szóra­
koztató, minden izében sikerült szüreti mu­
latságot rendezett az Egyetértés dalegylet 
tegnap este a Máv. mühelytelepen. Igen nagy 
közönség gyűlt össze s olyan jól mulatott, 
hogy hosszú idő múltán is kellemesen emlé­
kezik vissza. A hangulat kitűnő volt s a mu­
latságnak a hajnali órák vetettek véget.

* Az egyház fája. A debreceni refor­
mátus egyháznak a belső legelőn levő fa­
készletéből nemrég nagyobb mennyiséget el­
loptak. Erélyes nyomozás után a csendőrség 
tegnap elfogta a tettest, a kit ma átadtak a 
debreceni kir. ügyészségnek.

* A Debreceni Agrárbank Szövet­
kezet intézete helyiségében II. évi rendes 
közgyűlését, a szövetkezeti tagok élénk érdek ­
lődése mellett, 1911. szeptember 28-ikán tar­
totta meg. Kovács László, az intézet vezér- 
igazgatója, mint a közgyűlés elnöke, a meg­
jelent tagok üdvözlése után örömmel mutat 
rá azon tényre, hogy az intézet a lefolyt két 
év alatt nemcsak, hogy az alapszabályokban 
körvonalazott céloknak teljes egészében meg­
felelt, hanem céltudatos vezetés mellett az 
eddig elért eredmeny biztos alapot képez a 
jövendő fejlődésre, majd beterjesztette az 
igazgatóság és felügyelő-bizottság javaslata 
alapján az 1910—1911. üzleti évre vonatkozó 
zárszámadásokat és jelentéseket, ezzel kap­
csolatosan a mérleg helyben hagyása nyere­
mény felosztására az igazgatóság és felügyelő 
bizottság részére adandó felmentvény tekinte­
tében tett előterjesztést. A közgyűlés az igaz­
gatóság javaslatát elfogadta, a szokásos fel­
mentvényt megadta. A közgyűlés az igazgató­
ságba dr. Fekete Lajos kisújszállási ügyvédet, 
földbirtokost, dr. Hegedűs István Debrecen 
sz. kir. város tb. jegyzőjét, dr. Liszt Nándor 
vm. tb. főorvost, Loykó Nándor földbirtokost 
s Osztrogonátz János vezérigazgatót; a fel­
ügyelő bizottságba dr. Váradi Ödön ügyvéd s 
vezérigazgatót választotta meg.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be : 
Hadházy Juliánná ref. 64 éves, Labonez Vil­
mos Bálint ref. 18 hónapos, Kiss János ref. 
12 hónapos, Kovács József ref. 65 éves.

* Az állami gyermekmenhelyben
egy teljesen árva, 11 éves leánykát örökbe 
adunk. Jelentkezőket elfogad a menhely 
gondnoka reggel 8—9 óra között.

* Dóéi féle tanintézetben használt tan­
könyvek ujjonan és használt — de jókar­
ban levő állapotban kaphatók Szabó István 
könyv és papirkereskedósében, Piac-utca 16. 
Alföldi palota.

* Changan selymek, törökös pongyola 
és rnha bársonyok a legújabbak Kontsek 
Kornél divatároházában. Telefon 935.

* Dóozy felsőbe és képezdébe uj és 
fertőtlenített ócska könyvek legelőnyösebben 
kaphatók Aczél antiquariumában.

* Kemény és puha kalap-újdonságok 
4 K-tól 12 K-ig Lengyel Samunál.

* Kötött női és leányka kabátok, sap­
kák, lélek melegítők" nagy választékban Kontsek 
Kornél divatáruházában. Telefon 935.

* Az éjszaka. . . nagysikerű kuplé- 
ujdonság, zongorára énekszöveggel ára 1 K 
80 fillér Antalfy Józsefnél.

* Dr. Geréb jogi szemináriuma Ko­
lozsvár, Farkas-utca 5, szám (a régi színház 
mellett). Kiváló sikerrel készít elő jog- és ál­
lamtudományi szigorlatokra, alap- es állam­
vizsgákra, ügyvédi és bírói vizsgára, igen ju­
tányos díjazásért, három hónap alatt doctorá- 
tushoz juttat. A Székely-féle javaslat küszöbén 
vegye mindenki igénybe az intézet segítségét. 
Tájékoztatót bérmentve.

* Kalapok 3 koronától 16 koronáig, 
nyakkendő 1 koronától 5-ig Aszniann Ferenc­
nél, Piac-utca 27.

* Dóczy felső leányiskolái tanköny­
vek kaphatók Antalfy Józsefnél. Ódon tan­
könyvek félárban.

* Dóéi intézeti tankönyvek fél áron
Harmathynál, FUvészkert 14.

Benkiser csapok mosdókhoz, kagy­
lókhoz, elegáns kivitelben fayance, sárgaréz 
és fehér zománcozott acélból jutányos árban, 
jótállás mellett kaphatók Debrecen és vidéke 
részére az egyedüli elárusítónál: Máthéi János 
vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési 
vállalatánál. Javítását bárki maga eszközöl­
heti. Megtekinthető vételkötelezettség nélkül 
üzletemben, Egyház-tér 5. sz. Műhely "és iroda 
Darabos-utca 54. sz. Telefonszám 321.

* Legjobb villamos bareadezéoeket 
készít Földvári L. Telefon 10S. Tanulók fel­
vétetnek.

* Kemény és puha A-afap-ujdonságok
4 K-tól 12 K-ig Lengyel Samunál.

* Tankönyvek. A református felsőbb 
leányiskolában az 1911/12. tanévre hivata­
losan elfogadott tankönyvek legelőnyösebben 
beszerezhetők Csátky Ferencnél, Debrecen 
legrégibb könyv- és papirkereskedósében, II. 
Piac-u. 8. sz. Telefon 296. szám.

* Sepia nagyítások életkü kivitelben 
Némethi műtermében készülnek.

* Ha jó cipőt akar, forduljon biza­
lommal a Hazai cipő-rakiárhoz, ahol a saját 
készítésű cipő a legjobban és legolcsóbban 
szerezhető be. Csapó-u. 12. Ezelőtt a föposta 
mellett.

* Világhírű Habig kalapok egyedüli 
raktára Aszmann Ferencznél, Piac-utca 27.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével

bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Finsen fénygyógymód. Thermopeneíratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim : Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Kossuth-u. 39.

* Női kész fehérnemüak kaphatók 
Szabó Lajos fiai vászon üzletében.

* Feltűnést keltenek a főtéri korzón 
látható női raglan és kalap újdonságok, me­
lyek nagyobb részt Rózsa Lajos újonnan be­
rendezett divatáruházából kerültek ki; ajánlja 
naponta érkező felöltő és kalap újdonságai­
nak megtekintését. Most kizárólag az Aifö.di 
palotában, a Bikával szemben.

* Hírneves Ita és Borsalinő, valamint 
Pichler kalap különlegességek Frank test­
véreknél.

* A Hungária kávéház tőszomszéd­
ságában van Bottó Kornél elösmert jóminő- 
ségü rövidáru üzlete. Előzékeny kiszolgálás 
mellett és a legolcsóbban beszerezhető min­
denféle női és férfi pipere cikkek, ruhadiszek, 
szabó kellékek és m ezetessé vált elsőrendű 
rozsdamentes Kornél patent-kapocs, tucatja 
6 fillér. Kérem a cégre ügyelni.

* Egy korona ötven fillér egv pár
női glace bőrkeztyü Gyürfi Testvéreknél, 
Piac-utca 30.

* Dóczy-intózeti tankönyvek ódon 
és uj állapotban kaphatók Hegedűs ós Sán­
dor könyvkereskedésében, Kossuth-u. 11.

* Harisnyák, keztyük legdivatosabbak 
Szabó Lajos fiai cégnél.

* Hallatlan! 32 fillér egy doboz hü­
vely Kolibri. Ja persze! Kolibri hüvely! 
Kapható mindenütt, főraktár Harmathynál. 
Füvészkert-a 14.

ggotóeni cserépkályhák, Vásárhelyi és Gittlernél
tisztítást, javítást, átrakást pontosan eszköziánk Debrecen, Koseufh-ufca 20. 124 Telefon szám 900.
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Papp Elek sorsa.
Látogatás

a Schwarcer szanatóriumban.
Választás lesz Nádudvaron.

(Saját tudósítónktól.)
Budapest, szept. 30.

A nádudvari kerület ősz képvise­
lőjének tragikuma még élénk emléke­
zetében él mindazoknak, akik a régi 
kuruc kristályos jellemét, türhetlen 
hazafiságát és a függetlenségi eszmé­
kért lelkesedő önfeláldozását ismerték.

Papp Eleket életének alkonyán 
irtózatos csapás érte. Hatalmas magyar 
agyában, a magas életkorával járó 
gyöngülés jelei mutatkoztak és eddig 
még fel nem derített módon elvesz­
tette vagyonát. Az akáclombos karcagi 
kúria, ahol feledhetetlen „Eleid1 napo­
kat ültünk, dobra került és a széles 
verandán, ahol Benedek Jancsi szűk 
baráti körben nótába és búba fojtotta 
hazafias bánatát, ma már idegenek 
ülnek.

A magával teljesen tehetetlen 
„öreg“ ember heteken át küzdött Buda­
pesten, a legnagyobb nyomorúsággal, 
csupán két régi híi cselédje ápolta ; 
ameddig birta. De az addig jó módhoz 
szokott beteg embernek nagyobb, gon­
dosabb ápolásra és jobb táplálkozásra 
volt szüksége, mint amit a cselédei 
nyújthattak neki.

Néhány héttel ezelőtt változás ál­
lott be sorsában. A Schwarcer-féle 
szanatórium igazgatóságában feltámadt 
nemes érzés menedéket nyújtott a régi 
parlamenti viták kuruclelkü hősének.

A Debreceni Újság budapesti tu­
dósitója ma felkereste Papp Eleket a 
szanatóriumban, fájdalom azonban nem 
érintkezhetett vele személyesen, mert ke­
zelő orvosa dr. Iliemayer László véle­
ménye szerint ártalmára van a beteg­
nek az idegenekkel való érintkezés.

Sorsáról és mai állapotáról Hiemaver 
dr. osztályvezető orvos jóvoltából mégis 
érdekes dolgokat tudtunk meg.

— Papp Elek, amióta nálunk tar­
tózkodik — mondotta az orvos — 
észrevehetően jobban érzi magát. A 
szanatórium vendégének tekinti az ősz 
képviselőt és ugyanolyan ápolásban 
részesíti, mint legelőkelőbb betegeit. 
Külön szobája van és ellátása olyan, 
mint a szanatóriumban levő katona­
tiszteknek, kikért a katonai kincstár 
fizeti az ápolási dijakat. Papp Elek 
ebédre négy, vacsorára két tál ételt 
kap, épugy, mint a katonatisztek, mert 
hangsúlyozom, ö nekünk kedves ven­
dégünk.

— Nagyon szeretjük itt vala­
mennyien Papp Eleket és ő is jól érzi 
magát körünkben. Hosszabb sétákat

tesz a kertben és kedélyesen elbeszél­
get az itt ápolásban levő öreg urak­
kal. Érdekes, hogy reggelenként, vagy 
délutánonként alig győzi várni az újsá­
gokat. Hogy olvas-e azt nem tudom, 
de egész nap nézegeti őket. Az olvasás 
nagy figyelmet kíván és Papp Elek 
már nem képes gondolatait egy fix 
pontra összpontosítani.

— Látogatója két régi cselédjén 
kívül nem igen volt. Tudtommal poli­
tikai barátai közül, akiknek annyi szí­
vességet tett — egy sem kereste fel. 
Már elfelejtették.

— Betegségéről újat nem mond­
hatok. Gyógyulásról nem lehet szó. 
Aggkori elmegyengeségben szenved és 
tudásunk ennéi a bajnál csak annyit 
tehet, hogy életét elviselhetőbbé teszi. 
Azzal a figyelemmel és gondossággal 
veszik itt körül Papp Eleket, amelyre 
mostani állapotában, a múlt hónapban 
kiállott lelki rázkódtatások után feltét­
len szüksége van.

s

Napok kérdése, hogy a nádudvari 
kerületben ismét választás lesz. A tör­
vényszék már kimondta Papp Elekre 
a gondnokság alá való helyezé ét, ami 
maga után vonja — törvényeink értel­
mében — mandátuma elvesztését. A 
képviselőház elnöksége még nem kapta 
meg hivatalosan a törvényszék átiratát 
a gondnokság alá helyezésről. Amint 
ennek birtokában lesz, Papp Eleket 
törölni fogják a képviselők névjegyzé­
kéből és elrendeli a nádudvari kerü­
letben a választást.

Politikai körökben több jelölt neve 
forog közszájon. Ezek közül kettő ko­
moly : Szúnyog Mihály, a volt máté­
szalkai képviselő és Juhász Nagy 
Sándor dr. debreceni ügyvéd.

Annyian viaskodnak Papp Elek 
örökéért, hogy közben teljesen meg­
feledkeztek a magyar ruhás kurucról, 
aki a Schvvarzer-intézet árnyas platán­
jai alatt forgatja az ujságlapokat, de 
már nincsenek gondolatai. . .

Békássy Jenő.

Mindenféle

villamos
berendezéseket,
legjobban, gyorsan és 

jutányosán készít

Földvári L,
Legjobb gyárt­

mányú motorok, 
Wolfram rr-égők, 

csillárok telefonok, csengők, villanyozó 
gépek és alkatrészekJegnasryobb r :ktára
Üzleti telefon 168. ig47 Gyári telefon 816

Bózváry ITIagda 
énekesnő lesz.

már szerződést is kötött.
Hosszas vizsgálati fogság és egy izga], 

más esküdtszéki tárgyalás után szabad leve­
gőre került Bózváry Magda, a ki volt kedvese, 
dr. Waisz György ellen merényletet követett 
el, de a revolvergolyó szerencsére nem oko­
zott nagyobb kárt a fiatal orvosban. Bózváry 
Magdát, a mikor az esküdtek kimondták rá a 
a nem vétkest és a törvényszék ezen az 
alapon felmentette, nővére, a ki egy mérnök­
nek a felesége, hazavitte budai lakására s 
ott élt azóta csöndben, elvonultan, gondol­
kozva a fölött, hogy milyen ekzisztenciát te­
remthetne magának.

* Eleinte az volt a szép fiatal leánynak a 
szándéka, hogy Buda valamelyik forgalma­
sabb pontján női kalapüzletet nyit, ámde ez 
a terv nem volt kivihető, mert a hozzá szük­
séges tőkét sehogysem tudta előteremteni. E 
közben azután egymásnak adtak a lakásán a 
kilincset a legelőkelőbb fővárosi mulatóhelyek 
ügynökei s fényes ajánlatokat tettek neki, 
hogy lépjen színpadra.

Bózváry Magda, akinek rendkívül csi­
nos hangja van, egy ideig habozott. Minden­
áron valami komoly, reális pályát akart vá­
lasztani magának, ámde ez az anyagi eszkö­
zök hijján sehogy sem sikerült. Végre is 
hosszas habozás után engedett az egyik 
ügynök ajánlatának és elhatározta, bog)' 
orfeumszinpadra lép és knpléénekesnő lesz."

Az esküdtszéki tárgyalás izgalmait ki­
pihenve, már szorgalmasan tanul egyik hires 
karmesternél Bózváry Magda. Akik próbáin 
hallották és látták, azt mondják, hogy a 
rendkívül temperamentumos leányma nagy 
jövő var az orfeum-szinpadon. Egy pár fülbe­
mászó, szép kupiét tanul most be a szere­
lemről, amely őt magát is veszedelmes bajba 
sodorta.

Bózváry Magda a sok kecsegtető aján­
lat közül a Friedmann-orfeum ajánlatát fo­
gadta el és tegnap már alá is irta a szerző­
dést, amely őt hosszabb időre Friedmann 
igazgató hajlékához köti. Hétfőn, október 
másodikén lép föl először Bózváry Magda az 
orfeumban s föllépésére bizonyára nagyon 
sokan kiváncsiak lesznek azok közül, akik 
szerencsétlen' sorsát figyeleméi kisorték.

Gyomorgörcs, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor­
betegségeknél a legkitűnőbb hiziszer a

Hollandi

Egy üveg Ara 40 fillér.
Kapható: 1737

Mihalovits Jenői
gyógyszertárában

DEB K&KS €3 K3IV«

sm Ifcjj «fe» telfes
:ff<elL«esj|.íísi«&jgr mellett léé®zit

POl.I.áli vízvezeték és csatornázási vállalata.
omv&u Dabrecen, Piac-u 43. Telefon 656.
Gyakorlott könyvelönö felvétetik.

Automatikus (önmű­
ködő villamos házi 
szivattyúkat 3 évi 
jótállás mellett száli- 
tok és felszerelek. —- 
Több általam készí­
tett berendezés üzem­
ben megtekinthető! 1



Debreceni Ujsá.október

Táviratok.
Lukács a kihallgatásáról.
Budapest szentember 30. Lukács László 

m nyilatkozott a legutóbbi, királyi titiallga- 
r^árol Kijelentette, hogy a kihallgatáson 
t*!t ' jövő évi állami és a közös költség­
éről tett jelentést, de a politikáról szó 
Lm volt. A kihallgatása különben is rovta 
5ei„ tartott. A közös költségvetésről tárgyalt 
Mró Aehrenthal külügyminiszterrel.

Justh Gyula beteg.
Budapest, szept. 30. Justh Gyula,

,, függetlenségi és 48-as párt illusztris 
vezére, beteg. Tegnap este érkezett 
Tornyáról Budapestre. Fiának még 
teRnap este azt mondta, hogy harminc 
évr óta nem érezte magát oly jól, 
mint tegnap. Éjjel azután váratlanul 
tüdővérzés lépett fel. A tttdővérzés oly 
csekély volt, hogy éjjel nem is küldött 
orvosért Justh Gyula. Csak reggel hi­
vatta dr. Diabella egy. tanárt, a ki a 
beteget megvizsgálta és kijelentette, 
hogy aggodalomra nincs ok. A beteg­
nek néhány napig a szobában kell ma­
radnia. De a legrövidebb idő alatt tel­
jesen föl fog épülni.

Rablóbandák garázdálkodása.
Temir Cahn-Shurn, szept. 30. A Törek­

edek közelében egy vasúti bizottságot 15 
főnyi rablóbanda megtámadott. Harc fejlődött 
ki, amelynek folyamán egy rabló, 9 munkás, 
két hivatalnok, égy tiszt, egy szerelő és egy 
fuvaros életüket vesztették, három munkás, 
két fuvaros és egy mérnök megsebesült. A 
halottakat a rablók kifosztották. A mérnököt 
elfogták, de sikerült kiszabadulnia és könnyen 
sebesült állapotban Vedenóhau van. A rabló­
kat egy katonatiszt és 14 lovas üldözi.

Tiflisz, szeptember 30. Starisensky 
mezóvárosban a vásárcsarnok ellen egy rabló­
támadást intézett. Három kereskedő és egy 
rabló a harcban életüket vesztették. A ban­
diták mindent elvittek, aminek némi értéke 
volt. Háromezer rubel készpénzt is raboltak. 
Sikerült a banda hat tagját letartóztatni, akik 
valamennyien szökött fegyencek.

Olaszok veresége.
Páris, szept. 30. Az egymással 

ellentmondó értesülésekkel szemben 
hivatalos megerősítést nyert, hogy az 
olaszok egyik páncélosa, a tripoliszi 
parton szírire ment és elpusztult, mig 
a tripoliszi partvédő ágyuk három bár­
kát süllyesztettek el 150 emberrel. 
Eddig az olaszok még nem tudtak 
partra szállítani egyetlen katonát sem.

Osztálysorsjáték.
Budapest, szeptember 25. Az osztálysors­

játék mai húzásán a következő nagyobb nye­
reményeket sorsolták ki: 25.000koronát nyert: 
1 H-'l. 15.000 koronát nyert: 68733. 10.000 
k'mnát nyertek : 2206 11770 14527 6918. 
i?° 10 koronát nyertek: 37986 76122 103265. 

koronát nyertek: 1652 4860 7506 
)4d3 15088 17776 19276 25563 28956

-9119 34G82 39062 44714 54457 55103 58958 
bn,49 65162 67299 68600 70636 80172 81479 
"D0< 84946 95952 101496 105435. 1000 ko­

ronát nyertek: 3541 4140 7065 8282 9065 
11127 11727 12967 12968 12996 1851218512 
34521 34532 34897 39408 40365 40365 41817 
43743 48037 49640 52063 52585 52841 54004 
51055 55822 56816 59852 70022 70941 72140 
72301 73017 73410 73947 75210 76475 80440 
83508 84093 88851 89463 94474 96029 98234 
100246 101635 105211 106,506 109077 109077 
500 koronát nvertek: 1108 12258 14125 
44820 14879 18860 18977 19392 19696 20690 
24420 25529 25708 25935 30183 31095 35187 
35948 36620 38207 38536 38812 39964 43910 
45706 48539 50583 54178 55640 57120 58200 
59278 59887 62859 63386 64134 66029 
66050 73344 73685 76098 77779 81728 
83520 87323 87851 98638 90510 94821 
96882 100281 101293 102483 10225 103540 
104270. '

Eszterházu gróf
a börzén.

A vitás veszteség.
Mint annyi sokan mások, egy-egy ki­

rándulást tett gróf Eszterházy Pál is a tőzsde­
játék terén. A fiatal gróf spekulált Lieder­
mann Aurél bizományos közvetítésével s csak­
hamar arra a tapasztalatra jutott, hogy bi­
zony könnyen elúszhatnak a milliói.

A dúsgazdag fiatal mágnás, mindjárt első 
int.rádára, 10.000 koronát, majd még 78.000 
koronáról szóló váltókat adott fedezetül. Rö­
videsen pedig Liedermann újra kért fedeze­
tet. Eszterházy gróf ismét aláirt egy 120,OqO 
koronás és egy 90.000 koronás váltót, am 
ezek értékesítése már nem történt meg.

Úgy találta tudnillik, hogy ez a kérés 
nem volt jogosult, mert szerinte az előbb 
adott 78,000 korona sem veszett még el s az 
u számítása szerint csupán. 11.550 korona di- 
ferenciát kellett volna összesén fizetni. Ezért 
a bizományost sikkasztás, továbbá csalás miatt 
följelentette s Liebermannt letartóztatták. 
Utóbb, mikor már Liebermann két hónapot 
ült, a gróf visszavonta panaszát s a bizományos 
kiszabadult a fogságból.

Amikor elállt gróf Eszterházy Pál a 
panaszától, Liebermann egy Írásos nyilatko­
zatot adott:

— Kijelentem — szólt az irás — hogy 
a gróf ur ellen sem hamis vád, sem rágal­
mazásért följelentést tenni nem fogok.

Mégis, amikor a bünpörben később meg­
szüntették az eljárást, Liedermann följelen­
tette gróf Eszterházy Pált rágalmazás címén. 
Ebben a pörben mára tűzte ki dr. Baló já- 
rásbiró a tárgyalást. Mintán a bíró bőven 
ismertette az alapper aktáit, a bevádolt gróf­
nak jóformán védekeznie se kellett. Nem kért 
az ügyészi megbízott, dr. Felföldi sem semmi­
féle bizonyítást.

— Én azonban — jelentette ki dr. Haj­
tás Ödön, a panaszos börzeáner ügyvédje — 
sok mindent kívánok bizonyítani.

És kért dr. Hajtas először is szakértőket 
arra, hogy Liedermann a börzekötéseket an­
nak rendje szerint bonyolította volt le s a 
gróf pénze azokra csakugyan ráment. Aztán 
hivatkozott mint • tanukra: gróf Csekonics 
Gyulára, báró Bornemissza Elemérre, dr. 
Popper Tódor ügyvédre, Kállay Tamás kép­
viselőre és Grausz Mór debreceni pénz- 
fizerre.

A gróf védőjének, dr. báró Drexler Gyu­
lának nem volt neh' z a dolga. Szólt néhány 
szót az el ' illés kérdéséről, aztán — rámu­
tatott Lieder nann ónnak idején tett Írásos

nyilatkozatára — hangsúlyozta, a gróf jóin 
ezemüsvgét és ellenezett minden bizonyítást.

Baló biró igy is döntött s rögtön a per 
beszédek következtek, amelyek során az 
ügyészi megbízott, amint előrelátható volt 
elejtette a vádat. Liedermann ügyvédje mon­
dott erre vádbeszédet és kérte a gróf meg­
büntetését.

A védbeszed után a biráeiág gróf Eszter­
házy Pált fölmentette a rágalmazás vádja
alól.

JCépüiáiíiiás f
Kirchner Béla saját lakisin Te'.ekv
Utca 10 SZ. (Szent Anna-,utca villamos

megálló) képkiáiiitást rendezett.
Belépti dij nincs. A kép kedvelők igen 

jutányos áron juthatnak eredeti és jól si­
került olajfestményekhez, melyek 2 hétig 
az egész uap folyamán megtekinthetők. 
Fentnevezett a B.-pesti tárlatokon is állí­
tott ki képeket. 159

ékszer és aranynsmüekei
ha olcsón és jó kivitelben 
akar vásárolni keresse fel

Kostya János %£%££
Széohényi-utca 1. sz. a ref. kőtemplommal szemben.

Javítások pontosan eszközöltetnek. 185c»

NYOMDAI MUNKÁK!!
eljegyzési kártya,

meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok, 
IRODAI NYOMTATOM,

étim» és ízléses kivitelben, — gyorsan és a leg­
olcsóbb árakon készülnek a

Megrendelések a kiadóhivatalban Is eszközűMoX 
Placz-etcza 42. szám alatt (Lampreciil-palola).

Arany János-utca 47, szám alatt

Rajzó Miklós
nyolo óv óta fenálló 46

rESTd ISKOLÁJA
folyó hó l-én ismét

1 MEGNYÍLT.
SE3SÖ5ŰOeOŰ5QSe50íí35t%i«<»:iei

Betti mám íi. tss
Péterfia-utca 5. szám alatt.

Csodákat beszélnek arról
hogy milyen olcsón lehet most 124"

Gsepő Ernő férfi, fiú, és gyermekruha áruházában vásárolni

\\
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logatlaook forgalma.
Kerezsi József is neje Szabó Ilona, veszik a 

debreceni 11134 sztjkvben foglal 300 négyszögöl ház­
helyet Jenes Lajos és neje Szekeres Zsuzsannától
2800 kor.

Fekete Antal és neje Siten Lídia, veszik a deb­
receni 10947. sztjkvben foglalt 245 négyszögöl uj- 
földet Petrovics Istvánnétól 6900 kor.

Kozma Péter és neje Arany Juliánná, veszik a 
debreceni 4975. sztjkvben foglalt Csillag-utca 13. sz- 
házat Kelemen Sándor és neje Szokol Róza 10900 k.

Kondor Kálmán veszi a debreceni 9718. sztjkv­
ben foglalt 423 négyszögöl köntöskerti szőlőt Tirpár 
József és neje Nagy Zsuzsánnától 5000 kor.

Szénási Gábor és neje Balló Juliánná, veszik a 
debreceni 369. sztjkvben Csillag-utca 104 sz. házat 
Papp Ferenc és neje Peszis Czecziliától 10203 kor.

Benyáts Emil veszi a debreceni 11448. sztjkv­
ben foglalt Csapó-utc 42. sz. házat Apródi Mórtól 
70,000 kor.

özv. Kovács Józsefnc Budai Zsuzsánna, veszi a 
debreceni 10350. és 10351. sztjkvben foglalt 2 hold 
ondód! földet Pozsgai Károly és nejétől 9600 kor.

Szabó József és neje Molnár Mária, veszik a 
debreceni 26-41. sztjkvben foglalt Késes-utca 80. sz. 
házat Szíjártó József és neje Műk Borbálától 92,000 k.

Török Gábor és neje Balogh Juliánná, veszik 
a debreceni 8699. sztjkvben foglalt 1050 négyszögöl 
boldogfaivikerti szőlőt Losenfeld János és neje Varga 
Gizellától 4442 kor.

Janicsuk Istvánné Menyhárt Klára, veszi a deb­
receni 10838. sztjkvben foglalt 310 négyszögöl uj- 
földet Kovács Andrásnétól 6000

Kertész Miklós és társa, veszik a debreceni 
5345. sztjkvben foglalt 1 hold, 607 négyszögöl téglás­
kerti szőlőt Németi Eszter és társaitól 6000 kor.

Lévay Gyula veszi a debreceni 3245. sztjkvben 
foglalt Szentanna-utea 36. sz. házat Kernhoffer Jó- 
zsefné és társaitól 90,000 kor.

Dobár Mihály és neje Mátyus Mária, veszik a 
debreceni 9034. sztjkvben foglalt 322 négyszögöl uj- 
földet Röl Sándor és neje Nádudvari Juliánnától 
2450 kor.

Schvartz Dóra veszi a debreceni 6819. sztjkv­
ben foglalt Szálkai-utca 7. sz. házkt özv. Erdei Gá- 
bornó Horváth Máriától 20,000 kor.

Automobilt
jutányos árért

HsSEi^Scsösiöz
távutazásra, városi kocsi- 1880 
zásra lakadalmakra stb.

Automobil képviselet Plac-u. 83.
Telefon 567.

Takarőktflzhelyek,
szüretelő eszközök:

Borsajtók, fenyofaputtonok,
John mosógépek

„Hungária“ sodronyfonat
gazdasági eszközök épület- 
gerendák nagyraktára :

Sesztina Lajosnál
Debrecen. Plac-ntca 23. 153-

Csarnok.
vSk titok

Regény.
Folytatás.

— No. nem mindent. Meglásd, száz és 
száz olyan kérdést tudok feladni neki, amiről 
halvány fogalma sem lesz. Ha ötöl-hatol, ha 
kitérő feleletet akar adni, ha gyorsan, bizto­
san és határozottan nem nyilatkozik, akkor 
tudom, hányadán vagyunk és kivel állunk 
szemközt.

Kertelyné éppen az ajtóhoz lépett, hogy 
kimenjen az előszobába. Amikor felnyitotta 
az ajtót, hirtelen, elsápadtan tántorgott vissza. 
Egy félti jött be az előszobába s töredezetten 
szállták el az asszony ajkáról a meglepetés 
szavai:

— Csakugyan ő az! A bátyám!
Kertely nagyott nézett. Hát ennyi két­

kedés után elegendő egyetlen pillanat is, hogy 
a felesége megváltozzék ? Kíváncsian sietett 
az ajtó felé, "de akkor már ott állt előttük 
Söréti Béla, a felesége bátyja, az ő sógora.

Kertely is, a felesége is, mintha oda­
gyökerezett volna a lábuk, mozdulatlanul 
álltak s mind a ketten mereven néztek az 
ajtóban álló Sörétire, aki végre is megunta 
ezt a néma jelenetet és megszólalt:

— Hát annyira megleptelek benneteket, 
hogy azt se mondjátok: isten hozott!

Kertelyné habozva dadogott:
— Az arc, a hang, a termet, a tekintet, 

minden, minden tökéleiesen a bátyámé . . . 
Béla ! Csakugyan te vagy ?

Söréti csak egy lépést tett a szobába s 
azután, megnyugtatta Kertelyéket, akik minden 
előkészületük mellett is annyira meglepődlek, 
hogy nem tudták miként fogadni őt. Azt 
hitték, hogy az első pillanat is meggyőzi 
őket és kétségtelenné lesz, hogy közönséges 
szélhámossal állanak szemközt. Mélyen csa­
lódtak. A jövevény fellépése, megjelenése, 
hangja, alkja, egyszerre kijózanította őket a 
kétségekből,

— Látom nagyon megleptelek bennete­
ket. — törte meg a csendet Söréti. — Pedig 
az előre küldőit levelekkel igyekeztelek meg­
győzni titeket. No de nem csodálkozom rajta, 
hogy ennyi kétkedés s ilyen fokú megitletődés 
száll meg benneteket. Végre is halottnak 
hittetek s most egyszerre itt termek előttetek.

— Foclaljon helyet uram ! — szólalt
meg végre Kertely.

— Uram ? . . . Hogyan sógor, hát te 
csakugyan nem hiszed, hogy én vagyok 
Söréti Béla, a te sógorod? Nem hiszed, 
hogy újra vissza jött, aki egyidőben, mikor 
a testvéremnek udvaroltál, egyetlen biza'ma- 
sod volt; nem hiszed, hogy újra itt van 
előtted, akinek a menyegző napján, kertünk­
ben azt mondtad: Béla, mindent neked kö­
szönhetek, soha, soha sem fogom elfelejteni, 
meglásd, hogy testvéred milyen kitűnő és 
gondos férjet nyer bennem s neked mindég 
milyen s örökre hálás sógorod leszek?

Erre a pár szóra már derülni kezdett a 
Kertely tekintete.

— Csakugyan, így volt, igy mondtam. 
Még pedig künn a kertben, mikor ketten áll­
tunk egymás mellett. Senki ennek a nyilat­
kozatnak tanúja nem volt, senki erről nem 
tudott semmit. Csak te tudhatsz sógor, csak 
te, egyedül te. És ha eddig kétkedtem abban, 
hogy a halottnak hitt sógorom él; most már 
szétfoszlott minden kétségem, eloszlot minden 
gyanúm és én kiáltom szivemből feléd: Isten 
hozott kedves sógorom!

Kertely a kezét nyújtotta, azután ma­
gához vonta s megölelte Sőrétil, aki később 
a testvére felé fordult:

Hát te édes nővérem, te is kétkedéssel 
fogadsz, te sem bízol bennem, te sem látod 
az igazi, édes bátyádat, aki mikor árván ma­
radtunk, nem hagyott el, gondoskodott rólad, 
éjszakázott érted . . .

Nem folytathatta tovább Sőréti, mtrf 
Kertelyné örömkönnyek közt sietett feléld 
megölelte, megcsókolta s a boldogságtól 
megiemegő hangon ismételte: 6

— Bátyám, bátyám, édes bátyám! 
Milyen s mennyi kétkedés oszlott szét 

néhány perc alatt, milyen nagy és édes üröm 
váltotta fel s mennyi boldogság követte, mind­
ezt sok volna leírni. Kertelyné már alig találta 
helyét ujjongásában, nem is jutott eszébe 
arról beszélni, arról érdeklődni, hogyan ma­
radt bátyja életben, csak azt hangoztatta- 

—'Milyen jól nézel ki, milyen jó színben 
vagy, a nagy ut meg se látszik rajtad, meg 
csak ősz hajszálod sincs, úgy nézel ki 
mint tiz évvel ezelőtt. Jaj, kedves bátyám’ 
fogalmad sincs hogy örülök, hogy újra lát­
hatlak s hogy fog örvendeni a" te édes 
aranyos leányod Eliz is.

Kertely Kálmán is tele volt szívélyesség­
gel és a helyét is alig találta. Rendkívül örült 
a viszontlátásnak, különösen, ha arra gon­
dolt, hogy milyen nagy öröme lesz Éli;-" 
nek is.

(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Szeptember 30.

Bndapeetl gabonatőzsde.
Változatlan áron elkelt (50 ki gr.-ként) 15.000 

métennázsa búza.
Minden egyéb változatlan.

A határidő-üzlet
A határidőpiaczon szilárd volt az irányzat, de 

a gabonaárak szűk keretben ingadoztak, mert a iri- 
poliszi ügy kialakulását a spekuláció csak szórvá­
nyosan kötött üzletekkel akarja bevárni.

A forgalom nyugodt volt.
Arak 50 kilogrammonként

Kezdete Változás

Búza októberre............... 1187 1192-1186
Búza ápriL................... 1217 1219 — 1211
Rozs okt............... ... 1018 1027-1(23
Rozs ápril ................... 1060 1057—1061
Zab októberre............... 935 931- —
Zab ápril........................ 966 967- 963
Tengeri szept.................. — ------
Tengeri ináj. 1912 . . 841 842- 836

Budapesti értéktőzsde.
Ma délelőtt már sokkal nyugodtabb mederbe 

terelődött a forgalom, mert a bécsi spekuláció nyu 
godt magatartásának hatása alatt az üzlet iránya- 
megszilárdult, az árnivó 3—4 koronával javult, A 
készárupiac r.e n változott.

mimi mmm
BAKTÉRIUM MENTES természetes ásványvíz, ttöti 
gyógyít. Vese- és hólyagbajoknál, a vesemendencí 
idült hurutjainál hugykő- és fényképzödősn1'!, a lég­
utak és a kiválasztó szervek hurutos bántümainá- 
feitiraőhatásnnak bizonyult. Orvosilagajánlva. Főleraksl 
flpjAf] Ti W.-a íné fűszer- és csemege kereti 
I 1 «öli Ufa ti ÖLJ Ua kedésében Debrecen, Piac

utca 72. Telefon sz 740. 1628.

Apró hirdetések.
Tlestl

telep mellett, Vargákért, 
K. Tóth utca lő sz. ház 
elköltözés végett eladó.

1663

10
Eladó

uj ház a Tócóskortbe, 
évi törlesztésre jutányos 
árba megvehető, Faiskola 
utca 7 szám._______ 1678

HyUaatelep
Kossuth Lajos utca 716 
számú ház elhelyezés 
miatt sürgősen eladó. A 
véotlhez kevés pénz szük­
séges. 1677

Egy
kút szivattyú eladó Virág 
utca 21., értekezni lehet 
délután.________ 1661

TI*
hold Nagvlétai szőlő must­
ja eladó. Szentanna 29.
J 1686

Bercsényi-
utca 48., asztali konyha
eladó.__________ 1683

Egy
uj teljesen j® zongora 
láda eladó Dr. Miklós 
ügyvéd urnái József kir. 
heroeg-u. 10. 1689

Lep'a’o a B1W Róza „Márvány“ szín szappana



I I

mm

úftjjtr-

mTw

'•*!$>%

a'Wv

[ifIIIII ';

!*»'•.< :■' ;5#S' >.

ízűlmol

HALÁSZ FERENC 
Budapest; VII:,Nefelejts

»ingyen és bérmentire.
E^Orvosi tanácsra -a lapá'^B 
de minden fapocskábait, benne 

a védjegy- és a gyáros.aláíró
iii.uUklft“ vanxePAm^i
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Made by
Rice & Hutchins
Boston, Mass. U.S.A.

MANDEL LIPÖT
Debpeozen, a Hungáriával szemben.

Eladó! Olcsó vétel!
Szép nagy ház három egy szoba kony- 

hás lakással, 5 lóra való istállóval, van még 
rajta sertésól, fáskamara, jóvizii kút, a vag- 
gongyárhoz közel. Vételár 9200 korona, de a 
megvételhez 1500 korona elegendő.

Értekezhetni Molnár Lászlónéo lakás és 
ingatlan közvetítő irodájában Piac-utca 41. sz.

Vasúti állomáshoz közel eladó egy 
szép uj ház 2 szoba, konyha, kamara, jóviztl 
kút az udvaron, a tulajdonos sürgős elhelye­
zése miatt adják el, az ára mindössze 7000 
korona, megvételhez 1200 korona kell.

Értekezhetni Molnár Lászlóné lakás és 
ingatlan közvetítő irodájában Piac-utca 41. sz.

Eladó
végtelen kényelmes

I
Motor nyereg és motor kormánnyal, te,jesen 
uj külső és belső gumikkal, nekem több 
mint 300 koronámba van, odaadom most oü 
írtért. Alább nem! Nagy Lajos Csapó-u. \á.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-u. 13.

* ■ J

Végtelen olcsó
szép nagy

úri ház
a Józsof kir. her­
ceg-utcában ! !

Uraim X. \
A József kir. herceg-utca 39szá- 
2iu házat most 22 ezer forintért 

most meglehet kapni!
E szép nagy úri ház a következő la­

kásokat foglalja magában :
.. egy rendbeli 5 szobás úri lakás, konyha 

Pajz, veranda, pince és kamarával
egy rendbeli 3 szobás úri lakás, elő-

kamaráva^H^3’ konyha‘ sPáiz> P‘nce és

snáie8y-rendbeli két szobás lakás, konyha, 
pince és kamarával 142

,7(, ,s e8y garzon lakás, egy szoba, elő- 
lla ava • ^mden lakáshoz fáskamara, szép 
«agy udvar és kitűnő vizű kút.
nacrvUp a]f°íí0Sa e tláznak Aszódi Mór
épüíetbeen lakfkUr’ ^ 32 Udvari kereSzt"

Figyelem.
Őszi és téli szüzetekben, jó mosó 
Barchettek és Flanelekben ufdon- 

ságaim már megérkeztek:
™ Älek................::::££ “ Éti
?,“°S ::::«««
1 drb váltós paplan..............................* ,rtl
Bársony és posztó kendóMyapJu sálak Igen olcsó

Reform cipó fttzö nagyobb tömeg véte'*?.0' 
o f cn árt js Jäger trlokók, harisnyák, kötények, 
permek ruhák, valódi brr kézitáskák mmd tömeg 
M árban

SZÉPE LAJOSWÄL
Hossutli-ntca 6.

I Kapható az összes tőzsdékben. 9431

CzabáSzat, Varás
és minta rajzolásból úgy a francia mint 

»» az angol módszer szerint alapos okta­
tást nyernek csak kizárólag Intelligens leányok

özv. Xnothy Kovácsáé Slllye gabriella
Kossnth-utca 45. szám alatti szabászat! és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon Vasár- és ünnepnapokat kivetelevel 
reggel 9-től 12-ig. délután 3-tól 5-ig. 1911

Vadnyui paprikás vacsora!
Tisztelettel értesítem a n. é. közön­

séges hogy október hó elsején az ma 
vasárnap este

vadnyal paprikás
vacsorát

rendezek a Varga kertben Jolsvay-féle ven­
déglőben jó hegyibor és jó zene mellett.

Tisztelettel 162

Bőr József, vendéglős.

a csődalatti irégkiárulás
a kistemplom mellett levő M4>KSA-féle nöidivat 
üzletben. Eladásra kerülnek óriási vllasztékban : Női őszi, 
tavaszi felöltők, blousok, aljak, kalapok, kalapdiszek 
gyermek őszi téli kabátok, sapkák és sok itt fel nem 

sorolt czkkek. 1719

Saját érdekében ne mulassza el felhasználni a még 
rövid ideig tartó alkalmat, az áruk becsáron alul is tehát 
félárnál is olcsóbban adatnak el.

i jrfcí"- %
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Ajánlat
Plac-u.

83 S3, a. kiadó üzletnek, 
irodának vagy bodegának 
alkalmas 4 nagy szoba.

_____ 41á
Egy »sóba, előszoba

esetleg két kis szoba kony­
ha hozzátartozóival a lő­
tér közelébe, lehetőleg 
magános udvarba, kis 
családnak korestetik. 
Cim a kiadóhivatalban
hagyandó.__________ --5

Bútorozott
utcai nagy szoba csendes 
udvarba, csinosan beren­
dezve kiadó. Magos-u. 14.

fRröetes
gyűjtőt

le «5 vr et » « fcc
hetenként 1000 pél­
dányban megjelenő 

szaklapom:
Tanítók Lapja

sz imára. 
Hajdúböszörmény

Dobó Sándor
szerkesztő.

56
fillérbe kerül egy pár 
férfi vagy női harisnya 
fejelés pamuttal együtt, 
Bonyáts E. harisnyagyára 
Debrecen. 114

Princes»
ée Directoir szabású mie- 
derek már 3 írttól kezdve 
Kalap virágok óriási vá­
lasztékban 140 cm szólos 
eostüm kelmék Benyáts 
Emilnél Főtér Debrecen.

______ 10 á
KI szép

és tartós ci- 
■ pőt óhajt 

W W venni vagy 
H^^rendolni az 

bizalommal 
keresse íelFalusi Károly 
polgári ős katonai cipész 
mestert, Csapó-u. 41. 9á

Bútorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Woisz Gyula asztalos és 
kárpitosnál, Széchonyi-u. 
19. Minden kárpitos mun- 
kát felvállal.________ 6|á

Legjobb
ízű aromás pörkölt kávé 
Félegyházinál kapható, vil- 
any iizemü kávépörköldc 

a kirakatban. Piac- és 
Miklós-utca sarok. 714

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör- 
kuivo, Debrecen, Degen- 
íeld-tér 11. 6 á

DEBRECZEN1 UJSÄG 1911 október 1

Minden ez* egyszeri be­
iktatás» petit betűből 6
flXLir. Vastagabb be­
li tűkből 10 fillér.

ÄPE® E
Le? élbe'1 íudakoxódásokra mgyen adunk í^ivtiágoaitíst, csak a válaszra srrflkségcsbélyeget teli mellékei ír.

Indakor óda soknál a hirdetés számát a kit dóbnret* 11a! nbo<#t kdz«ni teB. —— . ==

Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje- 
gyekben is bektildhotő.

Német
kisasszony

német órákat ad 
lakásán és lakásán 
kivtil esetleg gyer­
mekekhez délelőtt 
vagy délutánra. 

Ugyanott bármilyen 
kézimunka készí­
tése elvállaltatik, 
Cim: 154

Külsövásártér 9 sz.
Kcresztcpü'et.

jaíyon olcsón 
eladó egy szép

kis uj ház
Nyilas-telep 

Kossuth Lajos- 
utca 29. Mely 
áll egy szoba, 

konyha és spájból az 
udvaron hatméteres 
fáskamara és jóvizii 
kút, az udvar teljesen 
fel van kerítve. Ára 
mindössze 1900 forint 
1200 forinttal meg­
vehető. 173

Különbejáratu
bútorozott szoba izr. csa­
ládnál kiadó és esetleg 
teljes ellátás. Simonffy-u. 
47.____________ 1584

Pianínó
keveset használt kapható 
(Schmidt zongora raktá­
rában.  1567

Angol
hölgy gyors sikerrel ta­
nít és elvállal angol-né­
met fordítási munkákat is. 
Értekezhetni Yongcoort, 
Batthyányi-u. 6. Virág­
üzletben. _____ 1563

Modern
4 szobás utcai emeleti 
lakás Hüvelyes u. 10. no­
vember 1 re kiadó. 1555

Elegánsan
berendezett különbejáratu 
utcai bútorozott szoba elő­
szobával kiadó, Pacsirta- 
utca 11. __ 1535

Nagyságos
asszony kik lakásukon 
akartak véllom dolgoz­
tatni kérem nállam el­
juttatni munkájukat, Bog­
dán Róza varrónő Cso- 
konai-utca 15 szám. Na­
gyobb fizetésű lányok 
felvétetnek. 1505

(Eladó
házhelyek
a Bozzay-telep mel­
lett elparcelázva, ke­
vés befektetéssel ju­
tányos — 6 ko'ona 
négyszögöl — árban 
megvehető, 96

Értekezhetni:
Bozzay-uteza 

11 szám.
Kész

dívány kapható Nagy An­
tal kárpitosnál, Arany 
János-u. 38. 1385

A hajregenerátor
az őszülő haj eredeti szí­
nét visszaadja, anélkül, 
hogy festene. Ara 1 kor. 
50 füll. Kubek Sándor 
„Megváltó“ gyógyszertá­
rában Debrecen, Tisza- 
palota. __ 1 Iá

Haj hulláé
és korpaképződés ellen 
nincs jobb az Amerikai 
Hajpotrólnál. Ára V50 
füll. Kubek Sándor Meg­
váltó gyógyszertárában, 
Tisza-palota. 3

Begóny
olvasók lapunk kiadóhiva­
talában megszerezhetik a 
Kis angyalom cimü re­
gényt nyolcvan fillérért. 
Diszkötésbon 1 korona 20 
fillérért. Báthoriék Iboly­
kája regény 80 fill.

Kettő
szoba, konyha azonnal 
kiadó. Meszena-u. 5. 1651

Egy
,jó forgalmas fűszer üzlet 
Homok-u. 3. szám kiadó.

1650
Elvállalok

mindennemű bútor javí­
tást, bolt átalakítást, uj 
parkett készítését és ócska 
fényezését. Loránffy-utca 
5, Papp.__________  1662

Konyha­
bútorokat készít, raktáron 
is tart Bálint József asz­
talos, rterck-u, 1659

Iskolákban,
intézetekben, házaknál — 
cimbalom órákat ad Ba­
log Berta, Vígkedvű Mi- 
bál.y-u. ok_________ 1658

nj és használt

péterjia-u. 76
eladók.

Tudomásul
adom a nagyérdemű kö­
zönségnek, hogy moso­
dámat Darabos utca 20. 
sz. alól Csapó-utca 62. alá 
helyeztem. Eszényi Dá 
nielné.   1654

Joszip János-féle
hires nagy forgalmú üz­
let trafik és italmétésijog­
gal, egyedül az utcában, 
2 szobás lakással, kony­
hával pincével, évi T00 
kor. lakbérrel betegség 
miatt olcsón átadó. Érte­
kezhetni a tulajdonossal, 
Timar utca 16. 1666

Mester
és Bethlen-utca sarkán 
lévő házban három bolt 
kiadó. 1667

10 darab
marha telelésre felvállalta- 
tikHatvan-u 24. sz. alatt.

1670

A Galamb és Bn- 
day Ezsaiis-utcák 

sarkán
köves ut mentén a vil- 
lányostól három perc­

nyire

nyolez házhely
a legkedvezőbb fize­
tési feltételek melleit
eladó.

Eladó továbbá egy 
telek hetven öl fronttal 
a tisztviselő telepen a 

1 legszebb helyen. Érte­
kezni lehet 156
Vígkedvű Mthály-u. 

17 sz

Síadó
egy jó menetelü

füszerüziet
korlátlan italméréssel 
és trafikkal és pék- 
tizlettel betegség miatt 

eladó.
Cím a kiadóhiva­

talban. 145 
Használt

boros hordók 3—500 lite­
resok kaphatók Széchenyi

Kiadó
üzlethelyiség lakással no­
vember 1-re. Magos-utca 
és Ötmalom-utca sarkon. 
Ugyanott két szoba elő- 
szzba, konyha kiadó. 1675

Nyil-utoa
68. lakásomat Kandia-u. 
6. alá helyeztem át. Kas­
sai Zelírnia fodrásznő. 1676

Istálló
két, esetleg négy 4 lóra. 
Értekezhetni Széchényi-u. 
21.. emelőt kiadó, 1993

ca 42. 1704
Különbejáratu

elegánsan bútorozott utcai 
nagy szoba kiadó. Csap-u. 
8 szám.________ 1716

Elegáns
bútorozott utcai szoba a 
piacon okt. 1-re vagy 15-re 
kiadó. Ugyanott fehér bi- 
cikü kerekű gyermekkocsi 
eladó. Cim a kiadóban. 
________________ 1620

Hentes
és mészáros üzlet jó for­
galmú kiadó. Salétrom 2. 
Értekezhetni Honvéd 11.

1609
Lakások

teljesen modern berende­
zéssel 3—-4—5 szobásak, 
november 1-től kiadók, — 
üzlethelyiségek október 
1-től kiadók, Hatvan-utca 
70. 3,á

Url házikoszt
bontétkezésre és kihor­
dásra, Varga-utca 24. 1627

Diószegi
ó-borok Debreceni pincé­
ből 50—52 fillér 50 liter­
től Egymalom-u. 8. 1525

Egy
tágas sötét pince, kiadó 
Hatvan-u. 11. Értekez­
hetni lehet Stern kefe­
gyár r. t. 1624

Eladó
ház

a Bákóozy-ntozában,
óriási nagy te­
lek 350 öl 
négyszögöl 
építkezésre és 
gazdasági cé­
lokra alkal­
mas.

Értekezhetni :

Rákóczi­
it. 58. sz.

169

PénzkeUene ?
gyorsan és olcsó kamatra 
forduljon bizalommal az 

Általános Ügyvivőség 
bankirodájához Hatvan-u. 
5 szám. __ 1697

Modern
uj két szobás lakás elő­
szoba, fürdő, konyha, ka­
mara, pincével kiadó Ár­
pádtár, Sámsou-u. 8. 1655

Kiadó
három szobás modern 
udvari lakás november 
1-től, Nap-u.7.____ 1621

Kiadó
nagy utcai szoba mellék­
helyiségeivel nov. 1-re, 
Kut-ii. 8. 1428

Divatos
női ruhákat jutányos ár­
ban készitnek Kovács nő­
vérek. Pétorfia-u, 15. sz. 
____ _ 1645

Fehérnemű
javítást vállalok. Varga- 
utra 6. 4-ik ajtó N, E. 1635

UJbort
veszek, hordót adok hozzá. 
Csapó'u, 70. sz. alatt. 1657

Kiadó
a Vámos-pércsi utmentén 
12 hold szántó föld tanyá­
val. Cim a kiadóban. 1656

Olcsóbb
a liba bus I Tudatjuk a n. 
é. közönséget, hogy már 
a liba húst olcsóbban áru­
sítjuk. Tisztelettel: Liba- 
koppasztó társulat, Városi 
bérház. 1653

Két rendbeli

lakás kiadd
november 1-től
egyik utcii 3 szoba 
konyha, másik udvari 
2 szoba konyha 132

§arai-u. 16.
Egy

vidéki jó családból való 
IV. gimnáziumot végzett 
hu füszerkereskedésbe ta­
nulónak ajánlkozik. Érte­
kezhetni Kiss Sándor fo­
galmazó úrral, városház 
18 sz. szobába. 1699

Izraelita
családnál olcsó, jó koszt 
kapható. Széchenyi utca 
40. sz. 1696

Magánjelenet
„Nem házasodom meg 
soha", magánjelenet. Irta: 
Than Gyula. Kapható la­
punk kiadóhivatalában 
30 fillérért. Paraszthü- 
sóg. Népszínmű 3 ielvo- 
násban. Irta: Than Gyula. 
Kapható lapunk kiadóhi­
vatalában egy koronáért,

Beosttletes
ügyes takaritónó alkal­
mazást talál Piacú. 58. 
II. emelet 37. 1615

Kiadó
novemberre két nagy vi­
lágos szoba, teljesen uj, 
konyhák, élés s fáskama­
rák, külön nyári kony­
hák. cserópkályhák, jóviz 
villanyos vonattól máso­
dik ház, Árpádtér, Had- 
házi-utról Székely-utca 7. 
szám. 1642

Eladó
egy modern

villaépület
nyári téli lakással 
1200 quadrát jó 
termő szőllövel és 
gyümölccsel, külön 
gazdasági épület 
és cselédlak és is- 
tálóval 170

kedvező fizetési 
feltételekkel.

Cim a kiadóban.

Kérésiét
Mindenes leány,

ki Ízletesen főz, az összes 
háziteendők végzését el- 
vállalja belépésre keres­
tetik gyermektelen úri 
házhoz. Cim a kiadóhiva.

.. _ __ 50
Mester-utoa 17. száaü 
406 négyszögöles építésre 

nagyon alkalmas

30.000 korona betáblázott 
t6herrel most még olcsón 
megvehető a Debreceni 

városi takarókpénztárno- 
kánál.

Varga-utca 22. számú

ház
gyönyörű nagy telnk ju­
tányosán eladó a Deb­
recen városi takarékpénz- 

tárnoka által.
Lakatos

tanoncok felvétetnek Blas- 
kovits ipartelepén Iá

Pénztároanő
felvételik Váray József 
kereskedésében. 1629

Ügyes
füszerkereskedő segéd 
felvétetik özv. Rankai 
Györgynénél Bocskai-tér 
12._______________ 1323

Asztalos
segédek épület munkára 
felvétetnek Bodnár aszta­
los Bundi-utca 8. 1619

Gyakorlott
napiszabót keres Reiner 
Mór Piac-utca 21. 1607

Veszek
mustot bármily nagy 
mennyiséget. — Ugyanott 
használt hordók eladók, 
Borbizomány Miklós-utca 
18.________________1596
Vadászterületemhez

úriember társaságát elfo­
gadom. Cim a kiadóba.

1592
Cimbalom

órát vennék déli órákban 
Cim József kir. herceg- 
u. 5. 1590

2 drb
nagy szőllős kád eladó. 
Kölcsey-u. 13._____ 1589

Keresek
cipész segédet, férfi mun­
kást és ragasztót, ki gé­
pelni tud előnybe része­
sül, Kereskényi Mester­
ijük_________ 1586

Éltes
nő teljes kiszolgálására, 
szerény egyszerű asszony 
felvétetik. Bővebbet Báty- 
tyán-tu_12._______  1585
- Házmester

felvétetik, Ács vagy asz­
talos előnybe részesül^»
Vasbutorgyárha. lo'11

Szabó
Mihály hentesüzletébe 
gyakorlattal biró kiszol­
gáló leány és egy irodista 
felvétetik.

Házmesternek
gyermektelen hilzBspír e •
vétetik, Méliuso-tér 13. sj. 
alatt______

A Dóosy-
intózetbe játró 2 úri le­
ányt teljes ellátásra fej- 
vesznek égy kevés tag 
álló nyugdíjas un 
Iádhoz. Bővebb felvilágo­
sítást n kisdóbivfttalbMj
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Apró hirdetések .dija előre 
fizetendő. Vídék ről apró 
liirdctéaek dija levólje- 
gyekben is beküldhető.
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Tisztességes
ió főzőnő kerestetik Mik- 
lós-utca 9, 1718.

A Phönixfctaclas. Eladó rózsaCsapókért hala megett 
Geróby-féle tanya mel­

lett

szobás utcai lakást

||0I*6S®^

ixük évre bérbe 1912.

Sh1? as
“ ak elején lehetőleg 
ö yan lakást óhajtanék 
g hol az udvarban 
egyedül laknám. Aján­
latok a szerkesztőség- 
hp2 küldendők

0 K. jegy alatt. |

Egy
borbélysegéd felvétetik.
uzv.'oiáhné Csapó-u.,97.

Pónitámoknö
é, segéd füszorüzletbe 

foltvétetik Dénes Testvé­
rek Bocakai-tér. 1648

Gyakorlott
derék és aljvarró lányok 
felvétetnek brunfcld nőt 
divattermeben I éterfia Hh

Varró
és tanuló lányok üzleti
varrásra felvétetnek Borz- 
utca 19, hátul az udvar- 

1644ban.
Tanyara

keresek 2 kisebb elemista 
gyermekhez pár hó­
napra szerény igényit nő 
vagy férfi kisegítő házi- 
tanítót, esetleg oklevél nél­
kül. Ajánlatokat fizetés 
igényeikkel a kiadóhiva­
talba megtudható eimro 
sürgésen kérek. 1559

Házmester
kinek felesége fizetésért 
Jiáziteemlök végzését el­
vállalja felvétetik. Cint a 
a kiadóban. 1622

Ügyes
varrólányok felvétetnek 
Darabos-utca 45. 1715

Ügyes
elárusitónőt keres azon­
nali belépésre Marosig női 
kalap üzlet. 1712

Dr. Miklós
Ármin ügyvéd irodájában 
Adler gépírásban jártas 
kiasszony kerestetik. 1681

Egy
ügyes férfi, ki. zsákvarró­
gépen dolgozni tud, felvé­
tetik a „Hortobágy“ gőz­
malomba. 1679

Gyári
munkásnők és egy kocsis 
felvétetik Teleki-utca 100.

1687
Házmestert

keresek gyermektelent-
Szóchenyi-u. 21. 1692

Ügyes
bejárónét a délia den órákra 
keresek. József kir. her 
ceg-u. Az udvarban hátul

1702
Dóoisták

képezdésznők gyermekte­
len úri családnál telj el 
ellátásra elfogadtatnak, 

esetleg zongoratanitássas 
Ratthyány-u. 10. 1682

Ügyes
kabát varrónő nagyobb 
fizetésre, állandó mun­
kára és jó házból tanuló 
leány felvétetik, Goldncr 
Hermina, Kossuth-u. 24.

1631
Szobaleánynak

keresek egyszerű, tisztes­
séges leányt azonnali be­
lépésre, Hunyadi-u. 17. 

 1632

Csak 6 X-ért
küldök 4'/»' kilót tevő, 
56 darab finom enyhe

íÉtoppÉ

Munkások,
munkásnők felvétetnek a 
Vaebutorgyárba, 1707

Irodai
kisasszonyt azonnali be­
lépésre keresünk. írásbeli 
ajánlatát személyesen adja 
bo Schweitzer Varrógép 
rt. Piac-utca 56. 1705

Nevelénőt
[anyára tízéves leányom-
hoz keresek. Értekezhe- 
zk brkeserüben Komo­
ly Ferencnévet 59 &

Házmester
kerestetik Kossuth-utca— • bz‘mm hézhoT lypy

r raktári gya- 
Ctm

Ügyes
fiatal ernbe 
kornekul felvétetik." 
jkiadohivatalhan

Nagyobb""*
’'°-laÍ’ ^ankszolga, vagy 

hasonló alkal ?ehhez
Zást korn a,Ka|ma-

Sr*v.ujbJr^M

Taaitónökápezdósz,
SEÖ „JT* »>
e,fogadtatik. C ellátásra 

sapó-u. 45. 
1708

mely a 
mlleg
rózsa,

sajtolásnál nc- 
elformálódott, 

gyöngyvirág, 
mosohus,pacsuli illatul 
Igen ritka alkalmi vé­
tel clárusitóknak, szál­
lodáknak, fürdőknek 
és háztartások számára 
Szétküldés készpénz 
ellenében vagy után­
véttel (igy 85 fii. több.) 
Szétküldi Vajda B. első 
magyar toillett-szap- 
pangyárVág-ujhely 865 
-zám. 1637

20 hold föld
d Z adó.
Házhelynek vagy ho­
mok tégla gyárnak al­
kalmas, ugyanott 3000 
kvadrát szőllő külön­
féle csemege széli .ivei 
termésestül ELADÓ.

Bányai János
Fj’las telep mellett 97,

Köztisztasági
vállalat felvesz felügyelőt. 
Értekezni Busi-u. 20. 1643

Keresek
teljes ellátást keresztény 
családnál, külön szobával 
Piac-utca közelében. Aján 
latokat árral jelölve V. J 
jeligére a kiadóba kérek 

1639

Kiadó
Böszörményi-ut 43 sz, 
alatt 1 szobás utcai lakás 
konyhával, nyári kony­
hával és a szükséges mel­
lékhelyiségekkel. 57á

Eladó
boros hordók Dávid 
dór Kut-u. 34.

Bán­
ná

Eladó
ház, kényelmes beosz­
tással, remekül felszerelve 
Garai-utca 30 szám. 1628

Boroshordók
három, négyszáz hektóig 
minden nagyságban el­
adó. Berger Rákócy 8.

1605
Boroshordók

300—400 literesek eladók 
Kölcsey-u. 19.______ 1604

Egy
füszerkereskedő segéd —- 
azonnali belépésre felvé­
tetik. Kovács László, Ve- 
selényi-tér 2. sz. bábaké- 
pezde mellett. 1630

Barna-
utca 5 számú ház eladó. 
Értekezni az udvarban 
lehet. 1603

Egy
italmérési üzlet más vál­
lalat miatt eladó. Óim a 
kiadóhivatalba. 1599

Mázoló
szolid, megbízható állandó 
munkára felvétetik. Asz­
talos tanonc felvétetik 
Bálint József asztalosnál 
Berek-utca. 1660

Pénztárosad
jó Írással felvétetik Király 

Nándor kereskedőnél 
Hajdúnánás. _____1652

Gyakorlott
varró leányok felvétetnek 
Kut-utca 70. 1672

Mindenes,
ki jól főz, keresi étik fiatal 
párhoz. Tudakozódhatni 
Széchenyi-utca 46. 1673

Egy
bejáróné kerestetik. Érte­
kezhetni Batthyánv-utca 
26. hangszeriizlet, 1701

4—5 ur
úri háznál ebéd és vacsora 
kosztol keres. Cím a ki- 
adóhivatalban. 1700

Nagyobb
menyiségii vályog van el­
adó a Vágóhíd háta me­
gett. Diószegi útfélen, 
Polgári tanya. Értekez­
hetni ugyanott. 1594

Pane sikán
29 hold, uj földön 8 hold 
tanyai ifid eladó. Felvilá­
gosítást ad Dr. Tóth Já­
nos ügyvéd.________ 1496

Eladó
15 köblös búza termő 
kaszáló a monostorpályi 
utszélen, Pao 3 számú 
tanya. Értekezni Kcrekos- 
toltip 20 sz._____ 1494

Eladó
Szentanna 46. sarokház. 
Értekezni Kandia 21. 1479

szál fa o’oso ár­
ban eladó.

átmérője 60 és 40! 
centi, hossza 9 és 121 
méter és egy 
száraz vágott 

eladó.
Értekezni

korcsma ros.l
Bocskaikért, I

bogja 
színia I 
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Dugó
nál

Bánkon
a diószegi útfélen 10 hold 

föld eladó. Értekezni 
Bugjó Fülöpnél Ugyan­
ott 37 szám. 1375

Eladó
ujház. Van rajta üzlet- 
helyiség, kedvező fizetési 
feltételek mellett. Tulaj- 
donos Sámsoni-u. 8. 1376

Jutányosán

Ügyes
gyermektelen takarítónő 
azonnal felvétetik Varga-
utca 21. szám. 1698

Nagyobb
borpinoo kerestetik lehe­
tőleg Széchenyi-utoa kö­
zelében. Cim a kiadóhi­
vatalban. 1694

nagyobb

Tiszta
gazdnsszony, kirendes

jól főz, közel tanyára ke­
restetik, ki már próbálta 
előnyben részesül. Jelent­
kezhetni Széchenyi-u. 10.

1674

Takarítónő

Birtok
letre

többféle bér- 
is kerestetik

Molnár g 
Lászlóné

lakás és ingatlan közve­
títő irodája Placz 41. sz.

vagy szobalány kerestetik 
azonnali felvételre. Piac­
utca 61. szám földszint, 
aki vikszclésben is jártas.

1665
Fiatal

cipészsegéd heti fizetéssel 
felvétetik, Horváth Csapó- 
utoa 64. 1669

Házmester
azonnal felvétetik Miklós- 
utea 21. 1685

Két
borbevásárló bizományi
üzletbe kerestetik. Miklós­
uk a 18. 1684

házhelyek
a 20

fen lel • Pl 
I szí Éti.

biztositó társaság 
helybe! vezérügynök­

sége kereskedelmi 
érettségit tett két fiatal 

embert 151

gyakornokul azon­
nal alkalmaz.

Jelentkezhetni a vezér­
ügynökségnél.

Domb-u. *
6. számú ház után való 
föld Ondódon eladó. 1647

A Vargakert
Herceg-utca és Keleti sor 
13. sz. sarokház 300 négy­
szögöl földdel elköltözés 
miatt eladó. 1641

Egy
vadonatúj harisnya kötő­
gép gyári joggal azonnal 
eladó, Hadházi-utca 5.1637

Házvezők figyelmébe!
Elköltözés miatt sür­

gősen

ELADÓ
Szoboszlón hetedik tized 

31 számú szép

HÁZ
két rendbeli lakással 1400 
négyszögöl udvarai, hiz­
lalóval góréval, istálóvat, 
fajgyümölcsössel lucer­
nással és veteményessel 
együtt minden elfogadható 
árért. Bővebbet ma ott 
a helyszínen vagy Debre­
cen Vörösmarti-u. 11 
szám 161

Sándor Bornál
tulajdonossal

A lakás kiadó.
Az Ondódon

a fályi dűlőben 12 köblös 
föld kiadó, csutka is van 
eladó, értekezni a sintér 
ház mellett a sorompóba 

1703

Nád,
gyékény, fiizvessző eladó. 
Kosárfonásban jártas csa­
ládot komenciós gulyás­
nak keres Érkeserübon 
Komorócy Ferenc gazda­
ságik______________ '‘’6|á

64. szám.

Olcsón
eladó Boldogkort I. járás 
300 négyszögöl szőlő gyü­
mölcsössel, házhelynek s,
Teleki-utca 41._____ 1634

A Vargakert
Déli sor 3. számú ház 
(Ceolnokázó) vasúti híd­
dal szembe 500 négyszö­
göl földdel, kényelmes 
lakosztálylyal eladó. 1640

A Oeróby telepen

eladó
egy ház korcsmával
és 684 négyszögöl ki­
aknázni való homok­
területtel, igen jó épü­
let, van rajta 5 szoba 
konyha, igen olcsón 
megkapható. 172
Bővebb felvilágosítás­

sal szolgál.

jfiolnár Cászlóné
lakás és Ingatlan köz­
vetítő Irodája Plao 4L

Burgonya
123 mí-termázsa 

rózsa burgonya el­
adó, akár egész-| 
ben akár mázsán­
ként. Értekezhetni

Domb-u-ca 18 sz.!
alatt. 172 i

mmBRüimm
Elad ó

a hajdubagosi .kertben két 
hold jó faj szőlő termés­
sel együtt. Cim a kiadó- 
hivatalban. 1683

Honvé fi­
káz nagy . kerttelutcai

azonnal eladó. Értekez­
hetni Libakert 12. 1690

Bethlen-
uteai ház áthely ezés miatt 
azonnal eladó. Deutsch 
Péterfia-u. 42. 1591

A Bocskai-ke rtben
4 bold szőllő egészben 
vagy kisebb részletekben 
is eladó. Értokozhi lobot, 
Hadházy Dezső hegyköz­
ségi felügyelőnél, a hely­
színen. 16Í1

Eladó
Veres-utca 24 sz. ház 
nagy telekkel, építkezésre 
alkalmas 446 kvadrát. 
vőgynól 72 öl föld,cucába 
55 öl föld sürgősen eladó 
vagy kiadó, értekezni le­
het Busi-utca 5. 1614

Egy
igen szép cserép kályha, 
nagyon olcsón eladó József 
kir. herceg-u 31 sz. 1661

Két
100 literes hordó 
Batthyányi-u. 6.

eladó.
1668

1 villany
lámpa, hinta szék, ágy. 
fürdő kád, egyébb házi 
bútorok rendkívül olcsón 
eladók, Péterfia-u. 30. sz. 
kereszt épület. 1671

Eladó
egy jó karban levő fasajtó 
és égy ló után könnyű 
kis szekér. Homok-utca

1695
Csillag-

utca 68. sz. ház eladd kút 
és pincével. Varrógép, uj 
nagy spór eladó. 16o7

ÍJÍíégy
fuharozássra alkalmas 
kettős fogatú

széftéréi
teljesen felszerelve

fi

és azok részére tclcn- 
nyáron állandó munkát 
adok. 171

Értekezni lehet

i-l. 51 s:
10 darab

jó karban lövő használt 
hordó eladó, Deák Ferenc 1 
utca 17. 1688

Jó
karban levő háló szoba 
bútor és zongora jutányos 
áron eladó. Darabos-utca 
28 szám. 1714

Haláp
Vámospércs állomás mel­
lett 51 hold prima föld 
eladó, esetleg kiadó. Hon­
véd-utca 9|a 1711

10 hold
azőllű mustja eladó. Szp | 
snna-u, 29. 170-j

ill

V \
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megbízható
elsőrangú szabászok, kitűnő anyag!

m r'-
Kérjen

érjegyzéket.

cs. és klr. udvari 
és kamarai szállítóNEUMANN M.

* mértékosztálya
I Debrecenben, Piaoz-ntoa 5L g

Kipróbált

Zseb, inga, fali B 
ébresztő érákat

legszebb ékszereket
jótállással legcélszerűbben

Kúrián Gyula
elösmert Jobirnevü 1520

milórásnál szerezzük be.

Debrecen, Piac-u. 42. sz.
Ahol javítások is a legjobban és 
legolcsóbban, jótállással készülnek

Debfiiczeni Kereskedelmi
Részvénytársaság

miiszaki osztálya
OEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 49. SZÁM.

Szállítja az összes műszaki cikkeket.
KÜLÖNLEGESSÉGEK:

Teljes maiomberendezések, fűrésztele­
pek, asztalos gépek. Szerszámok és 
szerszámgépek vas és fém megmun­
kálására,

Nyerso’aj,benzin és szivóglz motorok 
Malomberendezési cikkei.

A VACUUM OIL. COMP. Rtg,
világhírű motor-, henger- és gépolaja- 
ínak vezérkópvíselősege.

Villamos világítási és erőátviteli berendezések, 
Tessék ajánlatot kérni!

Mérnöki osztályunk díjmentes költség- 
vetéssel szolgál. 1014

Kőműves ács és mesteri ^^Ttihivön^zoITkömiiveSS
és kölaragó iparos és segéd ura­
kat, kik mesteri oklevelet óhaj­
tanuk nyerni jelentkezzenek ná­
lam Csapó-utca 23 szám alatt, 
ahol bővebb felvilágosiiással szol 
gálhatok. Az eddigi jelöltjeimva- 
lamennyien sikerrel vizsgáztak. 
Tanfolyam megnyitás november 
bő 1-én. Be ratkozni máris lehet.

Tisztelettel 157

ligeli János épilész,
építőmester jelölt.

Mádé földbirtokok
Szatmí megyében 456 magyar hold (1200 

négyszögöles) szántó töld gazdasági épü­
letekkel holdanként 370 koronáért. A vé­
telhez holdanként 100 korona elegendő

Nádudvaron 103 hold szántóföld.
Halápon 50 hold prima föld, gazdaság' 

épületekkel. Minden gazdaság.
Kunmadarast határban °200 hold prima föld

Eladó házak
Péterfla-utcán gyönyörű nagy bérház évi 

jövedelem 15,000 korona.
Vígkedvű Mfbály-utcán modern ház, évi jg. 

vedelem 4200 korona.
Jézsef kír. herc.-utoán szép nagy ház.
Darabos-utcán szép sarok ház.
Ispotály-utcán 280 négyszögöl tires telek
Nyíl-utcán igen csinos kis ház 3 lakással
Bethleu-ntcán szép nagy sarok ház üzlet­

helyiséggel.
Homok-utcán szép kis ház. Jövedelme 960 K.
Jókal-i’tcán szép kis ház, nagytelekkel.
Libakertben szép modern ház. Teljes ké­

nyelemmel berendez'e.
Hajdusámson, Kábán és Balmazújvároson

igen szép házak.

Eladó szólók
Boldogfalvaikertben 3458, 2225 és 1300 

négyszögöl területtel, valamint épületekkel.
Libakertben 400 négyszögöl kis épülettel.
Ferenc József-uton szép fonttal 5 házhely.
Barantóbegyen 50 hold szőlő, kitűnő kar­

ban, szép épülettel.
Bérlet

Szabolcsmegyében 430 hold szántó föld 
bérbe adó.

Több íflszerflzlet italméréssel s trafikkal eladó 
Kitűnő minősigi burkolati tégla és tefífadü cserép, 
Kereskedelmi ügynökség, Péozkőlisön szerzés. Töriesz- 

téses 10—60 éves visszafizetésre. Szemé­
lyes váltókőlcsönök, valamint előnyös 
szövetkezeti kölcsön. Díjazás csak az elvég­
zőt muika után. Feivilagos:tá;sal díjtalanul szolga!

Kinyi Jeni ügynökségi
Irodája

Balhyányi- 
utca 7 sz.

Flv.*alo« órák d. e. 8—12-ií, d. u. 2—6-1

1 Telelői sz, 49, Telefon sz. 49.

Száytó László Bellii
A Salgótarjáni Kőszénbanya Részvény­
társulat Hajdú- és Szabolcsmegye kép­

viselője
Ajánlja: a Salgótarján, Petrozsény, Pál- 

falva és Farkasvölgyi bányák, dara­
bos, kocka, durva akna és aprószén 
termékeit, cséplésl, szobatflzelésl, 
és igarl célokra. 1635

Lázár István
kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-u. 22.
Raktáron tart mindennemű saját gyirtminv»

úri hintó- és hajtő-kocsikat
Régi kocsikat becserél.

Megrendeléseket
gyorsan ós a legpontosabbín eszközöl.

Javításokat elfogad. in*

r
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4 hadházi sorompónál
9 L.UX.Í» határán van a B.» , , hfkősée határán van a B.
iob«aj4nos-fóle Ujosztásu föld, melyN&0 Jí?rátöles darabokban kedvező 
150 “fatiilí kittietek mellett 1734

házhelyeknek eladó.
Értekezhetni lehet

ugffo Sándor megbízottal Csapó- 
atca 95 szám alatt

és minden vasárnap délután 3 órától 
£s 6 óráig a helyszínen.

■
9
%
*

F

N
F
5
N

Eladó házhelyek.

GUMMI
kfilönlegessíg 

több mint 
200 orvos 

által megbíz 
hatónak 

van ajánlva 
Két évi 
jótállás

6UMMI
kíl8nle;essíg 

A tudomány 
mai állása

szerint bobi 
zonyitott leg­
jobb létező 

Gummi 
óvszer.

, .„.„„tint 4. 6. 8, 10 korona. Az „OLLA“-gumml 
« a ,, ország minden gyógyszertárában, jobb 

kapható s elsőrangú szaküzletekben. Köve-
feüe^zonb^n! hogy a szállítója önnek csakis „OLLA/M 
ad on Az elárusító helyek kimutatását, árjegyzéket 
81 ingyen küld az
„OLL.4*4 gummtgyár

Wien, IL 262. Praterstrasse 67. 1636
korona. 1204Kedvelt minőségek 1203 sz. tucatja 3 

az. 8 korona.
Kapható Debrecenben: Központi Drogériában. Steiner 
M Kovács N„ Harsány! L. és Kubek S. gyógyszertárá­
ban, és Békés Lajos, Nagy András, Sebőn 

Vitárius Sándor uraknál.
Sándor

Ham Lajos hirdetési irodájából Csapú-u, 13,

AkiS
házat akarnak venni

Eladó
az Apaffy-ntoa 

129 sz. ház!

m3
1

Nagyon jutányosán! Minden el­
tagadható árért es kedvező fizetési 
.feltételek mellett megkapható ! 
Építkezésre nagyon alkalmas ! 
Villanyos vasúti közlekedés! El 
ne szalajtsák ezt a házat uraim !

Ezeu ház a Homok-utcai villanyos 
megállótól mindössze 2—3 percnyire van, 
az Apaffy-utca, amelyiken a Trnka ma­
lom van.

Ezen ház a Csapó-utcai sarokhoz ne­
gyedik ház, a Molnár János építőmester 
ur házával szemben, mellette pedig egy 
fűszeres bolt van.

Csak a déli órákban tessenek e há­
zat megnézni 12 és 1 óra között, vagy 
pedig vasárnap délutánonként, mert más 
időben a tulajdonosok nincsenek odahaza, 

Van rajta cserepes téglaépület, a kö­
vetkező lakásokkal;

Eey rendbeli egy szoba, 
konyha, fáskamara és egy rend­
beli két szoba, konyha, fás­
kamara. 149

*P'ealÄ»'BroeiolA:9

E telken még építhető
3 lakás ! V

UhtiKtXZ-tlNl UJbAU

Legolcsóbb telkek, házhelyek Debrecenben.
Rendkívüli könnyű vétel. Már is több parcella elkelt. A monosturpályl kövesül mellett, a város alatt 

Dr. Mctryery Pál ur tulajdonát képező 150 kát. hold területű tanya töld 600, 1200, 2400 és 3600 négy- 
seöíöles tei illetékre felosztva — parcellázás alatt van. Kisgazdáknak, kértészoknek, !juharosoknak I .galkal- 
masabb. A föld elismert legjobb minőségű és e mellett legolcsóbb Debrecenben. Ezért aki a város mel­
lett olcsó tanyafüldet, telket akar szerezni, az itt vegyen. Gyermekeit a birtok közepén fekvő állami elemi 
iskolában iskoláztathatja. Kertészeknek kiválóan azért alkalmas, mert a Kondoros vize a birtokot keresz­
tül metszi és igy van bőven mindig öntöző vize. Páratlan olcsósága és a városhoz közelsége mellett fuha­
rosok részére azért alkalmas, mert a szomszédságában épül a nagy homoktéglagyár.

A villamos vasutat már legközelebb a monostorpalyi utón is kiépítik és így az uj telep is össze­
lesz kaocsolva a várossal és akkor tízszer nagyobb árt adnak minden telekér. De a parcellázó társaság 
azt akaria. hogy a legszogonyebb embernek Is módjában legyen az uj parcellázással, hogy magának egy 
kis birtokot, telket, otthont szerezzen kevés befektetéssel, mert igen előnyös kamata es hossza lejárata 
kölcsön van biztosítva a vevők számára.Botoson v.ui^m ^ be|sőség| mejyen modern urilakóház gyönyörű park, halastó, fürdőház, vízvezeték, 
termő szőllő és gyümölcsös van. Már kész kertészet. Legkedvezőbb fizetési feltételek mellett olcson meg­
vehető.A telepen vályogvetésre alkalmas föld van; azonnal lehet építkezni. 

Minden ezer korona heti egy koronás befizetéssel Is letörleszthetö. 
Felvilágosítást nyújt az érdeklődőknek 1566

Dr, Szotyory Nagy Sándor, Széchenyl-níca 35.

Ä nagyérdemű közönség szives tu­
domásár I I Oíom, hogv

bátor üzletemet
az ntcal helyiségből ugyanazon haznak hol 
eddig is volt Ptac-u’ca 44. ?z. Dr, Uj- 
f 'ussy ház udvari helyiségeibe helyeztem
be, hol is óriási val.isztósot tartok min­
denféle stvlű asztalos és kárpitos búto­
rodból. Teljes mennyasszonyi kelengyék 
azonnal kószes. Tisztességes és poa^s 
kiszolgálás. 1753
■ I I f e bútorkereskedő, asztalos,
Marna lfl7QílT kárpitos óbdíszítő inüholy
Vdl yd UULOdl Debrecen, Piac 44. 
ax udvarban. Telefon 377.

Karteien kitml.
imíawX ák épöloiía deszka ésMező ÄrroiE cserWKSüér.
Wesselényl-tér 6 sz ém alatt (Bort i - c?ö - 1 ;n

eil "T). MoZeub-íS: «lsaEigj®*
*el«6 lemex kizárólagos eg:- d- 

órusitása. ’ 1627
olcsó árak mindé ikinek saját 
érdeke, hotry szükségletét ná­
lam szerezze be.

Házhelyek
a Kaszás-telep Fancsiiils-utcán
a várnospércsi-ut közvetlen közelében, igen 
előnyös feltételek mellett eladók.

A föld vályogvetésre alkalmas. Homok 
a helyszínen ingyen áll a telekvevők ren­
delkezésére. 60

Vevők a

Jelzálog és Hitelbanknál
(Piac-u. 30. földszint) jelentkezhetnek, hol 
a telekre és esetleg az építkezésre megfe- 

kölcsönt is kaphatnak.

Nagy Lajos hirdeti«! iiodá'áiál Csapó-u, 13.
I Most volna itt

egy oloső

a Sámsoni kertben!
De nagyon olcsó ára! 
Ki akar szőllőt venni?
Eladó a sámsoni vénkertben 

1200 négyszögöl, tehát egy magyar 
hold kitünően gondozott termő 
szőllő és gyümölcsös. 12

fa ára mindössze 900 frt!
Tulajdonosa Révész János ur 

és neje, laknak Me^zena-u. 20. sz.

idejön sz. 29, ! :'dth „llrsus"
vaskereskedése Debrecenben

Piacz-otGza 20. szám.
borsajtók

Legnagyobb raktáé hazai és Budwsiszl gyártmányú

a legerősebb fel- 
sőnyomásu acél­
gerenda rend­
szerben 3 erő­

áttétellel ;

LegnagyoDD raexae n***» „ -----

porcelláti kályhákban
valamint Metdlngl rendszeri és

folyton égőkályhákban.
. r -_L L _ k.nril. fnrr’üirádnlr

tömlők, fejtöosa- 
pok és plaoe-

f elszerelések.

&U»-«f-jf ‘“Ä

szerszámok minden iparághoz, építési vasalások, vas­
gerendák stb.

Arlap 1000-iiél több ábrával ingyen és hérmentve.

Fegyverek és vadászati felszere­
lési cikkek különlegességi raktara.
“T Külön képes árlap Ingyen és bérmeutve. —

\
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VTu szerencsém a nagyérdemű közön­
éi ség szives tudomására hozni hogy
Vígkedvű Mlhäly-ntca 11 sz. a.

épliésl vállalati és "88® 
tervezési irodát"»®
nyitottam. 156

Piok Héndor építész.

ELADÓ
egy teljesen uj

a Vágóhíd hátamegetti dűl- 
lobén! Volafka-telep 114 szám alatti

Ára mindössze 3400 forint!
Van ám ennek a háznak remek köves 

útja is, mert ez a ház at kitűnő köves utón 
levő monostorpályi sorompóval szemben, 
ahoz mindössze 3—4 percnyire van 1

Teljesen uj épület, elsőrendű csertég- 
láből építve és cseréppel fedve, két épület 
szép modern épületek. Van egy rendbeli 
két szobás lakás, nagy konyha, nagy ka­
mara, spájz. Van továbbá egy nagy sertés 
akol, 50 darab sertésre, félszerrel felsze­
relve. Kittinő vizű kút, cseréppel fedett 
fáskamara, uj kerítéssel teljesen körül­
kerítve. 146

E bás nem eladásra, hanem a tulaj­
donos saját kényelmére épült! 1

Módéi

világítás, Dyn.unó és Motorbercndezé*
sok. Szakszerű munka előnyös ár nagy- 
raktár különleges csillárokból, Wolf­

ram lámpákból 1625

fazekas Imii Piám. 83. itt
Nagy Lajos hirdetési irodájából 

Csapó-utca 13.

€laöó 102 magyar hold
birtok egy tagban!

Kitűnő minőségű szántó! Szakértők véle­
ménye szerint aranybánya ! 12 kát. hold 
dohánytermeléssel I Gazdasági épületekkel!

Tulajdonosa e birtoknak Torma Sá­
muel ur és neje, laknak Timár-utca 16 
szám alatt.

Ez a csodaszép birtok a szomszéd 
Ujfehértó vasúti állomáshoz gyalog mind­
össze egy félórányira van, a nagykál ói 
országúton jobb kéz felől a Katz-féle bir­
tok mellett.

Van rajta egy 3 szobás urasági lakás 
egy 25 méteres cselédlak, dohánysimitó, 
teljesen uj dohányhodáty, istálló kocsiszín, 
góré, kitűnő vizű kút, termő szőllő és gyü­
mölcsös. ne

Eladd házak I Csak rövid ideig tart 
ezen mcseszerü kedve- 
ző vétel a Bozzaytele- 
pen, a dohánygyár és 
gépjavitómühely mögöt

egy és kétszobás lakások "SÄ Sä
mellékhelyiséggel, a vevő tetszése és kívánsága szerint felépítve, vagy teljesen készen 
is kevés befektetéssel megszerezhető. A fennmaradó hátralék nagyon előnyösen 
hosszú idő alatt is törleszthető. A létai útfélen még 7 telek termőszőlővel esetleg tet­
szésszerinti épületekkel felépítve eladó. Értekezhet lehet: 1695

a telepen, bármely 
Időben és órában.

líasbutor1
i

Telefon Telefon
«»4

és sodrony ágybetét készítő

Neürnaoo J.?Ä
Készítők a legkényesebb :zlést ia kielégítő a a 
legegyszerűbb vasbutort és sodrony ágybetétet

Mindennemű Javítást elvállalok. 1600

mm
telefonáljon 558 j

Cászlő Záigmoni
állatorvosi rendelőjébe

Rákócy-ntca 3 szám. 1622

Eladó 160© öl föld
■ # ■

■ am

rajta levő épületekkel 
gyárnak is igen alkalmas 
valamint kertészeknek s 
méhészkedőknek, kedvező 
fizetések mellett eladó.

Ingóságok mindenfél*' 
konyhai edények, bútorok 
stb félárban. Bükköny- 
széna, csutka, Répa és 
egyebek kaphatók 153

Kir vasnálBo,dogfa,vai keríBgy*leikort-n 72 szám a.

Eladd
Hajdubagoson az állomáshoz 15 percnyi 
távolságra teljesen nj kényelmes lakóház­
zal és még két gazdasygl épületiéi jó 
vizű kuttal 4000 négyszögöl 8 éves ültetési!

300 nemes gyümölcsfával igen jutányos 
árban kedvező fizetési feltételek mellett- 

Komoly vevőknek részletes felvilágo­
sítást nyújt tej hatalmú megbízott Toalvizer 
Alajos Debrecen, Zápolya-utoa 6 szám, 
Ügynökök kizárva. 131

öráü éüszereü
beszerezhetők.

Keresztesi yintal és cársa
órak észttó és ékszerészeknél

Debrecen, Piacz-utoa 66. szám 
a. vasúti árúhoz
Műhelyünkbe tervek szerint mindenféle inga­

órákat és fogaskerék rendszereket készítünk, óra 
javítás a legolcsóbban. Vasutasoknak, munkások­
nak, tisztviselőknek és katonaságnak 10 százalék 
engedmény. Versenyképességért és jómunkáért

Ezüst éremmel kitüntetve. 1885

Mig^áaez !

Kékre festeti kirakat!
Uj ! Uj! Uj!

Szőnyegek, függönyök, ágy- 
garniturák, flanel takarók, pap­

lanok mind
alkalmi árakban.

Flanel takaró drbja ismét —"98 kr.
Ágy elé és falra szőnyeg drbja —55 kr. 
Futó szőnyeg mtr. —"21 kr.

, »jó minőség mtr. —"33 kr. 
Ágy garnítur 3 drb. 4.25 kr.
Vattás paplan drbja 1"90 kr.
2 és fél m. hosszú és 2 m. széles

nagy szőnyegek drbja csak frt. 5"20 kr.

ifj. Molnár Lukács
Kossuth és Batthyányi sarok

színházzal szembe. 1847
Bejárat Battbiányi-utca felől.

Telefon 632. Alapittatott 1893. évben. Telelőn 632

Halmágyi
nőt- és leény felöltők legnagyobb áruházában, Piac, a főpostával izemben

Az őszi és téli idény újdonságaié Női felöltők, Costűmők, pongyolák.
Blousok, aljak és alsó szoknyákban.

(gnST Eredeti párisi és berlini Modellek. TMI
Szolid olcsó árak. 1803 Előzékeny, pontos kiszolgálja
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Egyéves önkéntesek figyelmébe II Munkások
zu.. te»\pr, ^ihv-teieo átkosföldí részén _ 

Katalin «öllőteleppel szemben épült uj

iiiiinkásíiszsk
kcdvezőbérletrendszer mellen bérbe adatnak

elsőrangú katonai és polgári szabóüzlete, bel- és külföldi szövetek, valamint hadi­
felszerelési cikkek nagyraktára

melyi6nél°rsetf^ethetöe<be1étkönyv ellenében. 
úgye, a hL 300 négyszögöl telek is tartó- 

y fbéKertlazdrfgo. folytat- 
z‘k; azonkívül sertésól, apró jószágnak két- 
?ec és jóvizü kút is van. A telepen füszer- 
fi7let hentes és korcsma is lessz .

Bővebbet megtudhat a vállalkozónál

László András urnái
Zöldfa-utca 15. 1894

vagy a telepen a felfigyelőnél.

(Házhelyeknek
eladó

300-300 négyszögölenként a Vimos huszár 
Iildanvávai szemben, a sámsoni útfélen, a 
hadházi vonat sorompójánál kezdődő

Katz-féle telek 1741

kedvező fizetési feltételek mellett.
Érkekezhetni

epei Szövetkezeinél
Debrecen, Piac-utca 75 sz.

m Balt fin ÍZ.
Szűcs Béla nődivat üzletét

megvet««BSi

az árak meglepően olcsók.
120 ez őszi kosztüm kelme mtr. 
Lüszterek minden szin ,
Női posztók, szép minták „
Flanel barhetek, mtr. csak 
Selyem zsinór bojtok drbja 
Schäl kendők drbja

—•38 kr. 
—-12^kr. 
—"14 kr. 
—•17 kr. 
—•75 kr. 

1-55 kr.

Szövetek nagyválasztékban,
1 pár női bőrkesztyű —‘90 kr.

Selymek, díszek, kretonok, kendők, szal­
agok, csipkék, vásznak, mind igen olcsón.

BRaradékok negyed áron.

ilj. Molnár Lakács
Kossuth és Batthány-n. sarok színházzal szemben

divatáruháza!
iskolai saisonra naponta érkeznek 

S?**me*t ruha különlegességek, 
,,, J nagyságban, eredeti angol faoon, bársony 
vbtt il/nV(ú-.mosó barchet- Pliiohe, posztó és szé­
lűin kf>Penyek! Valódi angol és francia cos- SS>n mTM kés2 angol aljak, utolsó divat 
szabó kpiui!eu é e b6r’ diszmü- rövid, bélés-áruk, 
den ,7Jlék?f na??yválas7tékban. Zsinór öv min- 
7 50-tői p ,k°r> Saját készítésű cloth paplanok 
és ipPp'i- c ' Lancia reform fűzök. Női anluka 
miiek Intézeti leányka és fiú fehérne-
szerint 4-3 í” naWsARban. Gyermek ruhák méret lnt 43 6ra alatt készíttetnek. 16/0

**äac.Bitca ms» sae.
, !'"v'''i s*,<lodaval szemben. Wiener-palom.

Debrecen, Kossuth-ntca 17 szám (Slmonfíy.ház)

Mb is isis fi« egyéves önkéntesek
a legelegánsabban, szabályszerint kiváló olcsó árban felszereltetnek. Az anyag jó 
minőségéért, valamint előírás szerinti felszereléséért felelősséget vállatok. 1528

Legújabb dlvatn angol és francia divatu öltönyök, vasúti fegyenruhák, hadi fel­
szerelések, magyar díszruhák a legfinomabb kivitelben, szavatosság mellett pontos
Időre készíttetnek.
ßtisr áiLrjegyzékkel, felvilágosítással készséggel szol álok. "1E3®

28 kr. széles selyem szallag és V03 kr. 
fekete gloth szoknya ismét van. 1848

Zalai márk tanáé5
■■■ (Piao-u. 58. sz. iparbank-palota). — ,...

3 havi könyvvttelltanfolyama felnőttek számára 
október hó 3-án ismét megnyílik. Könyv­
vitel számtan, szép Írás,levelezés, váltóisme. 
Lelkiismeretes és sikeres oktatás. Több ezer 
hallgató a legelőkelőbb állásokban. Nappali 
és esteli csoportok.Tandij 80 korona. Be­

iratás naponta 8—10 1693

Ezek a házak
most keltek el!

Nyilas telep Márton Kálmán-utca 46 szá­
mú ház

Glück Adolf ur Hajdúszoboszlói háza 
Veres János ur böszörményi háza, kávé- 

házzal együtt
Nyilastelep Márton Kálmán-utca 48 szá­

mú ház.
Na?yon természetes, hogy ezen 

házak mind a Nagy Lajos hirdetési 
irodájához voltak feladva !
A Hagy Lajos hiríalösi irodája
Oeísageaí-n™» S2* ssan. aim**

AE*sg3É4tatött IHOO-ban. 
Telefon számok:

iroda: 335. Lakás: 762.
Uj megbízásokat lehetőleg a délutáni 

órákban 3-tól 5-ig kérek föladni! —

nag; Lajos iiíröalési irodáját! Csapó-u. 13,

115

építkezésre
alkalmas

telket
keresnek!

Azoknak itt volna most egy na­
gyon kedvező alkalom, mégpedig 
a Vígkedvű Mihály utcában egy 

óriási nagy telek!

A Vígkedvű Mihály-ü, 48,
számú ház jutányos árért és ked­
vező fizetési feltételek mellett 

megkapható!!
Régebbi épület, a következő lakások­

kal: 2 rendbeli egy szoba konyhás lakás. 
Egy rendbeli egy szoba, konyha, spájz és 
nagy kamara. Minden lakáshoz fáskamara, 
szivattyús knt, sertésól és baromfi Udvar.

Van továbbá egy nagy betonlrozott 
műhely helyiség, az egész udvar lecsatornázva, 
szép rendezett udvar, szőllő és gyümölcsfák­
kal. Az épület cseréppel van fedve.

lohn S. Sándor
13R5Hatvan-utca 41.

(szobafestő, mázoló és tapétázó.
Elvál al e szakmába vágó minden munkát 

ja legmodernebb kivitelben és Icflizolldäilb árak 
mellett. Vidékre mintákkal is készségei szolgálok, ,

ÜSZ
adunk tenyésztés céljából

Cv

kisgazdáknak, gazdaságoknak és uradal­
maknak. A tarka fajtiszők ős tehenek jelen­
legi értékét a tenyésztő készpénzzel vagy

2 év után Is fizetheti.

Ileuschlosz Testvérek
Eötvös-utca 2 szám Szatmár. A régi Koronával szemben.

Irod:ti Telefon szám 16. \m Gazdasági telefon szám 155.

ünfwmi
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Nagy Lajos Hirdetési Irodájából 
Csapó-utca 13.

Eladó ház a Homokkertijén
Szemben az állomással !
Az állomástól 3 percnyire !
Vállalkozók ! Felette alkalmas 

lenne e ház bármilyen ipartelepnek 
vagy gyártelepnek, mert 300 négy­
szögöles nagy telek és előtte van 
egy külön rakodó vágány is t

Kitűnő alkalom ! Olcsó vétel !
Ezen ház a Homokkertben, Bánfíy- 

utca 10 szám alatt van, éppen szemben a 
pályaudvarral. Óriási nagy telek, nagy utcai 
fronttal. Van rajta egy cserepes téglaépü­
let, mely magában foglal egy háromszobás 
lakosztályt, előszobával és mellékhelyisé­
gekkel, belső padfeljárat, két nagy világos 
pince lakás, jóvizü szivattyús kút, fáskamara, 
termő szőllő és gyümölcsfák. 41

Az ára 10 ezer forintra van felada I

s

Gazdasági és Kereskedelmi Bank
Szövetkezet

DEBRECEN. Kossutb-n. 11. (a Kölcsihössegelyzi Egylet volt helyisége) Zsdor-féle ház, 
Kölcsönöket nyújt 5—15 évre betáblázá vagy kezesség mellett.

együtta törlesztésselA felek kényelmére elfogadja a kamatfizetést 
hetenként is.

Behajtásra elfogadja a kereskedők és iparosok kintlevőségeit, esetleg 
azokra is kölcsönt nyújt.

Takarékbetétek után a l.gmagasab kamatot ad.
Minden korona heti betét után 200 korona kölcsönt folyósít.
Biztosításokat felvesz : Elérés és elhalálozás, katonai szrlgálat, 

leánykiházasitási és tűzkár esetére
A biztosítások kölcsönnel is kombinalhatók.
A biztosítások már 400 koronától kezdve is eszközölhetők.

O&ziasági és Kereskedelmi Bank
1800 Szövetkezet.

liri lakás
1911. november 1-tőlbérbe adó.

7 szoba, nagy ebédlő, parket, tápét, lég­
szesz csillárokkal, kitűnő viz és vízvezeték, 
fürdőszoba, mosókonyha, és minden ké­
nyelmi beosztás. 1809 Értekezhetni

Kardos László üzletében.

!

Van szerencsém a szülőket értesíteni, hogy 
Peterfia 45 szám alatt modorú

szalont
nyitottam, ahol a legdivatosabb gyermekruhák ,v. 
szülnek. Tisztelettel 1825

S. Rosenberg Ida.

Oserépwásárlók 
ügyeimébe!

A tatai .Gróf Eszterházy‘-déle gőz­
tégla és cserépgyár utólérhetetlen minő­
ségű fedő és kupás cserép gyártmánya ki­
válóságáról egy próba rendelmény meg­
győz bennünket.

Súlya lapméterenkint csak 30 kiló. 
Bármely cseréppel szemben lapméterenként 
21 fillér ármegtakarítás.

Lapméterenkint 15 darab 
cserép légmentesen fed.

Más cseréppel szemben nagy ármegtaka­
rítás. Könnyű, mutatós, szép és tartós. 

Megrendelhető:

EiflíSiii síeltem!
(Piacz'U. 79 ez.) 1738 

hol az építkezéshez szükséges kölcsön hé- 
nye mes visszafizetésre a legrövidebb idő 

alatt rendelkezésre áll.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából Csapó-u, 13,

Eladó egy csinos uj ház
a Vilmos huszár laktanyával 
srégen szemben, Székely-utca 
5 szára alatt, a Csapó-utcai 
villanyoson lehet kimenni a 
Vilmos huszár laktanyáig, a 

bikától 5 krajcár!
Nagyon szép uj ház, szemben a fa­

raktárral, a Székely utczában jobb kézfelő 
a legelső ház. Magas, modern épület, első­
rendű csertéglából építve. Magában foglal 
két lakást, mindegyik egy szó a, konyha 
spájz, fáskamara, jóvizü szivattyús kút. 
Nagy udvar. Tulajdonosai Erdei János és 
Erdei István urak. 1652

Blinden elfogadható érért eladói 
Nagyoi érdemes a megtekintésre!

Ha részletre akar venni!
Teaaék

Adler és Schvarchoz menni
Dns választék minden cikkben,
Kicsi pénzzel vehet menten.

I
 Férfi-ruha, női-mha felöltő.

Jön már az ősz szükséges az mindkettő, 
jó a vászna, kanavássza, kendője,

Ugyan kérem vegyen próbát belőle,
Nagy szőnyeg és futó szőnyeg kitűnő, 
Bizonyítja szavával sok urinő.
Paplan, madrác, damaszt árut és sok mást 
Costűm kelmén megspórolja a varrást,
Annyi előnyt biztosítunk vevőnknek!

M Bárhol laknak még is mind felkeresnekl 
w Kik még eddig nem voltak itt jöhetnek! 

Pártfogóik leszünk mi majd önöknek. 
Tisztelettel:

ADLER ÉS SCHWARTZ,
Sesztinaház Halplo-tér.

1817

mm

„LINOLEUM“ gyári raktár!
Haas Lipót Debrecen, Piac-utca 49. Telefon 644.

Kisebb kivonat a megjelent árjegyzékemből.
Príma linolenm bordűrrel vagy anélkül szép színekben.

67 cm. széles folyóméter...........................................  1 K 70 fill.
90 cm. széles folyóméter........................................................... 2 K 15 fill.

100 cm. széles folyóméter................................   2 K 35 fill,
150 cm. széles folyóméter........................................................... 3 K 45 fill.
200 cm. széles folyóméter........................................................... 4 K 60 fill.

Extra príma linóleum bordűrrel ngj anélkül, nép mintákkal.
67 cm. széles folyóméter........................................................... *
90 cm. széles folyóméter............................................................

V 0 cm. széles folyóméter............................................................ 2 K »u •
110 cm. széles folyóméter............................................................
133 cm. széles folyóméter............................................................ * du fill
180 cm. széles folyóméter............................................................
2UU cm. széles folyóméter ..................-............................. SK30

Minden e szakmába vágó cikkek u, m asztalterítők, bőrvásznak, Oummláruk, különféle kötények ágybetétek stb. st nagy választékban.
Opárl paktárak, «Syá**í rah**«*«“'

Budapest, Erzsébet-körut 28. 
Budapest, Rákóczi-ut 22. 
Nag>várad, Rákóczi-ut 5. 
Temesvár, Jenő herceg-utca 
Győr, Baros-utca 18.

Fiume.
Triest, Corso 2.
Lemberg, Karola Ludwika 3. 
Lemberg. Karola Ludwika 35. 
CsernowKz Ring-plntz 13.

1892Páris, Bould. Sebastopol 126,
Linz, Land trasse 48.
Wien, Alserstrasse 20.
Wien, XIII. Lerchenf Iderstrasse 164 
Wien, XVII. Kalvarienbergstrasse 4*>

ii [Isii Biltositó intézel katonai m
lyála 

ßsetsre" rm
kto itPintece.


